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EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos és ftltUs SMtrkesstS. Kossuth Peren ez

A bevégzett mártirium.
^.em lehet szavunk a kegyelem enyhe 

szelleme ellen, mely miniszterelnökünk 
keménynek hiresztelt leikébe lopta magát. 
Szép és okos sugallatának tartjuk azt, 
mely az oláh memorandum elítéltjeit á 
szabadságnak és hozzátartozóiknak vissza­
adta. A tönéuy tiszteletét megköveteljük 
az alia ni minden polgárától, a haza egy­
sege es az állam jogrendje ellen való "iz­
gatásnak bármi elnézése sohasem számít­
hat a mi helyeslésünkre, de ha egyszer a 
törvényes igazságnak és az állam tekinté­
lyének elég van téve, igazán semmiféle 
tekintet nem teszi szükségessé azt, hogv 
a büntető hatalom alkalmazásában mind­
végig csak a törvény és a bírói ítélet ri­
deg betűjét tartsuk szem előtt. Politikai 
bűnösök irányában — és a román memo- 
randi.-tákat is elvégre ilyenekül keli tekin­
tenünk minden államban, minden idő­
ben a politikai bölcseség és a helyes kor­
mányzat egyik szabályának tartották azt, 
hogy mihelyt a megtorlás közvetlen al­
kalma elmúlt és a küzdelem felkorbá­
csolt szenvedélyei csillapodóban vannak, 
a kegyelem és béke szelíd érzéseivel kell 
a lesújtott szivekhez közelíteni, és azt az 
erős tanítást, mely az igazságszolgáltatás 
fájó ütéséből származott, a kiengesztelés 
bazsamával kell még erősebbé tenni. 
Igazában az ily utólagos bocsánat bizo­
nyítja az első Ítéletet az igazságszolgálta­
tás legtisztább nyiívánulásának és fosztja 
meg azt a bosszúálló hatalomérzet min­
den árnyától.

Az ily nagylelkű politika, mely inkább 
tanúskodik az erő fensőbbségéről, mint a 
kérlelhetlen szigorúság kiválóan illeti meg 
a magyar államot az ugvmondott nem­
zetiségű izgatások irányában, melvek a 
világ előtt — azzal a látszattal bírnak, 
mmtna nemcsak az elitéit kevesek elszi­
getelt bűnét képeznék, hanem az ország 
POirárai között valami nagy meghasonlás- 
í ak fon ásai volnának és a magyar nem­
zet egyes rétegei között az állandó vi­
szálykodás mérgét őmlesztenék szét. A 
raae\ar állam tekintélyének igenis arra 
van szüksége, hogy az izgatókkal érez­
tessék azt a hatalmat, meiy rosszat 
i=, jót is okozhat, a mikor keli, egyik 
kezével osztja a büntetést és a mi­
kor lehet, másik kezével nyújtja a ke­
gyelmet. De az már az állam tekintélyé­
nek nem épen alkotó része, hogy a mikor 
az állam polgárait szétválasztó törekvések­
kel állunk szemben, az állami hatalom 
képviselői állandóan a harcznak indulatait 
tanúsítsák. Kétségtelenül helyénvaló volt, 
a jogosság és a czélszerüség követelmé­
nyének felelt meg az, hogy a hazaellenes 
memorandum vétkeseit az illetékes bírósá­
gok elé állították és velők a törvény szi­
gorát komolyan megismertették. DŰ nem 
kevésbé helyénvaló, nem kevésbé felel meg 
a jogosság és a czélszerüség követelmé­
nyének, hogy a magyar államhatalom ke­
gyelmező készségét is tanúsította irányuk-

fBmumkatárs.

ban, a mikor az események egész sorozata 
is bőven bizonyította be ellenük való tel­
jes igazságunkat. A brüsszeli nemzetközi 
konferenczia már belátta és elismerte ez 
igazságunkat, mikor még csak az állami 
hatalom szigorúságának ténvei és nem 
kegyelmének nyilvánulása állottak előtte 
Magunk adtunk rá módot a nemzeti­
ségi vádaskodások ügyvédjeinek, hogy in­
nét a mi fővárosunkból ordíthassák el 
panaszaikat, de bizony mentői hangosab­
ban szólhattak ők, Európa annál jobban 
zárta el előlük füleit. Szerencsés gondolat 
a magyar kormánytól, hogy a román liga 
fáradhatlan mesterkedéseinek eme nagy 
kudarcza, az izgatok közkeletűvé tett ha­
zugságainak alapos csődje után rendelte 
el a memorandum-pör elítéltjeinek szaba- 
donbocsátásat. Csak hadd vigyék a szabad 
ég alá és hordozzák körül nemes elvba­
rátaik között az ő mártiromságukat _
tehetik ezt most a magyar kormányzat 
különös kegyelméből. Mentői jobban fogják 
most mutogatni sebeiket, annál inkább fogják 
hitetlen Tamásokká tenni azokat a köny- 
nyenhivőket, kik „láttatlanban“ a kín- 
szenvedések legrémesebb jegyeiről képze- 
lősködtek.

Mik lehetnek az elitéltek szabadonbo- 
csátásának közvetlen következései, nem 
tudjuk, de ez a kérdés aligha érdemli meg 
a gondot és az aggodalmat. A kegyelme- 
zést önmagában okosnak, üdvösnek, czél- 
szerünek tartjuk még az esetben is, ha a 
végzett mártír urak jövőbeli viselkedésén 
semmiféle javító vagy kibékítő hatását 
észrevenni nem lehetne. Rövid fogságuk­
nak kenyere, lehet, nem volt elég keserű 
ahhoz, hogy őket szabadságuk legkedve- 
sebb kenyerétől, a hazaellenes izgatástól 
eirémitse, kivált ha más, hasznosabb kenyér- 
keresetre hamar nem akadhatnak. De bizo­
nyos, hogy az elnyomatás és szenvedés üzle­
tének, melynek eddig sem volt biztos hitele a 
világban, most saját közelebbi közönsé­
gük között sem lehet élénk forgalma. Ne­
künk pedig mindenkép erkölcsi sikerünk, ' 

hogyha abban a pörben, melyet a román 
liga folyton dolgozó hazugsággyárai ellen 
folytatnunk kell, a müveit nemzetek az 
igaz adatok tudomásával bírnak és hely­
zetünk íolött tiszta ítélethez juthatnak. 
Nem kell arról a reményről sem lemon­
danunk, hogy a tulajdonképi román nem­
zet előtt is elismerésre talál megnyert 
pöi ünk igazsága. Az oláh nemzetiségi agi- 
tácziónak tálán nem is ez a legnagyobb 
veszedelme, hogy viszályt és gyűlölködést 
támaszt egy és ugyanazon haza polgárai 
között, de az, hogy állandó félreé.tést, 
vak ellenséges indulatot kelthet két szom­
szédos nemzet között, melyek az északról 
fenyegető közös romlás ellenében szoros 
szövetségre, sőt állandó fegyverközösségre 
vannak utalva. Nemzetközi érdekek szem­
pontjából alig is képzelhető valami 
esztelenebb, mint a magyarságnak és 
a románságnak egymásra való örö­
kös fenekedése, szinte azt lehetne 
hinni, hogy épen a közös vesze­

delem szörnyű igézete megtévesztette ben- 
nök és egymás ellen fordította az önfen- 
tartás elemi ösztöneit. De ennek hibája 
nem a magyar politikát terheli, mely épen 
a román állam érdekei iránt mindenkor a 
legnagyobb jóakaratot tanúsította. A bu­
karesti politikusoknak kell megszökniük 
azt a gondolatot, hogy protektorságuknak 
nincs mit keresnie a mi országunk határai 
között. Nincs rá jog és nincs rá szükség.
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Budapest, szeptember 17.
Nyugalomba vonuló diplomata. Már napokkal 

ezelőtt közöltük, hogy báró Thoemmel Gusztáv 
altábornagy, cs. és kir. rendkívüli követ és meg­
hatalmazott miniszter a szerb udvarnál, nyuga­
lomba vonul. A hivatalos lap mai száma megerősíti 
hírünket, jelentvén, hogy a király báró Thoemmel 
nyugalomba vonulását engedélyezte s egyidejűleg ne­
vezettet a titkos tanácsosi méltóság adományozá­
sával tüntette ki.

Báró Thoemmel utódául a király dr. lovag 
perstorffi Schiessl Peren ez rendkívüli követet 
és teheráni meghatalmazott minisztert nevezte ki.

Úrbéri pótdézsmaváltság kiutalványozása. A 
fold tehermentesítési pénzalap igazgatósága a hivatalos 
lap mai számában a következő' felhívást bocsa- 
tolta ki :

*2.619/95. Felhívás. Az ország erdélyi részeiben, 
továbbá a volt Kraszoa Közép-Szoinok. Zaránd me- 
gyeK és a vol‘ Kővár-vidék területén a megszüntetett 
úrbéri dezsmí-k kárpótlásánál visszatartott összegek 
nek kiszolgallaiasaról hozott folyó évi Ill-ik törvény- 
cziKk végrehajtásara a m. kir. belügyi, igazságügyi 
es pénzügyi miniszter urak állal kiadott s a .Buda­
pesti hözlöny.-nek folyó szeptember hó 13-án °>10 
szamában annak 3-ik oldalán kihirdetett utasítás 3-ik 

S a ertelmeben felbivatnak mindazon, a kik akár mint 
mar a korábbi kárpótlásokhoz biróilag elismerve volt 
veteljogosultak, akár mint ezek jogutódjaik a fentebb 
idézet torveuyczikk értelmében kiadandó pótdezsma 
kárpótláshoz igényt tartanak, ebbeli igényüket nevük 
lakhelyeik es azon községeknek, melyek után kárpót­
lást nyertek (a régibb megyék szerint küiön-külön) 
pontos megjelölése mellett, alólirt kir. igazgatóság 
hoz, jelen felhívásnak ezenneli megjelenésétől számí­
tott két ho alatt annál is inkább bejelenteni igyekez­
zenek, mert különben a kárpótlás kiutalása, a bíró- 
sagok kozbejővetelevel fog megtörténni. Budapesten, 
iSüo. évi szeptember hó 14-én. A fő Ldteher mente- 
suem pénzalap m. kir. igazgatósága.

Mártírok szabadulása.
A tizenkílenczedik században minden könnyeb­

ben megy, mint a régi időkben. Még a martirom- 
sag is trefadolog ma már ahoz képest, a minő 
sors vart néhány száz év előtt azokra az embe­
rekre. kiket meggyőződésük fanatizmusa .hatalmas 
kén.urak akaratavai hozott kiegyenlithetetlen el 
len tétbe.

Csak meg kel! nézni ama jól táplált piros­
pozsgás mártírokat, kik előtt tegnap nyílt meg az 
államfogház ajtaja Váczott és Szegeden, és tisz­
tában lehetünk, miben is adhattak az ő szenve­
déseik és kínozta tás eik, mikről oiv szívesen czik- 
keztek némely külföldi újságok. Kar igazan, hogy 
ama l-.pok szerkesztői nem látják ősét, most a 
szabaduias pillanatában.

E közben eszembe jut, hogy Debreczenben épen 
most aliitanak emlékoszlopot ama 41 protes­
táns prédikátornak, kiket 1. Lipót király a nápo- 
yi gulyákra ^küldetett és líugter hollandi admirá­

lisnak, az ő kiszabadi tójuknak. Önkéntelen is 
eszebe jut az embernek az összehasonlítás e két 
eset között es a martirságnak szembeszökő kü­
ld.Lőzo=tge teljes megnyugvást kelt bennünk az 
trant, hogy a barcar magyar mindig többet szen­
vedet; az ő czivilizáit ellenségeitől, mint azok ő 
tőle ; humanitás tekinteteben tehat mégis mi ál­
lunk ő felettük.

Az az emlékoszlop, melyet Debreczenben mos­
tanában lepleznek le, kétszáz év előtti emberte­
len dolgoknak is szégyenoszlopa lesz amellett 
bogy a jellemszilárdság és a lángoló hit erejé­
nek megdicsőülését hirdeti, mint egy szent 
oltár.

s a szégyenletes emlék még kinzóbb, ha meg­
gondoljuk, hogy magyar emberek is bele voltak 
keveredve abba a kegyetlen hajszába, melyet a 
becsi udvar indított ama szerencsétlen hitvallók 
ellen, kik méltán tekinthetők a lelkiismereti sza­
badság ltgdicsóbb hőseiül, mert bűnük nem volt 
semmi, ártatlanul vádolta ttak s ha menekülni 
akartak volna a légszomj üöb sorsiul — egyetlen 
szavukba került volna csak. De nem mondtak ki 
azt az egy szót.

16 <4. jan. 6-án jelent meg a pozsonyi rendkí­
vüli törvényszék idezvénye, mely maga elé szólí­
totta az ország összes protestáns lelkészeit, több

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Ausztria. »

Gróf Badeni tegnap este elutazott Bécsből. El­
utazása előtt még hosszabb ideig tanácskozott 
gróf Kielmannsegg-e 1, e tanácskozás eredményeiről 
azonban semmi sem került nyilvánosságra. Hír sze­
rint gróf Badeni még e hónap végén visszautazik 
Becsbe, mikor azután megtörténik az uj minisz­
térium hivatalos kineveztetése. Jelenleg gróf Ba­
deni Sanguszko herczeggel folytat tárgyalásokat 
a kit utódjául szemeltek ki. A herczeg gondolko.’" 
dási időt kért, de általában azt hiszik, hogy 
elfogadja a neki felajánlott állást. Gróf Baden- 
a jövő hónap első napjaiban — a kine* 
veztetes után — Krakóba megy, a hol beszámolót 
tart a nagybirtokosok előtt, a kiket a galicziai 
tartomanygyülésen képviselt. A .Fremdenblatt» 
értesülése szerint az uj osztrák miniszterelnök itt 
ismét meg akarja magát választatni.

A képviselőház körülbelül öt hét múlva fog 
összeülni. Az uj kormány, miután programmját 
bemutatta, azonnal megkezdi a jövő évi budget

iskolamestert és deákot is. A rendeletet Szelet,- 
csenyi György esztergomi érsek irta alá, mint el­
nöke a rendkívüli törvényszéknek.
i f .k!l“!ul! ldÖ,rP’ u- m- márcz- 5-dikére megje­
lent körülbelül 2U0 ágostai és 57 belvet hitvallású 
egyházi hivatalnok, köztük több esperes és szu- 
penntendens is.

A vad az volt ellenék, hogy mindnyájan része­
sei voltak az I. Lipot király ellen szőtt Zrinvi-
frangepan-Nadasdy-féle összeesküvésnek, mely csak 
az imént fojtatott el. Alapították pedig a vádat gróf 

adasdy Ferencz titkárának Vitlenyédy Istvánnak két 
elfogott levelere, melyekben csak úgy általánosság­
ban volt odavetve a végzetes szó, ho°v a nro- 
testans lelkészekre kivétel nélkül számolni lehet.
I A ^ ügyvedei úgyszólván kézzelfogható- 
lag kiderítettek védenczetk ártatlanságát és kimu­
tattak, hogy ezen egész eljárás csak álnok lógás 
a protestánsok esküdt ellenségei, a jezsuiták ré­
széről, s hogy a lelkészeket az összeesküvés bűne 
nem terheli.

Mind hiába A törvényszéknek tisztán katho- 
hkus tagjai kik egv személyben vádlók, tanuk és 
bírák voltak, április 4-én kimondották az összes 
jelenvolt tanítókra és lelkészekre a kárhoztató íté­
letet, mely .fej-, jószag- és becsületvesztésre» szólott.

Azonban a bírák nem akarták komolyan e bün­
tető ltelet végrehajtását, s czéljuk csak az ártat- 
lanul vádlottak megremitese volt. Kitűnik ez ab­
ból, hogy a már elítéltek elébe adattok egy re- 
verzahst melyné1 fogva vagy kötelezzék magukat 
lelkeszi hivataluk letevésére, vagy menjenek ön­
ként számkivetesbe. Ily feltétel mellett szabad ut 
kínálkozott előttük.

Részben sikerült a cselfogás, mert egyesek alá­
irtok a reverzálist és kiköltöztek hazájukból. Azon­
ban a legtöbben ártatlanságuk tudatában határozot­
tan megtagadtak a reverzális aláírását, nem akarván 
önmaguk bűnösöknek nyilvánítani magukat 

1674. márczius 5-ikétől május 29-ikéig" nem 
szűntek meg a kísérletek, bogy a lelkészeket a 
reverzi.lis aiáirasára bírjak.
• VÉr® is mindazok elJen> kik a reverzálist má­
jus 29-ikeig a la nem Írtak, szigorúbb rendszabá­
lyokat alkalmaztak. Kegyetlen fogságra ítélték őkets különféto börtönökbe széthufczplták Hustn

közulők a komáromi várba, nyfclczan Sár­

varra, öten Berencsre, tizenkilenczen Lipót várba 
vitettek, többen pedig, mint Harsányi István szu- 
penntendens is, eleinte Pozsonyban zárattak el. 
Később ezeket is elvitték részint az előbb emlí­
tett börtönökbe, részint Kapuvárra s a prímásnak 
Pozsony mellett lévő eberbardi várába.

A berencsi börtönbe hurczolt Sellyéi 1st 
van pápai superlntendens, Miskolczi Mihály ffileki 
lelkész, Bátorkeszi István veszprémi lelkész, Czee- 
edy Peter lévai lelkész, Lányi György korponai 
l®nJtó. ~ ef7 ‘eljes év‘8 szenvedtek ott hitvallá­
sukért. Itt érték meg 1675 márcz. 10-ét Ekkor 
meg egyszer elibük adták a reverzálist s előbb 
fenyegetve, majd rábeszélve kérték szinte őket 
hogy n-jak ala és ne kinoztassák magokat tovább. 
A hitvaliok azonban visszautasították a fenyegető 
es kérő tanácsot és nem Írták alá a reverzálist.
rJ!lelAL ?ÖnLUekLa sírsukat" ózonnal lánczra 
vertek őke s kocsikon Becsbe vitték, hol márcz.
J5-en találkoztak a Lipótvárból ugyancsak Bécsbe 
hurczolt testvéreikkel.

A komáromi börtönben volt Szedáni István 
Buganyi Miklós és Kőpeczi Balázs egy évi szen- 
vedes után 1675 márczius 10-én Lipótvárba vi- 
tettek, bonnet a bpótvári rabokkal együtt Bécsbe 
szállították őket, hogy a Berencsben voltakkal 
együtt újabb szenvedések részesei legyenek 
. Lipót épen ekkor küldött egy jókora'csapat 
katonát Napolyba a spanyol király segítségére és 
Kolomcs püspök ezt az alkalmat felhasználta arra. 
hogy a szegény foglyokat e katonaság fedezeté 
alatt a nápolyi galyakra vitesse. Az ehhez szük­
séges felhatalmazó levelet a királytól kieszközölni 

nem volt nehéz, mert hiszen politikai bünósök- 
nea tartotta szegényeket. A Zrinyi-Frangepán- 
Nadasdy-fete összeesküvésben bűnrészeseknek 

Márczius 25-ik napján Bécs mellett hozzájuk 
csatoltak azt az 5 más hitvallót, kiket eddig Be-
rr,uTftfr,t0,ttaV0gfa Bécsen tul gyalog kellett 
az utat folytatmok a legnagyobb szenvedések között. 
Triesztbe erkezven, onnan április 8-an hajón Olasz­
ország fele indították őket útnak, mely hajó Alsó- 
Olaszországban Pescaránál kötött ki. Pescarából ismét 
gyalog folytattok uljjokat Nápoly felé. A temérdek 
szenvedés es nélkülözés között hatan annyira ei- 
betegesedtek, hogy ezeket Teatéban kellett 
hagyni, de a többit csak hajtották tovább. Capra-

tárgyalását. Ugyancsak még ez ősz folyamán 
fogja benyújtani az uj kormány a választási re­
formra vonatkozó törvén yjavaslatot is.

A bécsi községtanácsosi választások.
A mai bécsi községtanácsosi választások — 

mint onnan táviratozzak — az antiszemiták 
onasi győzelmével végződtek. Az összes mandá­
tumok az antiszemitáknak jutottak. Még a bel­
városban s a Lipótvárosban is, a hol az anti­
szemiták a legnagyobb erőmegfeszitéssel dolgoztak. 
Daczára annak, hogy az utóbbi kerületben hir 
szerint 800 uj választó szavazott, kik többnyire 
a szabadelvű jelöltre adták szavazataikat, az an­
tiszemiták többsége több mint 300 szavazat. A 
választások mindenütt végérvényesek, csak a X- 
kerületben lesz a nemet nemzetiek s anti­
szemiták között pótválasztás. Nevetséges szerepet 
játszották e választásoknál a csehek, kiknek je­
löltjei az egyes kerületekben 2, 10, 60 szavazatot 
kaptak. A liberálisokat a mai választások ered­
ménye nagyon lehangolta, annál is inkább, mert 
mai vereségük a másik két választótestre is bé­
nító hatással lesz, mert az ingadozó elemek is 

I mind az antiszemita párthoz fognak csatla- 
I kozm‘ Az antiszemiták többsége a községtanács­

ban, a mint az előre látható, az összes szava­
zatok két harmadát fogja tenni. A választás eddig 
komolyabb rendzavarások nélkül folyt le, csak a 
XV. kerületben (Fünfhaus) vertek véresre egy li­
berális választót. A XII. kerületben (Meidling) kö­
rülbelül 60 ittas antiszemita a liberális választó- 
bizottság helyiségét meg akarta rohanni, a miben 
azonban megakadályozta őket a rendőrség, 
mely őt embert letartóztatott. Számos jelen/ 
tektelen kihágásnak a rendőrség elejét vette 
Igen sok embert letartóztattak. A választás ered-’ 
menyet az egyes kerületekben az antiszemiták 
ujjongva fogadtak. A választási helyiségek előtt 
tomegcsoportosulások képződlek, melyeket azon­
ban a rendőrség szétszórt. Ezenkívül a Lipótvá­
rosban -volt nagyobb zavargás, mely alkalom­
mal üuess Ede tanárt és liberális reichsráthi kép­
viselőt mzultálták. Midőn t. i. a liberálisok vá­
lasztási helyiségébe ment, hogy a választás 
iránt mBgat mformálja, egy antiliberdlis izgató 
oldalba vagta. A rendőrség a támadót azonnal 
letartóztatta s a kapitányságra kisértek. Ebben a 

kerületben összesen hat embert tartóztattak le. 
Szamos hölgy is fehér szegfűvel keblén fiakkerben 
járta be a várost s az antiszemita választókat a 

szavazas helyere vitték. Este a választási he- 
lyisegek előtt, a hol a választási ered­
ményt kihirdettek, nagy embértömeg csődült ösz- 
sze, de kihágás sehol sem történt, mert a rend­
őrség mindenütt erős rendőrcsapatokat állított, 

különösen a li pótvárosi választási helyiségek elé.’
Mint nekünk Becsből táviratozzak, a liberálisok 

most már alig nyerhetnek | többet 56 mandátum­
nál. Azt jövendölik, hogy a liberálisok ki fognak 
lépni a kőzségtanácsból és hogy ezt újra fel fog­
ják oszlatni. Az esetleges uj választásig Friebeisz 
kerületi kapitány vezetné tovább a közigazgatást.

Bulgária.
_ Szófiából táviratozzak, hogy mindenütt nagy 
feltűnést kelt az az utólag ismeretessé vált kö­
rülmény, hogy Nacsev hadnagyot, ki Maczedoniá- 
ban harczolt, sajat bajtársai lőtték agyon, hogv a 
na la levő 3o0 aranyat, mely a felkelő csapat 
élelmezesere volt szánva, elrabolhassák. A vizs­
galat folyamán Nacsev testében bolgár, nem pedig

törők fegyverből való golyót találtak. Daczára a 
titkolódzásoknak, mindinkább nyilvánosságra jut­
nak a Bulgáriában élő törökök elleni kegyetlen­
ségek. így Szófiában a város közepén egy kert 
mellett egy meggyilkolt törököt találtak ; ’a" gyil­
kosok ismeretlenek. Philippopolisban a naponkint 
ismétlődő kegyetlenségek miatt több tőrök el­
adta vagyonát és készül odahagyni a hazáját.

VIDÉK,
* Nagy-S-~eben, szept. 17. Az Albina itten 

hitelintézet elhatározta, hogy október elsejétől 
junius végéig a helybeli középiskolák ötven ro­
mán tanulójának díjtalanul ebédet ad.

* Beszámoló. Dr. Jlfülek Lajos, az országos füg 
getienségi és 48-as pártnak egyik jeles tagja vasárnap 
tartotta a nagylaki kerületben beszámoló beszédjét. 
N.-Majláthon, Apátíalván, Pitvaroson, a hol Alberti, 
Ambrózfalva telepes községek választói is megjelen­
tek, Müleket mindenütt lelkesedéssel fogadták. 
Apatfalván Kardos Noé pártelnök es Munkácsi köz- 
ségi jegyző, M.-Csanádon Hegedűs jegyző, Pitvaroson 
Nagy Gyula gyógyszerész és Laczkó községi segéd-
jegyző üdvözölték. Mülek beszámolójában _ mint
nekünk írják — különösen az egyházpolitikáról be­
szélt nagy hatással, majd a telepites ügyről és a 
közgazdasági válságról, a bankügyről és az önálló 
vámterületről. Apátfalván, hol tiszteletére közebéd 
volt, a függetlenségi és 48-as pártváiságról nyilatko­
zott és kijelentette, hogy a kibékülésnek hive, de 
annak nem máról hónapra kell lennie, s első a párt­
ban a fegyelem, tessek mindenkinek magát a párt- 
határozatoknak alávetni, eddig is az volt a baj, hogy 
a párthatározatokat többen nem tartották be; a k- 
ezt nem akarja betartani, ne is lépjen be.

A czeglédi mandátum.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata. — 

Czeglód, szept. 17.
A holnapi választás előestéjén ideérkezel 

Kossuth Ferencz is, hogy Ígéretéhez híven az ta­
nához lepve, gyakorolja választói jogát. Kossuti 
elebe sum csoportokban vonultak ki a választól 
a pályaudvar felé, nemzeti színű lobogók alatt, ; 
hol mar jóval a vonat érkezése előtt ezer me' 
ezer ember gyűlt össze. Mikor a berobogó vona 
egyik kocsijának ajtajában észrevették Kossuthot 
egetverő éljenzés harsont fel. Kossuth a vonatró 
leszabva kocsiba ült, a mely a belathatlan nép 
tömeg miatt csak lépésben haladhatott a váró1 
felé. Ugyanabban a kocsiban ült Márta János í 
Molnár-párt elnöke. Lenn vannak Czegléden Papi 
Elek és Horváth Adám képviselők is.

A varosba haladó menetet több zászlóvivő vá­
lasztópolgár nyitotta meg, utánuk jött a czeglédi 
zenekar, azután a Kossuth és számos előkelő czeg- 
fedi polgár kocsijai következtek. Kossuth kocsiját 
onasi neptőmeg kísérte a városba az .gesz utón 
es bterve a varosba, lelkesen éneseltéh a cze.->- 
ledtek a Kossuth-nótát, minduntalan felhangzóit 
innen is, onnan is:

— Éljen Kossuth Ferencz! Éljen Molnár 
Samuel!

A város gyönyörűen fel van lobogózva és kivi­
lágítva.

Mikor Kossuth megérkezett a lakása elé, Márta 
pártelnök lelkes szavakban üdvözölte őt abból a? 
alkalomból, hogy Kossuth most fogja először aga 
kor ölni választói jogát.

Erre Kossuth Ferencz a következőleg válaszolt: 
Eljöttem Czeglédre választói jogomat gyakorolni. 

Haza jöttem, a hol egyedül az országban birtokos 
vagyok. Először gyakorlom e jogot, a melyet Czeg- 
léd szerzett meg nekem és ugyanakkor eljöttem 
szavazni arra a férfiúra, a ki egész felkéve' 
közreműködött abban, hogy velem született jogo­
mat visszanyerjem. Világra szóló botrány volt, 
hogy a Kossuthok hazájukban jogvesztett páriák

Cottán, Capuán, Aversán keresztül, vé^re lfi75 
május 7-én megérkeztek Nápolyba, de a 41 vér 

,közü‘ ®ár csak 30-an ; hatan Teatéban ma-
r J aMhia ra bC,tegen ; ketten - Wyés Gergely és 
Gots Mihály malomsoki volt lelkész — meghaltak 
útközben, barman pedig megszöktek.

A harmincz vértanút megérkezésük után mind-
lli v-vna,P, (máíUS 8"án) su|vos bilincsekre ver- 
tok különféle galyakra szétosztották és az evező- 
rudakhoz lánczolták. Május 9-én bélyeget sütöttek 
rajuk s neveiket bevezették a rabok névjegyzé­
kebe. így bilincseltek az Ur igéjének e hirdetőit a 
leggonoszabb bűnösök, honárulók, gyilkosok tol- 
vajok, mór, néger és törők rabszolgák társaságá­
ban a gályák evező rudjaihoz.

Es itt megkóstolták a szenvedések legkeserübb 
poharat is eljutottak a nyomorúságok legszélső 
határáig, honnan mar emberi számítás szerint 
nincs szabaduias. Hőségnek és hidegnek kitéve, és 
pedig a Mo ruháit és táplálék nélkül, egyik 
napról a mastkra dolgoztatták őket szakadatlanul 
a nebez evezők mellett, a már különben is meg­
tört, agyonkinzott nyomorultakat.
, k miade2en nyomorúságok elviselésére erőt 
kölcsönzött, vigaszt nyújtott nekik — a hit. Ámu-
hi ÍinHaJ UD^ m4g. af,nl sziklaerős, rendithetlen 
hit előtt, mely okét lelkesítette s a melyről a
ga yakon irt leveleik fényes bizonyságot tesznek.
rJr mlkeP 1fhatfak a gályákról leveleket? Weltz
feíhlny’áiíóap0 egyúk, vagy°nos és köztiszte- 

ben allo polgára, hallván a szerencsétlen lel­
készek szomorú sorsáról, felkereste Fülöp test­
vérevei együtt az egész világ által megvetett és 
az emberiség söpredékéként tekintett gályarabo-
£pt’ 7‘gfft f m!1.8 hozott nekik erősítő étele- 
keí es 'tatokat. Időnként ellátta őket pénzzel és 
ruhával is, előbb természetesen — megveszteget­
ési f0g y°l ,ŐreÍt' Az 6 közbenjárásának 
il n°iZaSf ?,ak köszönhették azt is, hogy leve- 
S,. a .tal , kikereshették elhagyott csaladjaikat, 
ekklezsiajokat, a szenvedő társaikat, egymást vi-
ÄVän,’-Lb!t-0r,t1n' másfe101 több rajtuk se- 
githető, előkelő embert, esedezvén közbenjárá­
sukért. így p. o. felkeresték levelükben a Nápoly-
n“,Ktart t0dÓ „ református hitrokonokaf, ?a 
élő 7W boHandi jsövetet, fel a Velenczében 
elő Zapf Miklóst. Ez 1675. szeptember 9-én egy

megható levelet intézett a svájezi, hollandiai, an­
gol es németországi egyetemekhez, lerajzolva, 
benne híven a vértanuk borzasztó szenvedéseit 

Általános részvétet keltett e levél az egész ke­
resztény Európában, különösen pedig az evangé­
likus országokban. Németországban és egvebütl 
is adományokat gyűjtöttek a szerencsétlenek szá­
mara. Sőt a föld nagyjai is közbevetették magukat a 
vértanuk érdekeben. Így a brandenburgi választó fe­
jedelem, a braunschweig-lüneburgi herczeg és több 
masok. Az angol király II. Karoly pedig egy eré­
lyes felhívást intézett a nagyobb varosokhoz é= 
egyetemekhez, valamint országa püspökeihez 
hogy <a vallásukért üldözötteket» penzgyüjtések 
altat tehetségűkhez képest gyámolitsak. Majd g 
szász választó fejedelem meg Becsben a császári 
nal emelt szólt 1675. decz. 10-én az ártatlanok 
szabadon bocsáttatása érdekében. De hasztalan 
volt minden faradság, meghiúsulni látszott min- 
den rémény.

Azonban épen ekkor, midőn legnagyobb volt a 
szükség, a m dőn minden emberi tanács és se^élv 
siker nélkülinek mutatkozott, ekkor jelent meg a 
szabadító Buy tér Adorján Mihály, hollandiai ten 

gernagy képében.
Abban az időben, a németalföldi szövetséges 

rendek szövetségre léptek a spanyolokkal Fraá- 
cziaorszag ellen, és ennek folytan a németalföldi 
hajóhad Ruyter vezérlete alatt Olaszországba vi­
torlázott át, hogy ott a spanyol hajókkal egve- 
suljon. A németalföldi hajóhad agy része de Hken 
Janos helyettes-tengernagy parancsnoksága alatt 
megérkezett még 1675. deczember havában a 
nápolyi kőkötőbe. De Haen értesülvén a spanyol 
gályákon levő hitrokonainak szenvedéseiről a 
hajóhad lelkészét Vireth Egyedet azonnal hozzá- 
végetLUd 3 közelebbi adatok beszerzése

I A/ogiyok Vireth kérdéseire oly kielégitőleg vá-
Vfee/h Wt h°gy ,a Vlce'adra|ral néhány tiszttel és 
Vireth lelkeszszel azonnal elment a nápolyi al-
felfent02’ l°u Vele*-hez' és ezt megkérte a 
foglyok szabadonbocsatása iránt. Ez hajlandónak 
“ ““tatkozott, legalább látszólag, engettai a SsiAa-.-snu&s
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Káro- 
Gábor 

nem könnyű 
hazafi nem volt 

párti ember nem 
Azért

lettek, de a botrányt megszüntette Czegléd, mert 
ime, most már szavazhatok.

Itt, hála Istennek, csak egy párt van, a füg­
getlenségi párt s ezért Hegedűst, az ellenjelöltet 
tisztelnünk, becsülnünk kell; egy hang se emel­
kedjék személye ellen. Én is tisztelem, becsülöm 
6t, de megmondom, hogy miért nem maradtam 
közömbös ebben a küzdelemben.

Önök arra vannak hivatva, hogy a gróf 
lyi Gábor helyét töltsék be. Gróf Károlyi 
olyan főur volt, a kinek a helyét 
betölteni, mert nálánál jobb 
soha, őszintébb függetlenségi 
Ült soha az országgyűlésben. Azért nagy meg­
tiszteltetés volt Czeglédre, hogy tizenhét felaján­
lott kerület közül Czeglédet választotta és mint­
hogy ez igy van, minden szabad ember, minden 
lelkiismeretes hazafi kötelessége a megemlekezes 

és a hála.
Cseglédnek tálasnak kell lennie gr. Károlyi Gabor 

emléke iránt, mert soha hivebben nem volt kép­
viselve, mint a legnépszerűbb magyar gróf áltál- 
Czeglédnek most van alkalma kimutatni háláját 
azzal, hogy gróf Karolyi Gabor legmeghittebb 
czegledi barátját válassza utódjául, 
genkedem Hegedűs fellépésétől 
becsülöm őt — azért van, mert 
jelöltje volt. Most azonuan Czegléd 
arra, hogy arra a rövid időre, a mely meg fenn­
marad a jelen országgyűlés életéből, Károlyi em­
lékét tiszteletben tartsa.

Kiki kövesse meggyőződését, adja a szerint sza­
vazatát. Én is szivemből követem az enyémet és 

szivemből, lelkemböl kiáltom :
— Éljen Bába Molnár Samuel, a mi követünk!
Kossuth beszédet leírhatatlan éljenzéssel fogad­

ták a választók.
Este nyolcz orakor a Kcssuth-körben mintegy 

ezer választó fenyes lakomára gyűlt össze, a me­
lyen Kossuthot es pártját számos sikerült fel- 
köszöntőben eltették.

És ha en ide- 
bár tisztelem, 
Károlyi ellen­

hivatva van

dunántúli ev. ref egyházkerület 
közgyűlése

(Második nap.i
A mai folytatólagos kuEgyüíeseu az egybegyűltek 

jelkes eijenzéssel fogadták Tisza Kálmánt, a ki Da 
lányi Ignucz főiskolai gondnok, Boae Géza, í eny 
vessy Ferenci, Vargyas Eadre. Pap Gabor, Beolt. 
Zsigmond es Czike Lajos esperes kíséretében érke­
zett meg. Miután Pap Giuor piispüs megnyitotta a 
közgyűlési, Vargyas Endre tanfelügyelő indítványára 
elhatároztak, hogy « papai főiskola aj epüietet köz­
egészség! szempontból megvizsgáltatják.

A közgyűlésnek iegerdekesebo pontja Pap Gábor 
püspöki jelentése volt, a melyben bőven foglalko­
zik az egynazpolitikai reformokkal es annak vivniá- 
cyaival.

A jelentés a következőkép hangzik :
Főtisztelendő Egyházkerületi Kö-gyülés 1

Az egyházpolitikai törvényjavaslatok közül a há­
zassági'"jogról altatni anyakony vezésröi 
rnékek vallásárui szolok erős küzdelem, 
véréivel megharezoit nemes és »ovagi. 
szabadeh'üBég fényes diadalával 
lület mindkét háza által

s a gyer- 
szellem fegy- 
harcz után, a 

a törvényhozó tes- 
elfugadlattak, ó Felsége : 

bölcs es aikjímauvos uraUoüo Királyim. aliai =zen- 
• «illettek é- izv törvényerőre emelkedtek. Az egye­
temes ev. ref. "egvnaz 'sem a kerületi, sem a kon­
yái gvu eseken, =em törvényhozó testületimen a 
zsinaton nem foglalt alias: a törvényjavaslatokkal 
szemben, s=m pro, sem komra véleményt nem nyilva- 
nitott, Csakis annak kijelentésére szorítkozott, nogy 
mint a múltban, ng; most is az állam érdekeit tartja 
iránvadoanak s ha az állam souveraimtásanak bar- 
i onnan jöhető támadás ellem megeiheteseert, s 
a törvecv emit mindenkinek - bármily magas állású 
volna "is - meghajtba'.asáért, a felekezel közi 
tőrvcLVt-knek meg nem tartása, azoauak lábbal ta- 
podasa. azok es az azokou nyugvó miniszteri rende­
letik eben megindítót., izgatni altat fenyegetett fele­
kezeti bekének megvedhetese veget! e javaslatok be­
terjesztései latia szuksege=uek 
ezek tőrvéuynye emelesenek és így a beterjesztő kor- 
mánv nemes es hazafias intenczicin-ih gatlólag nem 
áll útjába s ha a resztetekre bezve volnának is észre­
vételei, azokat inkább elhallgatja, semmint az ege- 
gzet) raeiyet iiazunkru ers aenizetückre 
nek tart, d részleteknél akadékoskodás 
lyeztesse s ez áltál azok diadalai 
&z összes törvényjavaslatoknak
Ladeivü irányoan

nézve üthös- 
altal vészé 

segítse elő, kik 
eivetésére .s a sza 

előrenaladasnak ineggailasára sző-

vetkeztek s kik közül többen nem előre, hanem visz 
na, a dicsőített középkor sötétségébe akarták vinni 
a magyar nemzetet.

A protestáns püspökök - közöttük csekélységem is 
_ a törvényjavaslatok mellett küzdöttek, őseink pél­
dáját követve, azokkal tartottunk, azokkal szavaz­
tunk, kik azt akarják, hogy a magyar nemzet, mint t 
múltban sokszor gyászos, de lelki erőnknek meg a 
lesujtóbb csapások alatt is kimagaslása áltál fénylő 
ezredéves létünk időtartama alatt, úgy a jelenben éa 
a jövőben is a szabadság lobogójával és a haladás 
világosító fáklyájával előljárás, a nagy eszméknek meg­
testesítése es diadalra juttatása által mutassa ki élet­
képességét a nemzetek történelmének színpadán, az 
emberiség életében szereplésre, áldásos kozreroükö- 
désre hivalottságai.

Az egységes házasságjog által megszűnik az a sok 
zavar, meggyőződés nélkül való vallásvaltoztatas, a 
mi a hazánkban eddig fennállott kétféle házassági 
jognak volt szomorú következmenye. Az ailami anya­
könyvvezetés lehetetlenné teszi azt, a mi eddig a 
felekezetközi beke feldnlásaval napirenden volt, hogy 
a közhitelességgel bíró anyakönyvek tűrvenyellenesen 
vezettettek, s biztosija a gyengébo felekezeteket a 
hatalmasabbak jogsértő eljárása, törvénybe ütköző 
tűik .pasai ellen ; a gyermekek váltásáról szóló tör­
vényjavaslat vegyes valiasu jegyesek hazassagkotese- 
nél a szülők szabad elhatározását, de a hazassag 
előtt kötött egyessegben, emelvén törvényerőre, lát­
szólag szabadelvű, Ue felui lehet attól, hogy a papok 
befolyása következteben sok családnál megzavarhatja 
a házi bekét, s uj alakban a reverzáiisoKuak azon 
szomorú időszakát idézheti vissza, melyben a 
reverzálisok követelése napirenden volt, s a kö­
veteléseknek úgy a családi, mint a felekezeti 
bekét fölzavaró következmenyei ellen hazam, 
jobbjai vallásfelekezeti különbség nélkül oly erélyesen 
es Sikerrel küzdöttek e század negyvenes eveiben. 
Ezen utóbbi törvényjavaslatot csak is azért szavaztam 
me-, mert iunctim volt beadva a több, törvényjavas­
lattal s azoknak előnye, - főleg állami szempontból, 
jóval túlszárnyalják azou hátrányokat, me yek a ve­
gyes házasságokból születő gyermekek valla.,, Iiova- 
tartozaudósagát szabályozó törvényből eredhetnek.

A magyar állam az egységes házasságjog megalko­
tásával. az állatul anyakbuy vvezetés behozatalával 
csakis azou jogokat vette vissza az egyhazaktól 
melyeket azok az állam által átruházott hatáskörben 
gyakoroltak eddig is, de a melyljel lelkészeik közül 
oly sokan visszaéltek. De az egyház jogkörét e 
törvények nem érintik.

Mint minden átmeneti korszaknak meg voltak ne­
hézségéi meg lesznek a mostaninak is. S nekünk pro­
testánsoknak az a szent kötelességünk, hogy az át­
menet *t ne nehezítsük, hanem könnyitsük s a tői vé­
nyek életbeléptetésének útvonalasa ue csat. ne gör­
dítsünk akadályokat, hanem inkáim segítsünk a kor­
mánynak azon akadály elhárításánál is, melyekkel 
az egyházpolitikai törvények ellenzői azoknak eleibe- 
lepteteset akarjak m-ggátolui. Ez keresztényi é» ha­
zafias szent kötelességünk.

Az egyházpolitikái törvények f. évi ok.ón r 1-én 
eleibe lepnek, azontúl a lelkészek csakis egyházi eze- 
lókra hasznaiható anyakönyveket vezethetnek, melyek 
közhitelességgel turul nem lógnak. Hogy a lelkész!

e törvények életbe.epteleae után egyöntetűiig jár­
hasson el, a prot. püspökök először juaius 5-en s itt 
az idő rövidsége miatt nem végezhetvén, újabban 
Miskoiczon augusztus 6-áa jöttek össze értekezlet!e, 

ev relormalí s ag. hitv. ev. Kauentektol nyert 
utasításnak hudoiva, elkészítettek az egyetemes bi­
zottságokhoz, illetve a Kannentekhez be- és felter­
jesztendő javaslatokat, az egyházpolitikai törvények 
eletbeléptetése után követendő egyház, es leikcszi el­
járásra nezve. Kérem a tőt. egyházkerület! gyűlést, 
hogy e javaslatok átnézésére s a netán szükségesnek 
mu.aikozu módosítások megtetelere nevezzen ki azon­
nal bizottságot, melynek veteményes jelentése alapjan 
meg ezen gyűlésünk megallap,ihass., s azonnal ki is 
nyomathassa az szövegéi, mely kerületünk papság i- 
hoz azonnal szétküideuk, hogy audig la, mig a Kan- 
noiu (mely csak oklóoer hóban s így a törvények 
életbelépése után jön össze), végleg határozna, lelké­
szeink tudják magukat mihez tartam.

Azon egyházaink, melyek az áltáluk fenturtott fe­
lekezeti iskolában alkalmazott tanítóknak nem képe­
sek a tamtu fizeiesere törvény altat megállapított 
minimális fizetést megadni, a kormány átial a poli­
tikai közig, hivatal utján felhivattak arra, hogy vagy 
egészítsek ki a fizetést a minimális összegig, vagy ha 
ezt anyagi elő li.auya miatt nem tehetik, az cselben 
a kormány aital kitűzendő záros halandón belül ké­
relmezzék" a t.mtó fizetésének államsegéllyel a mi­
nimális összegre kiegészítését. Egyhazaink nagyrésze 
e kerelmezcst a zaro= határidőn belül elmulasztotta 
s ez áltál kitette önmagát azon veszély lehetőségének, 
hogy reá fog nehezedni a kiegészítés kötelessége.

Felsőbb iskoláink teniarthatasa is a megváltozott 
viszonyok folyton íokozobu szükséglété, melleit csak 
állami segélyzes mellett lehelő. S eze. segélyezésénél 
sem tehet panaszunk az állam ellen. Úgy a törvény­
hozó testület mint a kormány elismertek azt a nagy 
szolgálatot, melye: a prot. egyház közművelődén fel­
sőbb intézeteknek nagy áldozathozatallal alkotása s 
fentartusa altat az államnak tett s most, mikor saját 
erőnk gyenge ahhoz, hogy ez intézeteket^ a kor szín­
vonalán lentarthassuk, a folyton emelkedő szükségle­
teket fedezhessük, nemzeti kultúránk fontos fényezői­

nek, kőzéplanodiinknak fentarthatásáért segélyt nyújt
fentartó egyházi teatületeknek.
Mindezek fényes tanujelei annak, hogy az állam 

nem harezot, hanem békét akar szemben a felekeze- 
lekkel, hogy szuverénitását védve nem engedi ugyan 
az egyházat az állam fölé emelkedni, de elnyomni 
sem törekedik azt, sőt támogatja minden oly tö­
rekvésében, mely a közjó előmozdítására van ira- 
nyitva.

Végül igy folytatja : . f .
Évi jelentésemben igyekestem hü képét mutatni te 

részint az állam életében felmerült s egyhazunkra is 
kihaló nevezetesebb mozzanatoknak, részint a kerü­
let bel- es küléletének.

Állami életünkben legnevezetesebb mozzanat az egy­
házpolitikái törvények szentesített részeinek ez évi 
október elsején életbelépése. Sokan aggódva kérdik, 
hogy a törvényeknek, melyek a kőzhitelességü anva- 
könyv vezeteseuek jogát kiveszik az egyházi közegek, 
a lelkészek kezéből, nem lesz-e a mi egyházunkra is 
káros visszahatása ? Én megnyugtatólag válaszolok e 
kérdésre. Századok, még pedig nenéz századok ké­
mény viharait állotta ki a magyarhoni ev. ref. egy­

ház "átélte azon üldöztetéseket, melyek időtartama 
alatt hívei fóndönfutókka tétettek, lelkészei börtönbe 
vettet.ek s idegen országba gályarabokul adattak el, 
vezérférfiai pallos aiait verseltek el, vagy buzhoJt 
börtönükből váltattak meg a jóllevő halál altat, de 
azért ez az egyház nem pusztult el, ma is él és 
virágzik, meri a Krisztus által hirdetett örök igaz­
ságnak azon kősziklái alapjára vau építve, me­
lyen az uj idők zavaros huliámcsapasai meg­
törnek, a melyen még a pokol kapui sem
vehetnek diadalmat. Tagadhatatlan, hogy uj vi­
szonyok közé jön egyházunk is az egyház­
politikái törvényekkel, de a törvényeket a sza­
badig lelke altul áthatott törvényhozás alkotta meg. 
a nemzetnek legjubbiai küzdöttek megalkotásukért s 
a protestantizmusnak nincs oka félni oly törvények­
től, melyek az előre haladó kor nagy es szabad esz­
méinek megtestesülései.

A jelentést a közgyűlés hosszantartó lelkes éljen­
zéssel vette tudomásul.

Az egyhazkerü.eti közgyűlés elhatározta, hogy az 
október 1 eu eleibe lepő egyházpolitikái reformok 
következtében utasítást fog adui a lelkésze.nek, hogy 
a népet a reformokról felvilágosítsák, adjanak ma­

gzatokat és hassanak oda. hogy a hitélet szoto-gya
jyházlagokat.

kerület iskoláinak ügyeit
élénk

sabbá fűzze össte az
A közgyűlés továbbá a

tárgyalta, mely tárgyalásban Tisza Kálmán 
figyelmet tanúsított és több indítványát elfogadták.

A közgyűlés a kerületi számvevőszék évi jelentését 
elf .gadta és megadta a telmeutvényt. Az egyházkerü­
letnek ingó és ingatlan vagyona l,7íj9.S28 fit tőke, 
melynek ellenében 1,757.796 frt terhet tüntet fel. A 
vagyon a múlt évihez képest 12.578 frt 5 krral 
szaporodott, a teher ped:g 1131 frt 99 krral fogyott.

A király Eis-Czell en.
— Távirati tudósítás. —

— szept. 17.
Ö felsége ma megérkezett Kis-Czellbe s ezzel 

megkezdődtek az idei nagy hadgyakorlatok, me­
lyek nyugatról kiindulva, egyenes irányban az 
ország egyik végétől a másikig terjednek. Ural­
kodónk jóformán ki sem pihente még a stettini 
ut fáradalmait s mar is vitéz serege körében van 
hogy annak harczképességéről meggyőződjék. Ö 

felségét, mint mindenütt, a hol megjelen, úgy 
Kis-Czellben is s a Kis-Czellbe vezető egész út­
vonalon kitörő lelkesüléssel fogadta a magyar 
nép. Fogadtatásáról a következő távirati tudósí­
tásban számolunk be:

Győr, szept 17 
A királyt’ hozó udvari vonat délután 4 óra 20 

pereskor "érkezett Győrbe. A vonat hét peresig állott 
a. feldíszített pályaudvaron, a melyet egészen ellepett 
a közönség. Óriási éljenzés hangzott fel, a mikor a 
berobogó vonat egyik kocsijának ablakánál feltűnt a 
király, a ki huszártábornoki egyenruhában volt, kar­
ján gyászfátyollal. A király katonás köszöntesse! fo­
gadta az ovácziókat es többször meghajtotta magát. 
A vonat megállása után kiszállt a kocsijából, mire 
Ruprecht alezredes a Győrött állomásozó 19-ik 
ezred parancsnoka tette meg jelentését a legfelsőbb 
hadúrnak. A király az alezredestől tudakozódott a 
Győr környékén folyó hadgyakorlatokról és a győri 
helyőrségről. Majd visszasz állt a kocsijába és az ud­
vari vonat az egybegyült óriási közönség riadó éljen­
zése közben elrobogott Kis-Czell felé.

Kis-Czell, szept. 17.
Vasvármegye rövid két év leforgása alatt másod­

szor üdvözli területen az uralkodót. Két év előtt 
Kőszeg városát tisztelte meg fejedelmi látogatásával,

ez idén Kis-Czell részesült a kitüntetésben. A királyt 
hozó udvari vonat mint megállapítva volt, pontban 
5 óra 50 perczkor robogott be a kis-czelli pálya­
udvarba, melynek perronján a királyi sátor előtt jó­
val előbb helyet foglaltak Rainer és Frigyes főher- 
czegek, báró Krieghammer hadügyminiszter, báró 
Beck vezérkari főnök, báró Fejérváry honvédelmi 
miniszter, herczeg Lobkovitz hadtestparancsnok, 
Gagern és Guttenberg altábornagyok és Bernolák 
tábornok. A vonat megálltával 6 felsége leszállóit ko­
csijából és Rainer főberczeg felé sietett s előbb en­
nek, utána Frigyes főherczegnek kezet nyújtva, hosz- 
szasabban beszélt báró Beck vezérkari főnökkel, az­
után kezet nyújtott Krieghammer és Fejérváry mi­
nisztereknek, mire balra fordult, a hol a megye ré­
széről Reiszig főispán, Károlyi alispán és Bezerédj 
Viktor miniszteri tanácsos állottak.

A fogadtatás.
Reiszig Ede főispán a következő beszéddel üdvözölte 

az uralkodót:
Császári és apostoli királyi felség !
Hódolatteljesen és igaz alattvalói szeretettel üdvö­

zöljük cs. és apostoli kir. felségedet Vasvármegye 
törvényhatósága nevében s örömteljes szívből mon 
dunk halás köszönetét ama legmagasabb kitüntetésért, 
melyet cs. és apostoli kir. felseged különös kegyel 
mének tekintünk, hogy Vasvármegyét legmagasabb 
megjelenésével szerencséltetni kegyeskedett. Fogadja 
es. es ap. kir. felséged legmélyebb jobbágyi hódola- 
tunkat és törhetlen ' hűségünk biztosítását. En­
gedje a gondviselés, hogy törvényhatóságunk 
területén való időzése felségednek legmaga­
sabb meg legedésére szolgáljon. Midőn buzgó 
fohászunk száll a mindenek Urához, hogy cs. és kir, 
felségedet és uralkodását minden áldásaival kísérje 
egyúttal legalázatosabban arra kérjük cs. és ap 
felségedét, hogy Vasvármegye törvényhatóságát leg­
magasabb kegyelmében megtartani meltóztassék. Isten 
hozta, isten áldja cs. és ap. kir. felségedet !»

Ő felsége igen nyájasan megköszönvén a szives fo­
gadtatást, kocsijához indult, melyben Frigyes föherczeg- 
gel helyet foglalt, az utczákat elfoglaló óriási közön­
ség lelkesült éljenzése közt szállására vonult a ben- 
ezések kolostorába. Útjában kétfelől a tűzoltók állot­
tak sorfalat, az ablakokat díszes hölgyközönség foglaltad 
együtt éljenezve a sokasaggal. Az apátság templomában 
zugiak az összes harangok, a nép óriási tömegekben 
képezett sorfalat és szakadatlanul zugó éljeuekkel üd­
vözölte a királyt. A kir. főhadiszállást képező apát­
sági épület előtt állottak az összes küldöttségek s 
azoknak élen íxadó Kálmán, gróf Batthyány Lajos 
fiumei kormányzó és gróf Erdődy Ferencz valóságos 
belső titkos tanácsoson, Ugrón Ákos és Rosenberg 
Gyula országos képviselők, Ajkay Gyula, Nagy Jenő, 
Miskoiczy Imre, Gotthard Sándor, Maróthy László, dr. 
Ajkay Béla, Pápay István stb. fényes díszruhákban, 
gróf Erdődy Sándor, Förster Ottó orsz. képviselő és 
Takáts Ferencz honvédtiszti egyenruhákban, a kath- 
klérus s a többi egyházak papjai egyházi díszben.

Dunántúli ev. ref. egyházkerület : Szekere. Mihály 
esperes. Somogyi Gyula, Bone Géza, Baratt. I«tvto. 

Ágostai evaug. egyházkerület : Mészáros István ve-

izr. hitközség : 
Kirschenhauser Sán- 

Hirschenhauser Sándor,

Goldschmidt Vilmos,
Samuel,

A küldöttségek.
küldöitség vezetője Reiszig EdeA küldöttség vezetője Reiszig Lue főispán. Udvari 

méltóságok : gróf Erdődy Ferencz, Radú Kálmán, 
gróf Batthyány Lajos titkos tanácsosok.

Vasvármegye küldöttsége: Bezerédj István, Beze. 
rédj Dénes, Bezerédj Adorján, Ajkay Gyula, Ajkay 
Dénes, Benyo István, Berzsenyi Jenő, Berzsenyi 
Dezső, Haczky Sándor, Eisenstädter Rezső, Fittler 
Sándor, Gaar Frigyes, Károlyi Endre, Károlyi Antal. 
Gotthard Sándor, Kiss Gyula. Krasa Manó. Hertelendy 
Gyula, Maier Antal, Miskoiczy Imre, Nagy Péter, 
Gepis Lajos, Porkoláb Mihály, Pick Henrik, Pletnits 
Ferencz, Remete Dénes, Raff! Mihály. Radó Gyula, 
Maróthy László, Rosenberg Lajos, Rosenberg Gyula, 
Stubenwoll Ferencz, Varga Gábor, ifj. Kalos József, 
Takáts Ferencz, Sipka Ferencz, Tulok Benő.

Katholikus klérus : Stegmüller Károly, Illés Fe­
rencz, Ratkovich Vendel, Horváth István prépost, 
Röthi István, Szattmaver János, Bertalanffy Gyula, 
Baráti János, Laczky Bernát, Havasy Lajos, Legath 
Kálmán, Láng Imre, Soós János, Palinkoczy Géza, 
Bardossv Kálmán, Pulv György, Köbér! János, So­
mogyi Lajos, Forray János, Gróf Ferencz, Havasy 
István, Bessinger Sándor, Major János, Tegyey Fe­
rencz, Németh Pál, Kiss Sándor, Köczöl István, Pe- 
rényi Antal.

Csorna-premontrei kanonokrend : Edelman Sebő 
igazgató, Sebessy Alajos, Dallos József, Kárpáti Ke­
lemen.

zetése alatt 15 tag.
Szombathelyi és kerületi orthodox 

Singer Lőrincz, Steiner Lipót 
dor, Schlesinger Lipót,
Schlesinger Rudolf.

Kongresszusi izr. hitközség :
Bernstein Béla, Strasser Ármin, Engel 
Schleifer Ede.

Vili. izr. kerület : Deutsch Izsák Mór. Wiener Márk, 
Ehrlich Mór, Ehrlich Miksa. Rosenberg Lajos. Pop. 
per lgnácz, Grünbaum Béla, Daitsch Béla, Scheiber 
Bernát, Pick Zsigmond.

Szombathelyi kir. törvényszék : Szalay Ágoston, 
Simon Miklós, Gaiger Miklós.

Kir. ügyészség : Dr. Aj kas Károly, Baudossy
László.

Pénzügy igazgatóság : Kassay József.
Többi hivatalok : Ellers Frigyes, Gerhardt Ferencz,

Gerő Ferencz, Simenszky Kálmán, Kögl Árpád.
Az apátság főlépcsőjén Fehér Ipoly főapát és dr.

Hollóssy Jusztin!án dömölki apát várták a királyt. A 
mindig közelebb zugó éljenzés jelezte a király fogatá­
nak érkezését. A király megérkezvén, a küldöttség 
viharos, szűnni nem akaró éljenzéssel fogadta, mire a 
király kiszállt a kocsiból és a főapát üdvözlését fo­
gadta. Azután a tömeg között megpillantván Radó 
Kálmán titkos tanácsost, azonnal hozzálépett és a 
legnyájasabban mondta:

— Örülök, hogy jó egészségben láthatom ; hol töl­
tötte a nyarat?

Mire Radó válaszolta:
— Itthon, felség.
Batthyány Lajos gróftól a fiumei ügyekről kérde­

zősködött, s kérdezte, hogy Kis-Czelltől milyen távol­
ságra lakik, mire a kormányzó azt válaszolta, hogy 
Fiúméban minden rendben van s 6 egy órányira 
lakik.

Ezek után a király megszólította gróf Erdődy Fe­
rencz titkos tanácsost, majd Stegmüiier szombathelyi 
püspöki helynököt, Ajkay Gyula sárvári főszolgabírót. 
Tipka községi polgármesternek megjegyezte, hogy két 
év előtt nagyon szép volt a kőszegi fogadtatás. Rei­
szig főispán sorba bemutatta a királynak a küldöttség 
tagjait, kik közül megszólítással tisztelte meg a király 
Nagy Jenő főügyészt, Mészáros István ágost. evang. 
esperest, Percnyi Antal körmendi plébános,, kitől 
plébániája terjedelméről kérdezősködött s hozzátette, 
hogy ugy-e Körmend Batthyány herczeg birtoka, mire 
Perenyi megjegyezte, hogy tényleg a herczeg birtokát 
képezi és most gróf Batthyány Strattman Gusztáv 
fekszik ott súlyos betegen. Ehrlich rohonczi rabbitól 
kérdezte, hogy hová való, a mire a rabbi azt felelte, 
hogy Rohouczra.

«Ej, — moodta a király — hisz az is Batthyány 
birtoka.»

«Csak volt felség. — volt a válasz.
Ezek után a király a sorfalat képező benezések 

között belépett az apátsági épületbe, mire a közönség 
hosszasan és lelkesen éltette a királyt.

Este a varos fényesen ki volt világítva, különösen 
a Reiszig főispán lakását képező épület, a kir. járás­
bíróság épülete és a Pick-ház nyújtottak pompás lát­
ványt. Hat órakor tábori ebéd volt, melyen a tábor­
noki kar és a törzstisztek vettek részt, a hová a ki­
rály meghívta Reiszig Ede főispánt és Fehér Ipoly 
főapától.

A hadgyakorlatok.
A két lovassági hadtest, mely itt egymás ellen 

gyakorol, ma délután annyira közeledett egymáshoz, 
hogy kezdik egymásnak állását részben felderíteni. 
Egy furcsa veletlen tudomására hozta a nyugofi fél­
nek, hogy a kel:ti félnek gyalogsága is van. Ugyanis 
egy székesfehérvári lapnak tegnap megjelent helyi 
hire. — a melyben felemlittetelt, melyik zászlóalj ment 
keresztül Székesfehérváron Kis-Czell felé, — elég 
volt arra, hogy a nyugofi tél parancsnoka, a kinek 
előnyére a soproni és szombathelyi vidéki lapok ha­
sonló katonai menetelésekről nem vettek tudomást, 
e lap közleményéből rendkívül értékes Útmutatást 
nverjen arra nézve, hogy ellenfele minő irányba ké­
szül ; lovaselőörsei utján csak meggyőződést kell 
szereznie arról, hogy tényleg oda érkeztek-e ama 
csapatok. A parancsnok be is jelentette a vezetőség 
nek, hogy honnan értesült ezen részletekről.

Mindkét fél az egész napon át azon fáradozott, 
hogy az ellenfélnek teljesen eltitkolt, sót gyalogsággal
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De nem sokáig. A németalföldi hajóhad már 
Siczília közelében volt, midőn Kuyter tábori lel­
késze Vesthovius két, latin nyelven irt levelet kap 
a magvar prédikátoroktól, melyben ezek esedez­
nek, hogy legyen kőzbejárójuk Ruvter admirális­
nál,’ és segítsen rajtok, ha lehet. Egyszersmind 
tudatják Vesthoviussal a többek közöd azt is, 
hogy ők Nápolyban már csak 23-an vannak, há­
rom társuk pedig a szicziliai partokon levő spa­
nyol gályákon nyomorog.

Ruvter a hallottakon mélyen megindulva, azon­
nal elküldte titkárát es lelkészét, Vesthoviust a 
szicziliai királyhoz azon kéréssel, hogy a szeren­
csétlen foglyok érdekében emeljen szót a nápolyi 
vicze-királynál. Irt egysersmind Ruyter magának a 
nápolyi helyettes királynak is, hozzácsatolván leve­
léhez a prédikátorok ártatlanságát világosan ki­
mutató okmányokat.

A helyettes király a törvényszékkel még egy­
szer átvizsgáltatta az okmányokat, és úgy mon­
dotta ki 1676. január 22-én az iteletet, mely így 
hangzik: «A jelenleg fogva levő lelkészek és ta­
nárok ártatlanoknak találtatván, minden további 
ké-edelmezés nélkül szabadon bocsátandók.»

1676. február 11-én Vesthovius és Vireth 
Egyed lelkészek néhány hollandus tiszttel 
a partra csónakáztak, az alkirály parancsával el­
látva. Későn estve a gályánál levő főtisztek tud­
tál adták a foglyoknak, hogy szabadok.

A parton őrömmel várták s fogadták őket az 
említett tábori lelkészek s hollandus tisztek, majd 
pedig elvitték a hollandiai hajókra.

Ez alkalommal huszonhárom lelkészt hoztak ki 
a gályákról, más kettőt a következő nap (február 
12.) hoztak elő egyik börtönből, egyet pedig a 
fegvenczek kórházából, hol ez betegen feküdt. E 
szerint 26-an maradtak meg a negyvenegyből, 
azon hármon kívül, kik útközben szökésükkel
megmenekültek.

Ruvter. hogy a megszabadított lelkészeket teljes 
biztonságba helyezze s a harcz veszélyeitől meg­
óvja, angol és más semleges hajókra vitette őket, 
melyek azután Velenczébe es más tengerparti vá­
rosokba elszállították. Nagy fájdalmukra, ha­
zájukba, Magyarországba azonban még most sem 
térhettek vissza.

A megszabadult foglyok ekkor szétoszlottak a

különféle protestáns országokba, mint Német- s 
Angolországba, Svájczba s Hollandiába, hol min­
denütt szives fogadtatásra, gyámolitasra találtak.

Végre az 1681-iki soproni országgyűlés megen­
gedte nekik a hazatérést és lelkészt hivataluk­
nak újból való folytatását. A hosszas szenvedé­
seken átment hitvallók csak ekkor, tehát majd 
10 év után, élvezhettek azt az örömöt, hogy el­
hagyott csaladjaik és egyházaik még életben ma­
radt tagjait ölelhették.

VÉGZETES LEVELEK.
— FRANCZIA REGÉNY. — 4»

IRTA : FORTUNE DE BOISGOBET.
MÁSODIK KÖTET.

— És ön elment ? — Jelen volt a találko­
zásnál ?

— Oh! csak távolról. De Mestras ur nem lá­
tott és sohasem tudtam meg igazán, hogy mit 
akart tőle Golymén. Azóta többször gondoltam, 
hogy hibás lépést tett, mert a beszélgetés után 
nem cselekedett a szokott határozottsagaval. — 
Először azt parancsolta, hogy tartsam magamnál 
a revolvert ; — négy nappal utóbb pedig meg­
hagyta, hogy adjam át Saint-Germain ben az állo­
másfőnőknek, a mit meg is tettem. Meg is jártam 
érte, hisz ön tudja. — Rögtön zsarolási szándék­
kal gyanúsítottak és ügyem csakhamar rosszra 
fordult. Tegnap aztán Golymén, a ki Versailles!» 
rendelt, értesített, hogy jól tenném, ha odabb 
állanék. Egyideüleg ajánlatot tett, hogy minden­
korra kiment a nyomorból, ha visszaviszem neki 
a levelezését. Nem voltam olyan helyzetben, hogy 
sokat alkudozzam, mert inár megkaptam elbocsát' 
tatásomat. — Tehát elfogadtam a megbízást. — 
Az est folyamán Párisban újra találkoztunk es 
segített az előkészületekben. Sőt eljött velem a 
környéket szemügyre venni és részletesen meg­
magyarázta a tennivalómat. Megmondta, hogy hol 
szerezzek létrát, a kerítésnek melyik részén mász- 
szak át és hogyan meneküljek a kutyáktól; — 
megmutatta a grófné hálószobáját s pontosan 
leírta a bútorokat, a melyekbe a leveleket rejt­
hette. . . .

__ Egv szóval, — szakította félbe Roland
Gvörgy, — ön szerint, — ő tett mindent és 
ön csaknem semmitsem vethet magának a sze­
mére. . . .

De igen. Szemrehányásokat teszek magam­
nak gyöngeségemért. Hatalmában voltam ennek 
az embernek. Elkövettem a hibát, hogy engedel­
meskedtem neki. És drágán fogom megfizetni, ha 
ön nem könyörül rajtam. — De ön megmenthet, 
mert nekem semmi részem sem volt a chatoni 
bűntettben ; a mi pedig a lopási kísérletet illeti, 
mely ilyen rosszul sikerült, öntől függ, hogy a bí­
róságnak ne jusson tudomására.

_ Ön tehát elfelejti a gyilkosság! kísérletet 
ellenem.

— Nem volt kísérlet, mert nem lőttem. — A 
törvény nem bünteti csupán a szándékot is. És 
nagy szerencse reám nézve, hogy nem lőttem, 
mert immár önben reményiek.

__ Ez ugyebár, azt jelenti, hogy a szabadságát
kéri tőlem, cserében a vallomásáért ? A kérés még 
kissé korai s nem fog reám neheztelni, ha egy­
előre függőben tartom elhatározásomat.

És a parancsnok Carcenachoz fordulva, meg­
kérdezte :

_ Van a palotában valami könnyen őrizhető
helyiség, a hová egy embert bezárhatnál P

__ Van egy sötét kamara, a szobám mellett,
dőrmógte a hajdani vértes.

__ Helyes! ViszM bele egy a matráczot és
élelmet, nem feleltve a pálinkás-üveget sem. — 
Oldozd el a kötelet, mely ezt az embert az agy­
hoz köti, állítsd föl és told magad előtt

Carcenac nyomban teljesítette a parancsot, mi­
közben nem kímélte Maureverst az oldalbalöke- 
sektől. Ez nem próbált tiltakozni, mert megértette, 
hogy a parancsnok nem térne el a határozattól, 
melyet az ügyállás ismeretében hozott.

öt perczczel később, Golymén bűntársa jól es 
biztosan be volt börtőnözve egy helyiségbe, a hol 
egy szalmazsák kivételével, minden egyéb bútor, 
valamint u világosság is, hiányzott.

A parancsnok, mielőtt eltávozna, Carcenacot a 
kertbe szólította, hogy ott még egynémely uta­
sítással ellássa; de még el sem indultak, a mikor 
a palota főkapuján csengettek.

n.
Minden ut Rómába vezet, — mondja a köz­

mondás.
Roland György a legrövidebbet választotta, hogy 

a Szent-Lázár pályaudvarból a Malesherbes bou- 
levardra menjen ; mig Lanone Helen, a kinek 
nem volt dolga a De Muire-palotában, ellenkező 
irányban indult el ; — de azért nem volt lehe­
tetlen, hogy hosszú kerülő után, ő is csak oda 
fog eljutni.

Helén nem hazudott, a mikor azt mondta a 
parancsnoknak, hogy egy váratlanul érkezett le­
vél a Meurice-szállodába hívta. — De nemcsak a 
gyermekkori barátnő viszontlátásának öröméért 
ült a vonatra ; és György nagyon csodálkozott 
volna, ha követheti szemeivel, miután az Amszter- 
dam-uteza járdáján elvált tőle.

A jegyese először csakugyan a Rivoli-utczának 
tartottf a Havre-utczán, a Madeleine boulevardon 
és a la Paix-utczán keresztül.

Mikor megérkezett a szállodába, melyben ez a 
Párison átutazó barátnő szállva volt és a mely 
nem esett messze a Castiglione-utczától, Marcelle 
nevelőnője, Vedelne kisasszonyt kérdezte, Borisoff 
grófné gyermekeinek a nevelőnőjét, a kik az este 
jöttek meg Moszkvából.

Válasz helyett Vedrine kisasszonynak egy leve­
lét kapta kézbe, melyben mentegetődzik es kéri 
Helénl, hogy a nap folyamán szíveskedjék a 
a Joufroy-utcza és a Viliers avenue szegletére fá­
radni. — A grófné, irta Vedrine kisasszony, ott 
bérelt egy palotát, hogyha majd Angliából vissza­
tér, állandó lakásnak használja s addig is oda 
szállt a leányaival és a társalkodónőjével, a ki 
már most is Párisban marad, hogy a palota belső 
berendezése iránt intézkedjék.

Helén annál kevésbé csodálkozott barátnőjének 
a találkáról való elmaradásán, mert tapasztalás­
ból tudta, hogy egy nevelőnő sohasem rendelke­
zik szabadon idejével. Ezenfelül ismerte Vedrine 
Juliet:e hires, jó Ízlését, értesülve volt, hogy 
Oroszországban is ő vezette a Borisoffok herczegi 
lakásának átalakítását.

Természetesnek találta tehát, hogy a grófné, a 
ki rövid tartózkodása alatt, bizonyosan számos 
megrendelést kíván tenni, nem akarja nélkülözni

is eitátyoiozott állását kiderítse, a mi azonban csak 
részben sikerült. De a mit a lovascsapatok, különö 
sen az önálló hírszolgálati előőrsök menetelésben vé­
geztek, az nálunk is majdnem páratlan erőkifejtés 
számba megy. Annyi ugyanis mar most is közölhető,

a kis ujja 
tanácsait.

De Helén nagyon szerette volna látni és föltette 
magúban, hogy nem tér vissza Chatonba, mielőtt 
a Viliers avenuere nem megy el.

Azonban, a helyett, hogy kocsit fogadna, vagy 
gyalog indulna el a Meurice-szállodatól nagyon 
messze eső városrészbe, Helén, a Rivoli-utcza ár­
kádjai alatt, a Champs-Elyséesk fele tartott.

Most nem értett volna semmitsem a parancs­
nok, ha láthatja, és különösen, ha az arczkifeje- 
zéset s a járását figyelheti.

Gyakran Írtak tanulmányt az utczán haladó 
nőkről és az ott bolyongni szokott szakértők, — 
állítólag a magatartásából, az öltözékéről, a járá­
sáról meg tudják mondani, hogy honnan jön 
valamely nő, hova megy, mit gondol és hogy mi­
féle ; mindezt pedig épp olyan biztosan, mint a 
hogy Cuvier egvellen csonttöredékből képes volt 
megállapítani egy özönvíz előtt létezett allat for­
máját és tulajdonságait.

De e járdataposóknak a legtapasztaltabbja is 
nagy zavarban lett volna e napon, ha meg kell 
mondania, hogy melyik társadalmi osztályhoz tar­
tozott Lanone kisasszony és mi volt czelja reggeli 
sétájának.

Rendkívül csinos volta, kiválóan Ízléses öltö­
zéke, elegáns czipőcskéi után ítélve, talán egy 
félvilágbeli nőnek nézik, ha nincs meg arczkifeje- 
zése, — egy csaknem szigorú kifejezés, — in-ly 
a legmerészebb udvarlókat is kellő távolságban 
tartotta.

És csak most férjhez ment fiatal menyecskének 
is tarthatták volna, a ki megpróbálkozik egyedül 
ki és a ki a varrónőjét vagy a divatárusnőjét 
szándékozik fölkeresni.

De a becsületes asszonyok, mikor dologban 
mennek ki, gyorsan és határozottan járnak ; La­
none kisasszony pedig épp olyan lassan lépdelt, 
mint azok a hölgyek, a kik a divat-kereskedők 
kirakatait kívánják szemügyre venni; noha a 
Rivoli-utczának a Castiglone és a szent í lorentin 
utczák között elterülő részén, csak a Hotel Con­
ti nentát és a nőket nem érdeklő, jelentekteten 
üzletek vannak.

(Folytatása következik.)
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bogy a csapatok egyrészt Székesfehérvárról, másrészt 
Gráczból keltek útra, hogy a hadgyakorlatok főinté- 
zősege által kiadott parancsoknak megfelelőiem előre 
nyomuljanak, anélkül, hogy csak sejtelmük is lehetett 
volna arról, hogy hol az ellenfél. Némely előőrsök 
84 óra alatt 110 kilométernyi mat tettek meg és ki­
tünően végezték a kideritő szolgálatot.

A hadgyakorlatok főintézösege hivatalosan közli, 
bogy a lovascsapatok gyakorlatai már szeptember 
16-án megkezdődtek, de a nagy háború viszonyainak 
megfelelóleg, oly nagyra szabták a terepet a két ha­
dakozó fél között, oly nagy területet hoztak úgyszól­
ván hadi állapotba, hogy a két fél állasának kölcsö­
nös felderítése, továbbá a két fel részére megszabott 
feladatok megoldására több nap volt szükséges ; epen 
azért a gyakorlatok tervezetéi teljesen titokban kellett 
tartani.

A gyakorlat színhelye a Duna, a Mura és a Bala- 
ton-tó által határolt terület ; e területen belül eddig 
a nagy távolság mellett kizárólag a hírszolgálati osz­
tályom és az előőrsöm tűztek össze. Most azonban a 
két fél zöme is oly közel jutott egymáshoz s a két 
fél helyzetéről és erejéről megközelítőleg annyi ada­
tot derítettek ki, hogy a nagy lovas tömegek, a me­
lyek paranc-nokai minden vonalon készülnek felvenni 
a narczot, összeütközése holnapra, szerdára várható.

A nyugati fél máról holnapra a Rába mindkét 
partján a keleti fel pedig a Marczal mentén tölti 
az ejet ; így tehát valószínű, hogy a dőntó ütközet 
holnap délelőtt Kis-Czeiltól északnyugatra fog bekö­
vetkezni.

A két lovas hadtest, a mely a Budapest és Bécs 
közötti területen napok óta operál egymás ellen, 
tudvalevőleg holnap a király jelenlétében vívja a 
döntő ütközetet. A két lovas hadtest által elfoglalt 
területeken levő helyőrségek csapatai, a hadművele­
tek megkezdése óta, a hadvezetőség áltat kiadott 
ordre de Datable ertelmeoeu állandóan készenlétben 
vannak, hogy az első értesítésre a parancsnokok 
kezei közt levő és zárt borítékban kiadott parancs 
szerint álljanak valamelyik operáló hadtest rendel­
kezésére. Egy ilyen parancs erteimeben a főváros 
egé*z helyőrsége ma kivonult a fővárosból, és a 
Dunántúlról a városba bevezető összes utakat meg­
szállotta és megszállva tartja a hadgyakorlatok be" 
fejezéseig. Ennek az intézkedésnek az a körülmény 
képezi a magyarázatát, hogy a Bécs felől működő 
hadtestnek végczéljat Budapest elfoglalása képezi, 
és a védelem szempontjából hálózta körül a hely­
őrség ma a fővárost.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné leánykájával ma a hőiiczi passziójaté- 
kokrol visszatért Bécsbe. — Jenő föherczeg teg­
nap reggel Becsből Olmützb- utazott. — Gróf 
K hiten-Héderváry Károly horvát ban tegnap Zág­
rábból Bécsbe érkezett. — Bodola Lajos műegye­
temi ianar a párisi nemzetközi mértékügyi kon- 
fereneziaról, a melyen a magyar kormány képvi­
seletében vett reszt, ma visszaérkezett a fővárosba.
— Báró Spléngi Ödön rendőrtanácsos, a VII. kér. 
kapitányság vezetője, tegnap szabadsagáról vissza­
érkezett a fővarosba és szept. 23-án átveszi lii- 
vata;.i vezetését.

— A királyváró Zenta. Az «Eugen» szálloda 
termei mar teljesen berendezve várják fejedelmi ven­
dégüket Az összes bútorok választékos müizléssel 
fannak összeállítva. Az öltözö-szooába lépve legelőbb 
is a pompás szőnyegen akad meg tekintetünk, mely. 
oek riiagos alapja gazdagon van átszőve virágokkal. 
A terem ablakait siirü redökben lehulld selyem-piüs 
drapériák függönyüzik el. Az alsó ablaktablákat csi­
nos njersselyemből készült függönyük takarják. A 
jobb sarokban a terem kárpitjának megfelelő zöld- 
izinü toilette-aszta.ka van elhelyezve, balról pedig 
hatalmas nickel-állvánvu mosdóasztal, melyuek felü­
lete fekete szent annai márványból készült. Két barna 
bor karosszék, egy aranyozott ruiiaíogas és egy spa- 
nvo f.l egészítik ki a terem bútorzatát. A nagy 
ketszarnyu ajtón keresztül jutni a dolgozó-szalonba, 
melynek sárga í.ikarpitjai vannak. Az ajtókat és ab­
lakokat aranysárga es bordeaux-szioü, szárnyakra 
oszlott nehéz selyem plüss-tüggünyők takarjak. A te­
rem közepén hatalmas diófa-asztal áll, felületén vörös 
posztóra! bevonva, előtte nádülésü diófa-zsülye és 
pompás müvü bronzsza.agoknol font papírkosár. A 
teremben meg két barokk-stvlü garnitúra foglal he- 
iyet. Az egyik garnitúra filigran-munkáju székeinek 
aranyozott támlái bordeaux-plüssei vannak kárpitozva, 
g.zdagon átszőve apró virágokkal, aranyozott kis 
ászul egészili ki a gyönyörű mivü garnitúrái. A má­
sik garniiura fréze-szinü franczia selyem karszékéi 
gyönyörű Havasi rózsákkal vannak hímezve. A két 
anlak között gazdag aranv-faragványokkal ékesített 
velenczei tükör emelkedik, két oldalán aranyozott 
advanyokon remek kivitelű fayence szobrocskákkal. 
Végül meg két kis aranyozott nádfonatu szék van a 
do:gozó-leremben, a me.vnek padlózatát vastag 
smyrnai szőnyeg borítja. Földszinten van a 60 személy 
szamára berendezett étterem. Mennyezetét ragyogó 
villamos csillárok ékesítik, az ajtókon és ablakokon 
díszes függönyök vannak elhelyezve. A terem közé­
pén van a palkóalaku asztal, egyszerű nádszékekkel 
körülvéve. Ettől díszes faragványu közfal által van 
elválasztva a cercie-terem, közepén ajtó helyett egy 
fedőkben lehulló plüss függönynyel. A terem mind­
két sarkában tengerzöld szinü franczia selyemből ké­
szült zsüllyék, azok előtt pedig aranyozott kis asztal­
kák állanak, a terem oldalfalát végül egy hatalmas 
velenczei tükör disziti.

— A királyné Aix les Bainsban. A 
nagy melegek, a melyek a fürdőéletet annyira 
megzsibbasztották, véget értek. Néhány nap óta 
esik az eső, a mely által a levegő egészen fel­
frissült. A királyné most már hosszabb kirándu­
lásokat tehet. A napokban a savoyai prefektus 
volt kihallgatáson a királynénál és a franczia 
köztársaság elnökének a nevében üdvözölte a ki­
rályasszonyt. Az a hir, hogy a napokban a 
király is Aix les Bainsba utazik, valótlan.

— Kitüntetés. A király Horváth Elemérnek, a 
pénzügyminisztérium volt osztálytanácsosának, ezen 
minőségben szerzett érdemei elismeréséül, díjmente­
sen a harmadik osztályú vaskorona-rendet adomá­
nyozta.

— A diplomáosln köréből. A király gróf Bran­
dis Ottó 1. oszt kövei ségi tanácsost a portugáli ki­
rályi udrarhoz rendkívüli követté és meghatalmazott 
miniszterré, gr. Wydenbruek Kristóf I. oszt. követ­
ség! tanácsost a khinai, japáni és sziámi udvarokhoz 
rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterré és 
szászvárosi és tóti Bperjeey Albert 1. oszt. követ- 
ségt tanácsost a perzsa udvarhoz rendkívüli követté 
és meghatalmazott miniszterré nevezte ki.

— Hat ázás IAptómegyében. Liptó-Szent- 
Miklde vidékén már beköszöntött a tél. Múlt éjjel
— mint onnan Írják — sűrű havazás indult 
meg. A hegyek, dombok és fensikok hó alatt van­
nak. A hideg nyolez fok.

— József föherczeg köszöneté. Br. Vécsey 
József, József föherczeg főudvarmestere, ma a kő­
vetkező sürgönyt intézte Budapest székesfőváros 
közönségéhez:

«Ezennel a fenséges családnak legmelegebb
köszönetét tolmácsolom a ravatalra elhelyezett
szép koszorúért.»
-— Gyászmise László föherozegért. Kalocsáról 

Írják, hogy hétfőn délelőtt tíz orakor az ottani szé­
kesegyházban Császka György kaloésai érsek László 
főherczegért requiemet mondott nagy segédlettel. Az 
isteni tiszteleten megjelentek az összes állami és köz- 
igazgatási tisztviselőt, a közművelődési és jótékony 
intézetek képviselői, a tanintézetek növendékei taná­
raik vezetése alatt és nagyszámú közönség, mely a 
templomot egészen megtöltötte. A kalocsaiak mély 
részvéttel és bánattal gyászolják az ifjú föherczeg 
elhunytat, ki tavalyi Kalocsán időzése alatt a leg­
kedvesebb emleket hagyta maga után a kalocsai 
lakosság között.

— A királyváró Kolozsvár. Egy Kolozs­
várról érkezett távirat jelenti, hogy a város ta­
nácsa falragaszokon fölszólitotta a testületeket, 
ifjúságot és tanintézeteket sorfal képzésre a bevo­
nulás alkalmából. A pályaudvaron megkezdték a 
disziíésí. Díszítik javában a nagy-utezát és egész 
parkká varázsolják a főtért.

— Lelkészek felavatása Szép ünnepély lesz e 
hó 22-én. v asárnap délelőtt a kálvintéri ref. tem­
plomban. Mintegy 10 uj református papot fognak 
felavatni a délelőtt 10 órakor tartandó istentisztele­
ten. Az egyházi he-zédet Lévay Lajos sárkereszturi 
lelkész, az avatóbeszédet pedig Szász Károly püspök 
fogja tartani.

— Hírek Ferencz Ferdinand föher- 
czegröl. Károly Lajos föherczeg, valamint neje és 
két leanya, mint már megírtuk, néhány nap óta a 
beteg Ferencz Ferdinand látogatása alkalmából 
Mendelen időznek. A föherczeg! család a Depen­
dance szálloda első emeletét lakja és a legnagyobb 
szeretetremeltósággal érintkeznék a Mendelen időző 
többi vendégekkel. Az étkezés a vendéglő terra- 
szán megy végbe, a többi vendégekkel együtte­
sen. Ferencz Ferdinand föherczeg allapota a há­
rom hét alatt, hogy Mendelen időzik, lénye­
gesen javult. A föherczeg addig marad ott, a mig 
az időjárás megengedi. Szülei és testvérei addig 
vele maradnak. A tél folyamán Ferencz Ferdi­
nand föherczeg hosszabb utazást fog tenni a dél­
vidéken.

— Kitüntetett csendőrök. Szép ünnepély folyt 
le tegnapelőtt a II. csendőrkerület szegedi szárnypa­
rancsnokságának laktanyájában. Bauer József őrsve­
zető és Kiss György csendőr mellűre löste fel bíró 
Földvári/ ezredes csendőrparancsnok, az. ezüst ér­
demkeresztet, melyet a király adományozott nekik az 
idei árvizveszéiy alkalmával «emberélet és vagyon­
mentés körül tanúsított kiválóan küteiességiiü es ki­
magasló szolgálati működésükért.» A parancsnok szép 
beszédet intézett hozzájuk, mely után Bányai főhad­
nagy üdvözölte bajtársai neveben. Ezután diszelvonu- 
lás. következett a tisztikar es a kitüntetett két csendőr 
előtt, mire az ünnepély véget ért.

— A román királyi pár Bécsijeit. A ro­
mán királyi pár — mint egy Becsből erkezett. 
távirat jelenti — ma reggel Becsbe érkezett. A 
délelőtt folyamán a király majdnem félórai láto­
gatást telt a román királyi párnál. A felségek 
igen szívélyesen búcsúztak el egymástól, líárulv 
király, ki osztrák-magyar ezredének egyenruháját 
viselte, uralkodónkat a lépcsőig lekisérte, a hol két­
szer átölelték és megcsókolták egymást. Rövid idé­
zés után Károly király és Erzsébet királyné a 
Burgba hajtattak. A királyné meglátogatta "Stefá­
nia özvegy trónörökösnét, mig a román király ő 
felsége lakosztályába ment. Egy éjjel érkezett táv­
irat szerint a roman királyi pár holnap délután 
Bukarestbe utazik. A román király és királyné 
ma Stefánia özvegy trónörökösné, Lujza koburgi 
herczegnő és Goluchovszki külügyminiszter látoga­
tásait fogadta.

— Veszedelme» Játékszer. Mátra-Verebélyről 
megrendítő szerencsétlenseget közölnek velünk. íapp 
Gyula odavaló körjegyző 16 éves, viruld szép leánya 
.Margit, tegnap tréfálkozva vette le a fairól apjának 
a revolverét. Előbb testvéreire ezélzott vele, a kik 
sikoltozva futottak szét. Erre a leány kaczagva il­
lesztette a fujéhez a revolvert s hogy bebizonyítsa, 
hogy nincs megtöltve, kakasát le is csapta. A revol­
ver azonban mégis töltve volt s elsült. A szerencsét­
len gyermek szörnyei halt. A tragikus eset az egész 
környéken mély részvétet kelt.

— Hírek Sándor szerb királyról. Sándor 
szerb király a jövő hét elején Szasino nevű birto­
káról Párisba utazik, a hol atyját, Milán királyt 
látogatja meg. Október első napjaiban aztán visz- 
szautazik Belgrádba. A házasságáról még mindig 
sokat beszélnek az európai sajtóban, de a szerb 
udvarban még semmit sem tudnak róla. Arról 
még egyáltalán szó sem lehet, hogy egy orosz 
nagvherczegnőt vegyen nőül, mert nincs is most 
férjhezmenendö nagyherczegnö.

— A magyar gályarabok emléke. A debreczeni 
em’.ékkertben, a nagytemplom és a kollégium közt, a 
napokban állították fel a magyar gálvarabok emlék­
oszlopát, a melynek leleplezését szeptember 21-ikéri 
tűzték ki. Az ötődfél méter magas gránitoszlopot a 
pozsonyi védlörvénvszék által 1676-ban hitükért 
gályarabságra Ítélt protestáns lelkészek emlékére özv. 
Hegyi Mibályné szül. Jázsa Eufrozina, debreczeni 
polgárnő rendelte meg. Az emlékoszlopon bronzból 
öntött gálya, mint a mártirság jelképe, nyitóit biblia 
és cserkoszoru látható. Az oszlop két oldalán ez a 
felírás: «Hitükért a nápolyi gályarabságra száműzött 
magyar protestáns lelkészek emlékoszlopa». «Ama 
nemes harezot megharczoltam, futásomat elvégeztem, 
a hitet megtartottam». A harmadik oldalon vannak a 
mártírok nevei, a következő sorrendben. A szenve­
dések alatt elhaltak: Miskolczi, Huszti, Kórődi, 
Szecsei, Göcs, Ilyés, Borhidai. Füleki, Mizári, Paulo- 
vics, Szilvás! és Trifkovics. Olaszföldön elmene­
kültek-. Dáni, Simonides, Masnicziusz. A kiszabadu. 
lásd megérték: Selyei, Harsányi, Kocsi Csergő 
Bálint, a 41 szenvedő legkiválóbbjai, továbbá Gzeg- 
lédi, Alistali, Bátorkeszi, Bugányi, Kálnai, Karosznai, 
Köpeszi, Körmendi, Komáromi, Loporini, Nikléczi B. 
és S., Otrokocsi, Sajd-Szentpéteri, Galóczi, Steller. 
Szodói, Szomodi, Simonyi, Turóczi, Újvári, Zsedényi, 
Jablonczai. A negyedik oldalon: «Ruyter Adorján, 
hollandi tengernagy, a kiszabadító 1676. február 
11-én.» Ez alatt pedig «Ez oszlopot emelte özv. 
Hegyi Mibályné 1895.» s «Készítette Gerenday A. 
és fia Budapesten.» Az emlékoszlopot a tiszántúli 
ev. ref. egyházkerület szombati közgyűlése alkalmá­
val leplezik le s adják át ünnepélyesen megőrzés 
végett a Csokonai-körnek és a debreczeni ref. egy­
háznak.

— Hajóközlenedós a Dunán. E hó 21-től fogva 
a posta-, illetőleg összekötő hajó Orsováról Zi- 
monyba és Budapestre reggeli 5 óra helyett már 
4 órakor indul el, hogy ezáltal a postahajók ideje­
korán való érkezése Belgrádba és Zimonyba bizto­
sítva legyen.

— Egyetemi választások. A budapesti kir. magy. 
tud. egyetemi orvostanhallgatók segéiyző és önképző 
egyesülete szeptember 16-án tartott ülésén a tiszti­
kart a következőkép választotta meg : elnök : Ifj. 
Klug Nándor ; alelnők : Sehoitz János ; I. titkár : 
Uj. Elischer Gyula ; II. titkár : úieizl Ferencz ; pénz­
táros : Holzwurth Jenő ; ellenőr : Bvugos Gyula ; fő­
jegyző : Dürk Sziláid ; főkönyvtáros : Horváth Fe­
rencz ; háznagy : Csiky János ; jegyzők : Eutz Béla, 
Luller Károly ; könyvtárosok : Kourád Jenő és Hubay 
Andor.

— Magyar békeegyesület. Ez év október 
havában Budapesten is megalakul a «Béke-Egye­
sület», a mely a külföldi hasonló egyesületek 
mintájára arra fog törekedni, hogy a világbéke 
eszméjének hazánkban is híveket szerezzen, s hogy 
a nemzetközi vitás kérdéseket ne háborúkkal, ha­
nem egyetemes Ítélő törvényszékek utján intézzék 
el. Már eddig is igen díszes előkelő társaság és 
nagyszámú tag iratkozott be az egyesületbe. Az 
alakuló közgyűlésen jelen lesz Suttner bárónő az 
eszme egyik legbuzgóbb terjesztője is és a külföldi 
egyesületek is képviseltetik magukat.

— Letartóztatott oláh tanár. Pop György, volt 
brassói tanar, a dákorumuny törekvések sokszor em­
legetett vezérkolomposa, — mint nekünk Írják — 
épületes kis botránynak volt a hőse legutóbb Brassó­
ban. A professzor szűknek találta a maga munkálko­
dása köret az iskolában s addig agitált, a mig a 
halósággal meg nem gyűlt a baja. A mártírok sorsát 
kikerülendő, bajtarsai példájára megszökött Brassóból 
s a hatóság elől Oláhországba menekült. Onnan időu- 
kint inkognitóban el-elialogalott Erdélybe s legtöbb- 
nyíre Brassóban időzött egyik-másik volt kollégájánál, 
a hol a hírek szerint a bukaresti oláh liga embere­
ként szerepelt, s hogy megjelenése és általában 
kü.seje kellőképen imponáljon azoknak, a kikkel 
énnikezetl, pompás ruhát készitteiett magának 
Zsigmond Áron brassói szabónál. A szabó teljes bi­
zalommal küldötte el a ruhát a professzornak, mikor 
azonban az árat is löi akarta venoi, elhülve hallotta, 
hogy a professzor a ruhával együit megszökött s 
tartozása fejében ott nem hagyott semmit. A szabó 
ügyvedje megtudta, iiogy a tanár Bukarestből nagy 
titokban el-eilátogat Brassóba s az illető hatóságtól 
sikerűit kieszközölnie a letartóztatásra vonatkozó en­
gedélyt. Ezt az engedélyt most az ügy vednek sike­
rült foganatosíttatni is. Borostyán! ügyved segéde, 
tgy végrehajtó, meg egy rendőr szereztek érvényt az 
elfogatási engedélynek epen akkor, amikor Pop tanár 
egy brassói kollégája társaságában az utczira lépett. 
A kévéssel azelőtt érkezett professzor t minden tilta­
kozása duezara letartóztattam s mint szökevényt a 
hatóság elé állították, mulatt a oép Összecsődült s 
nagy uiadalmcnettel kísérte végig a hurokra került 
agitátort Brassó utczáin.

— Szegedi fiú Indiában. Ferencz Ferdinand, 
prezumiiv trónörökös útjában a világ körül tudva­
levőbe Indiában is megfordult, a hol az egyik indus 
néptörzs maharadzsája nagy vendégszeretettel fogadta. 
A föherczeg ekkor megígérte, hogy viszonzásképen 
egy paripát fog neki küldeni. A mint hazaérkezett, 
útnak is indította a lovat egy állatorvos kíséretében, 
a ki szerencsésen megérkezett Bombayba. Itt azon­
ban elak.dt az indusok nyelvén nem beszélő állat­
orvos es már-m.ir kétségbeesett, mikor ráakadt 
Schweiger Imre szegedi születésű fiatal emberre, a 
ki készséggel vállalkozott arra, hogy tolmácsa lesz a 
maharadzsa előtt. A maharadzsa igen megörült a fö­
herczeg ajándékának és kegyének minden jelével 
eihaimozta a küldötteket, a kiket meghatalmazott mi 
nisztereknek nézett. Elvonultatta előttük a hadseregét 
és a szemle végeztével cgy-egy értékes aranyórát és 
több apró emléktárgyat ajándékozott nekik. A kitün­
tetett szegedi fin a napokban, mint szüleihez irt leve­
lében közli. Európába jön.

— Kegy napig aludt. Említettük annak idején, 
hogy a komáromi hajóállomáson e hó !2-én egy in­
telligens külsejű előkelőén öltözött hölgyet találtak 
alvó állapotban. "Később kiderült, hogy az illető a 
budapest —becsi hajón utazott s olyau mélyen aludt, 
hogy a hajószemelyiet Komáromnál kitette, hogy or­
vost ápolásban részesítsék. A nőt kórházba szállítot­
ták s megtettek minden ébresztési kísérletet, de siker 
nélkül. E mellett azonban szívműködése rendes volt, 
csak nem tudták fülebreszteni. Tegnap e hó 16-an
— mint levelezőnk Írja — végre felébredt a.z alvó 
nő. Roppantul csodálkozott helyzetén s csak nagy 
nehezen tudták neki megmagyarázni, hogy teljes négy 
napon át aludt. A nő könyörögve kérte az orvosokat, 
hogy nevét hallgassak el, mert családja igen előkelő 
körükben van s az eset kellemetlenül lepné meg őket. 
A nő már toviibb is utazott Bécs felé.

— Tüzesetek a vidéken. Egyszerre öt különböző 
helyről érkezik iiir a tűzvész pusztításáról. Kilyén 
háromszékmugyei község határán Pataki Ádámnuk 
minden takarmány- és gabonakészlete ott pusztult. A 
tűz okát nem ismerik. — Bács-Almáson ugyancsak 
ösmeretleu okból kigyuladt egy épület s már az első 
óra alati báro n ház és számos pajta hevert romok­
ban. A tűz az egész községet pusztulással fenyegette 
s csak a hirtelen bekövetkezett szélcsendnek meg a 
tűzoltók önfeláldozó közreműködésének lehet köszönni, 
hogy a nép a nagyobb katasztrófától megmenekült.
— Polgárdi fejermegyei községben vigyázatlanság­
ból gyűlt ki a falu közepe. Nehány perez alatt öt 
gazdaember jutott koldusbotra, a mennyiben minden 
gazdasági és egyeb epülete, összes takarmánya és 
gabonakészlete a lángok martaléka lett. A tűzvész 
alatt szel indult, de a községet a tűzoltóság Schwei­
ger löparancsnok vezetése alatt a nagyobb veszede­
lemtől megmentette. A községben kiütött tűzvészt 
követőleg az odatartozó Túzok pusztán is meggyü­
kül egy bükkőnykazal, A tűzoltóság a többi kazlakat 
is megmentette. — Qálfalván, Marostordamegyébeo, 
este nyolez órakor Tolnay Regináid fóldesur udva­
rában fölgyujloltak a csűrt. Az épületen kívül két­
száz szekér széna és százötven szekér sarju bamvadt 
el. A tüzet a nyarádszeredai tűzoltók lokalizálták. A 
gyújtogatás gyanúja miatt egy tömlöczből szabadult 
rabot ismét vizsgalat alá vettek.

— A Wultf Ede-féle ozirkuszban néhány nap óta 
egy igen érdekes magyar találmányban gyönyörköd­
hetik a közönség. A mechanikai találmányok terén 
előnyösen ismert Vásárhelyi olynemü szerkezete ez, 
mely egyes és kettős fogatokra alkalmazva, a lovak 
megbokrosodása esetében ezek pillanat alatti kifogá­
sát lehetővé teszi. Wulff igázgató ezt jól idomított 
4 zebrájával mulatja be, miután Vásárhelyinek sike­
rült ezen találmányát annyira tökéletesíteni, hogy az 
négyesfogatokra is alkalmazható. Úgy a találmány, mint 
annak bemutatása naponkint a közönség osztatlan 
tetszésével találkozik. Nem kevésbbé képez — mint 
előre latható volt — vonzerőt a vadkanvadászat 
a XVI. századból czimü látványos pantomia elő­
adása, mely naponkint telt ház előtt kerül színre, de 
még csak néhány napig, mert e hó 29-én visszavon- 
hatlanul az utolsó előadás leend.

Rövid hírek. Itáczvároson a tegnapelőtti 
búcsún véres összeütközés volt a parasztok és 
rendőrök között, melynek csak a pcsi rendőrök 
megérkezése vetett véget, kik a főkolomposokat 
letartóztatták. — Kassán egy veszett eb meg- 
marta Aranyossy Gusztáv ügyvéd gyermekeit, ki­
ket gyógykezelés végett felhoztak" a budapesti 
Pasteur-intézetbe. — Beesett Benedek József 
asztalossegéd ittas állapotban előbb hasba szúrta, 
majd pedig felakasztotta magát. — Qál­
falván Papreska Zsuzsánna ismeretlen okból fel­
akasztotta magát.

= Blgásolás. Savalovszky Ferencz kocsis teg­
nap este elgázolta kocsijával Klein Ferencz iparost, 
a ki súlyosan megsérült. Az elgázolt embert a men­
tők lakására vitték.

_ = Nagy szerencsétlenség történt ma későn este 
a rózsa-uteza és Szondy-utcza sarkán, a hol két 
munkás csatornajavitási munkálatokat végzett. A 
munkálatok közben a föld beomlott s a két munkást 
maga alá temette. A főkapitányságtól rögtön kiment 
Tóth rendőrfogalmazó az orvossal, de a mentési 
munkálat majd egy órát vett igénybe s igy a két 
szerencsétlen munkás már csak halva került elő. 
A vizsgálatot megindították annak a kiderítésére, 
hogy kit terhe! a felelősség a szerencsétlenségért.

A nemzetiségi izgatok Budapesten.
Lapunk mai szamában közöltük, hogy a me­

nt orandisták vezéreinek a király kegyelmet adott 
és azokat a tegnapi nap folyamán szabadlábra 
helyezték.

Lukácsiu és társai ma este nyolez órakor ér­
keztek meg Szegedről a nyugati pályaudvaron a 
fővárosba.

A vonatnál nagyszámú oláh ifjúság várta a ki­
szabadult államfoglyokat és tüntető óvácziókban 
akarták részesíteni a vezereket.

A fővárosi rendőrség azonban elejét vette a 
tervbe vett tüntetésnek.

Urs Nándor rendőrtisztviselő kijelentette a perro- 
non gyülekező oláh ifjaknak, hogy semmiféle hiva­
talos fogadtatást nem enged meg, mert azt a ma­
gyar nemzet elleni tüntetésnek tekinti.

Az ifjak ezt szomorúan vették tudomásul és 
igy történt, liojy mikor a «mártírokat» hozó vonat 
berobogott, néma csendben és kalaplevéve üdvö­
zöltek u kiszabadult allamfoglyokat.

Lukácsiuek fogadtatásara megjelent Pázmándy 
Denes országgyűlési képviselő is, a ki először adta 
tudtul az oláh memorandistáknak a megkegyel- 
rnezés hírét a szegedi államfogházban.

Nehány fiatal ember kezet csókolt a komor 
arczczal megérkező laczfalusi pópának, a ki meg- 
hatottan köszöntgetett jobbra-balra.

A kiszabadult társaság bérkocsiba ülve, a 
Hungária-szallodába hajtatott, a hol az első eme­
leten levő 3. es 4. számú szobákat nyitották ki a 
részükre.

Lukácsiunk az átöltőzködés után rövid idő 
múlva levonultak az étterembe, a hol asztalhoz 
ültek és jóízűen megvacsoráltak.

Az oláh memorandistuk megérkezésének híre 
csakhamar elterjedt a fővárosban és ennek tud­
ható be, hogy tiz óra tájban teljesen megtelt a 
szálloda tagas etterme.

A közönség nagy érdeklődéssel szemlélte a ke­
délyesen beszélgető társaságot, a melynek tagjain 
bizony épenséggel nem lehetett észrevenni a fog­
ház levegőiét, a melyről oly sok valótlanságot kö­
zöltek az oláh túlzók lapjai.

Körülbelül 'el tizenegy óráig ültek az asztalnál, 
u mikor szobájukba tértek.

tudósítónk hosszabb beszélgetést folytatott az 
oláh vezérekkel, a kik mindannyian örömüknek 
adtak kilejezést, hogy a király megkegyelmezett 
nekik.

— Remélem, jó barát lesz ezután a magyar és 
az oláh, — szólt Coroianu.

larsalgas közben rátértek a politikára, mire 
tuuósilóuk megjegyezte:

— Nos, ne politizáljunk, hanem szeressük egy­
mást. Ugy-e ez a legjobb politika ?

Coroianu a fejét razta s szóról-szóra ezt 
mondta:

•— Ön szeretetről beszél, remélem, eljön ennek 
az ideje, mert ö felségének legmagasabb kegye, 
nemkülönben a magas kormánynak ez ügyben ta­
núsított magatartása, mely visszaadta szabadsá­
gunk, meggyőződésem szerint jótékony hatással lesz 
a románság összességére nézve. A mi kiszabáditá- 
sunk nemzetiségünket felbátorítja arra, hogy kö­
zeledjék a magyarsághoz és igy oszladozni fog a 
válaszfal.

As oláh vezérek magatartása.
Tudósítónk azon kérdéseire, milyen magatar­

tást tanúsítanak az oláiiság kiszabadult vezérfér- 
fiai jövőben a román kérdésben, rövid, de nem 
egészen határozott feleleteket adtak. E feleletek­
ben azonban benne van az, hogy ezentúl igye­
kezni fognak az állam törvényeit tiszteletben tar­
tani, hogy összeütközésbe ne kerüljenek azokkal 
olyan élesen, bog/ Hatzinger urnák esetleg ismét 
letiessen hozzájuk szerencséje.

Coroianu és Ratiu igen békülékenv hangon be­
széltek.

— Mi a véleményük arra nézve, hogy milyen 
lesz a hatása a magyar kormány ezen lojális cse­
lekedetének a románság körében ?

— Szabadulásunk bizonynyal a legjobb hatást 
fogja kelteni es hisszük, hogy ez a kegyelem lesz 
azon ösvény, a mely a kölcsönös megértés és ki­
béküléshez vezet.

— S az önök magatartása milyen lesz a jö­
vőben ?

— Elveinket fentarijuk. Küzdeni fogunk to­
vábbra is a magyar románság érdekeiért és jo­
gaiért, de minden körülmények között a magyar 
állam törvényeinek keretén belül.

Ez a két lontos nyilatkozat magaslik ki beszé­
deikből, de fontos még a kiszabadult oláh vezér- 
ferfiak azon nyilatkozata, hogy bár a kegyelmet 
nagy hálával fogadják és a magyar kormány ré­
széről nemes cselekedetnek tartják, de ók maguk 
ezt nem kérték volna.

A királynak nyilvánítandó köszönet tárgyában 
háromféle tervük van.

Az egyik terv, hogy táviratilag juttassák a kö­
szönetét a király elé, a másik, hogy feliratilag 
mondanak hálás köszönetét, a harmadik pedig az, 
hogy mikor ő felsége legközelebb Budapesten lesz, 
testületileg tisztelegjenek.

Ebben a kérdésben, miután a vacsoránál és a 
lakosztályban nagyon eltérők voltak a nézetek, 
holnap délelőtt tizenegy órakor fognak dönteni, a 
melyre meghívták Pázmándy Denes országgyűlési 
képviselőt is.

Ugyancsak ekkor határozzák el, hogy mikor 
mennek tisztelegni báró Bánffy Dezső miniszter­
elnökhöz, vagy egyáltalán mennek-e.

A kiszabadulásról tudósítóink a következőket 
jelentik :

A ki szabadulás első hír*.
A régóta várt kiszabadulás első hírét Pázmándy 

Dénes országgyűlési képviselő vitte meg a szegedi 
államfoglyoknak.

Pázmándy szombaton az éjjeli gyorsvonattal érke­
zett Szegedre s vasárnap reggel tiz óra tájban haj­
tatott ki a Zsigmond- és a vasas-szent-Péter-utczák 
sarkán levő államfogházba az igazgatóhoz, hogy en­
gedélyt kérjen tőle az elitéit románok meglátoga­
tására.

Hatzinger Sándor, az államfogház igazgatója, kész­
séggel állította ki számára az engedélyt, a mely meg­
nyitotta előtte a fogház kapuját.

Tíz óra volt, mikor Pázmándy örömtől sugárzó 
arczczal belépett Ratiu szobájába és tudtára adta 
neki, hogy közeleg a szabadulás órája.

Ratiu a meglepetéstől szinte magánkívül rohant a 
folyosóra, hogy megvigye a többieknek a hallott 
örömhírt, a mely mélyen meghatotta őket.

Pázmándy aztán hosszasabban értekezett velük es 
kijelentette, hogy a kegyelem nem fog sokáig késni, 
mert az legkésőbb csütörtökig megérkezik a minisz­
tériumtól.

A szabadság órája.
Pázmándy csütörtökre számitott, hogy a román 

államfoglyok előtt megnyílik a fogház kapuja. Ez azon 
ban előbb megérkezett.

Hatzinger Sándor, a szegedi államfogház vezeté­
sével megbízott kerületi börtön Igazgatója, már dél­
után két óra tájban kapta kézhez az igazságügymi­
niszter következő táviratát :

Hatzinger börtönigazgatónak
Szegeden.

Lukácsiu. Ratiu és Coroianu államfoglyo­
kat azonnal bocsássa szabadon. írásbeli ren­
delet ajánlva érkezik.

Erdély, igazságügyminiszter.
Hatzinger a távirat vétele után azonnal elküldött 

Rainer József főkapitány után, a kivel aztán együtt 
ment az államfoghazba.

Hatzinger ezután egyenkint felkereste a memorán- 
dum-pörben szerepelt három áliamfoglyot : eldször 
Coroiánut, másodszor Lukácsiul, harmadszor Raliul s 
kihirdette előttük az amnesztiát.

A megkegyelmezés roppantul meghatotta őket. Sir» 
lak, nevettek, ujjongtak, a kendőjüket lobogtatták és 
zavarában az egyik csomagolni akart, a másik nejéért 
küldött, a harmadik. Coroianu pedig azonnal kisza­
ladt az ulczára és elrohant a téglagyár utczában lakó 
Ratiu-családhoz.

Mikor Hatzinger Lukáesiunak tudtára adta, hogy 
a király megkegyelmezett nekik, felkiáltott:

— Éljen a király !
— Éljen a magyar kormány!
E pillanatban nagy zörejjel kinyílt az államfogház 

kapuja, Lukácsiune érkezett meg két serdülő leányá­
val. Lukácsiu hallotta a hangjukat és lelkendezve 
kiáltott hozzájuk az udvarra magyarul:

— Szabadok vagyunk 1
A Lukácsiu-családot a nagy meglepetésben oly eres 

meghatottság lepte meg, hogy anya és a két leány 
az udvar közepén hangosan zokogni kezdtek, a zajra 
kinyíltak az áílamfoglyok ablakai s ezek zsebkendői-1 
két razva és kalapjukat lobogtatva éljeneztek.

Lukácsiu leszaladt családjáért, összeülelkeztek s 
egymást átkarolva mentek föl az első emeleti szo­
bába, a melyben Lukácsiu 14 hónapot töltött. Coroian» 
már az udvaron volt. Ő volt az első, a ki elhagytál 
az államfogházat.

— Én már megyek ! kiáltozta.
— Hat a sok holmival? kérdezte az ór.
— Majd visszajövök, csak nyissa ki a kaput.
Ratiu szeme tele volt könyuyeí s azt kívánta, hogy

valaki siessen a családjához.
— Majd én ! Majd én elmegyek értük, — mondá 

Coroianu és elrohant, hogy a lába sem érte a főidet.
A legérdekesebb mégis a Lukácsiu öröme volt, a 

mely ellenállhatatlanul ragadta magával s egyezerré 
megtörte e szenvedélyes, kholerikus egyéniség ma­
kacsságát, a megszokott martiromság érzetét csakha­
mar legyőzték a természetes emberi érzések. Mikor 
tudtára adta Hatzinger, hogy kegyelmet kapott, at 
öröm és meglepetés nagy harezra kerekedett lelké­
ben és ajkai elkékültek s remegve adott kifejezést 
hálájának, hogy a hátralévő négy evet elengedtél 
nekik.

Lukácsiu már hozzátartozóit korábban elkészítette 
a hírre. Erre vall öcscsének jelenléte is, ki a lakás­
ban várta őket.

A három fogoly ezután melegen búcsút vett ax 
államfoglyoktól.

Mindhárman kocsira ültek s családjaikkal együtt 
elhajtattak.

Katin családja.
Ratiu, a második oláh memorandista vezér család« 

jának egy szegedi hírlapíró vitte meg az örömhírt.
Elment a város végének egy szerény kis házába, a 

hol a mártir-család iakott. Ratiu Zorilla és Felicia 
kisasszonyok fogadták, a kik örömükben sírva fakad» 
tak arra a hirre, hogy apjuk kegyelmet kapott.

Mindnyájan hálával beszéltek a király kegyelméről 
és most már jó szívvel beszélgettek a magyarokról, 
miközben megérkezett Ratiu.

Örömmel rohantak feléje s peresekig ölelték, csó­
kolták az öreg mártírt. Ratiu felesége olyan lelkes 
hangulatban volt, hogy alig győzte dicsérni a ma­
gyarokat.

— Ugyebár, ön magyar ember ? — kérdezte a 
hírlapírótól.

— Igen, nagyságos asszonyom.
— Nyújtsa nekem a kezét, — szólt egész extázis- 

sal, — mert ma igazán őrül a szivem, hogy magyajr 
emberrel kezet szoríthatok.

A család különös elragadtatással beszélt Szeged 
népéről. Itt laknak már közel tizennégy hónapja, 
mondták, és soha semmiféle kellemetlenségnek nem 
voltak kitéve. Az elragadtatásban odáig mentek, hogy 
Ratiuné ezt a kijelentést koczkaztatta meg :

— Igazán, annyira megtetszett nekem ez a város, 
hogy sajnálok most tőle elszakadni.

Miközben Ratiuné a magyarokat dicsőítette, leányai 
boldogan nevetlek, majdnem ugrándoztak örömükben 
s ők is egyre kiáltozták :

— Éljenek a magyarok !

A buosn Szegeden.
A Szegeden fogva tartott memorandisták a szaba- 

donbocsátás után nemsokára tisztelegtek Hatzinger 
igazgatónál és megköszönték a szívélyes bánásmódot.

Az igazgató igen barátságosan fogadta őket és át­
adott nekik egy csomó politikai érdekű levelet és 
lapot, melyeket fogságuk idején az államfogház sza­
bályzata értelmében nem adhatott át nekik.

A bucsuzás után eltávoztak és meglátogatták Oni- 
tiu Elek és Serbán Mihály szegedi törvényszék 
bírók családjait, kik feltűnően kisérgették a városbar 
a testvéreket.

Már négy órakor otthon voltak és számtalan táv­
iratot és levelet menesztettek el.

Hat órakor a Lukácsiu-család a «Szeged» pálya 
udvarhoz hajtatott. Lukácsiu öcscse elvitte a laczfalus- 
lelkész két leányát Bukarestbe.

Este nyolez óra után az «Európa» éttermében so 
káig élvezték a magyar czigányzenét, aztán nyugo­
vóra tértek.

A ma délutáni elutazáshoz csupán néhány ismerőse 
kisérte ki az oláh vezéreket, a kik szívélyesen buceit 
véve a szegediektől, elutaztak.

A rendőrség túlbuzgóságból óvintézkedéseket il 
tett, a mi azonban teljesen feleslegesnek bizonyult 
mert a szegediek alig vettek tudomáat es agitáto­
rokról.



érkezett.
Vácion,

Váczra a távirat szintén két óra tájban 
A foglyok egy része délutáni álmát aludta, mikor 
felkőltötte a fogházőr s felszólította, hogy menjenek 
az igazgató irodájába. Balkay István igazgató fel. 
olvasta előttük a táviratot s kijelentette, hogy e 
perestől fogva szabadok. Az örvendetes hir vala­
mennyiket nagyon meglepte. Összenéztek, egyné- 
-nelyiknek meghatottságában és örömében kony gyűlt 

a szemébe.
Azután hamarosan készültek, átvették azokat az 

rásokat, a melyeket magukkal hoztak az államfog­
házba s négy órára már minden ik künn volt az

ii’czán. ,
Este valamennyien Mihályi Tivadar házában gyűl­

tek össze vacsorára. Őrömtől ragyogó 
körül a terített asztalt és szaporán,
Az asszonvok örömükben sírtak. Az étel nem igen 
fogyott, inkább csak kóstolgattak mindent.

Egy hírlapíró kérdésére, hogy 
cselekedni a jövőben, azt mondotta az egyik:
- Szeretnék hinni, hogy ez a megkegyelmezés uj 

borszakot akar jelenteni, örülnénk, hogy ha a meg- 
kegyelmezés azt jelentené, hogy a magyaro 
románok közelednek egymáshoz s rövid idő 
békés egyetértésben lesznek majd egymás mellett. 
Különben hagyjuk most a politikát.

Tegnap csak Patitia utazott el Váczról 
még ott maradt, ami? elintézik dolgaikat.

arczczal ülték 
sokat beszéltek,

mit szándékoznak

és a 
múlva

A többi

színház és művészét.
- A magyar királyt operaházban ma két

pihentetés után JVíkólái -Vindsor. víg - 
vig dalmüve került színre. A 
«Szevillai borbélya» az egész
zönsé^et vonzott az operába, .» .. * #zonsegei^ érdeklődésére teljesen ra

mer-
sor
asz-

csupa

évi
nők» czimü 

német zeneirodalom 
az egész nézőtért megtöltő kö- 

mely a mai kifogásta.
lan előadásában a kö önséi, .. . . ályezetes
is szolgait, ily minlaszeru, minden ízeben élvezetes 
estéje régen nem volt az operahaznak. Nem akarjak 
ezzel azt mondani, hogy a Vindsor, víg nőket jobban 
nem lehet adni, de operahazunk viszonyaihoz 
mérve a mai előadás színvonalat teljes_ 
lekben kielézitőnek kell mondanunk Első 
ban Ábrányiné Wein M.rgit (Fluthne) 
a-onvról keil megemlékeznünk, ki csupa tűz, 
élet'volt. Uralkodott a színpadon, s oly tt-mpeiamen-
tummal játszotta meg szerepét, mintha nem is opera-
énekesnő volna. Bilgermann Laura (Rechne) méltó 
nar'nere voll. Többi, színien kudoldrol hozzánk szer- 
Ä idegen ajkú koi.ega, példát vehetnének tőle 
hogy keli a magyar szöveget kiejteni. Dalnoki 
Solrlik-ja. Hegedűs Cajus a, .Vgy David Falst ff-ja 
ismert kitűnő alakítások. Anna szerepében Bardossy 
Ilona jeleskedett s aratott tapsot. Az összes szereplőt 
közül csak Váradi alaknasat ta.altuk szinte ennek 
Fénytelen hangjavai s sablonszerű mo: dnlataival 
nein tud érvenvesüini. Fenton-t .irányi Dez^so 
enekelte. Dicsérettel kell megemlékeznünk benko 
Henrikről is, ki az előadást dirigálta. - 
Valóban mostanában ő az operanaz egyedüli karme.- 
tere. A többi csak úgy elvétve dirigál. Az előadást 
hallgató nagyszámú közönség szokatlanul bőkezű volt 
a tapsban. ' A felvonások uián az összes sz rrp oket 
többször a függöny elé szólította
nitó taps. .. . ^ ,

— Veres Sándor mint népcZtnmhenekes. Veres
Sándor, az opera volt baritonistája, a héten vendég­
szerepelni fog a budai színkörben. A «Falu ro-=za»- 
ban fog fellépni, mint Göndör Sándor, a mely egyik 
legiobb régi szerepe.

— A műcsarnokban október elsején nyílik meg 
Ősök István festő .Báthory Erzsébet Csejthevara- 
ban» cziuü nagy történelmi festményének külön 
kiállítása. A közönség 30 krajezár belepő Uij mellett
tekintheti meg a képet. .

— A Mil ósz-egyesületbol. A szineszegvesulet ta­
nácsa a jö«ő hónap 2 an ülést tart, a melyre a vidéki 
tanácsosok közül Krecsányi Ignacz es Eomjaihy 
János igazgatókat hi-ták meg. Az egyesület tanacsa 
elhatározta, hogy Vasvári-Eováes József siremlekere 
gvüjtést indít s mozgalmat kezd arra nezve, hogy az 
emlék minél előbb felállítható legyen.

adott felebbezés folytán, mint legfőbb közigazgatási 
hatóság, melynek ítélkezési és rendelkezési jogát 
kétségbe vonni nem lehet. Az, hogy a fennálló rend­
szer mellett a vagyonfelügyeleti és legfőbb közigaz­
gatási, egymástól két mélyrehatóan különböző hatás- 
kör e"v kézben van egyesiive, nem szükségképi fo­
lyománya a jogrendszernek, de tételes rendelkezése a 
fővárosi törvénynek. Felebbezés es-tén tehát,-mint a 
jelen esetben történt — más jogi helyzet áll elő az oly 
határozatokkal szemben, melyek vagyonfelügyeleti szá­
nomból különben is felsőbb jóváhagyást igenyelnek ; 
mert ha ily határozatokra nézve a felebbezés érvénye- 
zésének jogkövetkezménye csakis azon hatáskör ervenyre 
jutása lenne, a melyet a törvény hivatalból azon esetre 
is megállapít, ha az alsófoku határozat felebbezésse 
meg nem támadtatik : akkor a felebbezés. jogorvoslat 
értéke elenyésznék s minden jogi jelentőségét elvesz­
tené. Az a körülmény, hogy a miniszter hivatalt 
elődei ezen jogukat a maga teljességében aránylag 
ritkábban gyakorolták, még nem kvpezhet törvényes 
alapot ezen jogkör tagadasba vételére. Eltekintve 
azonban a fővárosi törvény rendelkezéseitől s ha an­
nak alapján nem is lett volna joga a miniszternek a 
határozat megváltoztatására, a mi egyébként kizárt­
nak tekinthető : a közegészségügyi törvény, mely az 
egészségügyet az állami igazgatás feladatának jelenti 
ki, megadja a legfőbb rendelkezési jogot a belügymi­
niszternek. mint legfelsőbb közegészségügy, hatóság­
nak. Az illemhelyek ugyanis kétségtelenül közegész­
ség szempontok alá eső intézményt is képeznek, köz- 
egészségügyekben pedig a miniszternek feltétlen dön­
tési és rendelkezési jogot nyújt a törvény. Minthogy 
pedig ezek szerint a miniszternek felirattal megtáma­
dott leirata oem a miniszteri rendeletek fogalma ala 
esik, a melyek ellen a törvényhatóság részere a tör­
vény felirati jogot ad. hanem egy utolso fokban ho­
zóit végérvényes határozat, mely tartalraulag vegre 
hajtandó a főváros közönsége pedig a leirat némely 
rendelkezéseitől eltérő intézkedéseket tett : ennél­
fogva a miniszter a közgyűlési határozatnak ide vo- 
naikozó részét megsemmisítette.

— A Lukác«fürdői tó beboltozása A székesfő­
város egyik ismert tengeri kígyója nemsokára csen­
desen ki fog múlni. A Lukácsfürdői ló beboltuzáfának 
terveit ugyanis a mérnöki hivatal már elkészítette s 
legközelebb hozzáfognak a munkához. A munkát, 

forintba kerül, a főváros még a tél be-
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mely 76.000 
által előtt el akarja végeztetni.

— A metropol vasút. A magyar ipar- es keres­
kedelmi bank részvénytársaság folyamodott a keres­
kedelemügyi miniszterhez, hogy a Metropol-vasut 
czim alatt előzőleg már mások részéről tervezett 
földalatti, s részben utczaszinten vezetendő villamos 
vasútra előmunkálati engedélyt adjon. A kereskede­
lemügyi miniszter a kérvényt leküldle a fuvaroshoz 
azzal, hogy — mivel a folyamodó társaság közelebb 
áll abhoz az állásponthoz, a melyet a mmisz.er eb­
ben a kérdésben műszaki és finanszírozási tekintet­
ben előzőleg elfoglalt, - a kérvényre nézve, a mely 
fölött egyszerűen napirendre térni nem kivan, saját

Nem szabad szem elől tévesztenünk, hogy a taní­
tás sikerének a mostani már-már tarthatatlan viszo­
nyok között parallel előadásokkal valő biztosítása 
nagyon drága áron szerzett siker, mert elvonja a ta­
nárt legideálisabb feladatának teljesítésétől : a tudo­
mány művelésétől. A műegyetem jelenleg, elhelye­
zésében hosszasan nem tartható fenn s főiskoláink 
számára a műszaki tudományok mai színvonalához és 
a hallgatóság egyre szaporodó számához mért teljeseo 
megfelelő elhelyezés immár elodázhatatlan létkérdés.
A millennium éve műegyetemünk történetében is jubi­
láns év, mert 1896-ban lesz ötvenedik évfordulója 
a József-ipartanoda, ama szerény tanintézet alapítá­
sának, melyből főiskolánk fejlődött. Vajon ünnepel­
hetné-e a műegyetem méltóbban a nemzet ezeréves 
és saját életenek felszázados évfordulóját, mint az uj 
műegyetem alapkövének ünnepélyes letevésével?

Minden feladatának magaslatán álló s ennek meg­
tartására törekvő emberi intézménynek olyannak kell 
lenni, a milyen az élő organizmus, mely az élet fo­
lyása alatt nemcsak elhasználja az élő gépezet kere­
keit hajtó erőket, hanem azokat uj anyag asszihma- 
lásával s uj erők fejlesztésével, mint az életet jel­
képező Phoenix-madár, megifjitja magát, mintegy újra 
szüli. A tanári szukresczenczia nagy horderejű es az 
egesz magyar tudományos életet átfogó kérdését ér­
tem, melyről a miniszter f. évi május hó 18 án kelt 
magas leiratában ezeket mondja : «Kétségtelen 
ugyan, hogy a tudományosság vonzóereje es 
szeretető minden ösztökélés nélkül is teremt 
munkásokat a tudomány szolgálatában, de mégis 
nem tagadható, hogy az életnek a tudományos ki­
képzést gyakran, megnehezítő körülményei szüksé­
gessé teszik, ho^y az illetékes tényezők irányadassal 
buzdítással és anyagi támogatassa! igyekezzenek 
azoKat, kikben megvannak a tudomány műveléséhez 
megkívántaié feltételek, arra az útra terelni és azon 
az utón való haladtiaiasukat előmozdítani, a mely 
tudományos palya legfelső fokán a tanári széken 
igenyelt tudományos kvpzettsegre vezet» A tanacs 
örömmel és lelkesedéssel fogadta a miniszter e leira­
tát. Ezúttal kHt kiküldetést hozott javaslatba, neve­
zetesen baiter Mihály végzett egyetemes osztályt 
hallgatót a mathematika, Kossalha János hidepités- 
taui tanársegédet es oki. mernö»öt pedig a hidepi 
teslau bőveob tanulmányozására. Nem hallgathatom 
el ama meggyőződésemet, melyben tanártestületünk 
mindegyik U.gja osztozkodik, hogy a magas kormány 
nak szaktudósok nevelésere irányuló nagyfontosságu 
intézkedése a ezéiba vett eredményre akkor fog iga­
zán vezethetni, ha az intéző körök a legalkalmasab­
bak megválasztásán kívül arról is gondoskodnak, 
hogy a kiküldöttek valóban gondtalanul élhessenek 
tanulmányaiknak.

teszesnyiiva-
6.—

A napokban számos vidéki lapban Káposzta Erzsébet és 
Gáspár Pál ipolyveczei lakosok nevében az «Országos 
Magyar Kölcsönös Biztosító Szövetkeietr ellen egy 
nvi.atkuzat jelent meg; e nyilatkozatban az allitt.iük. hogy 

szövetkezet velük szemben helytelenül cs ígazsaglalanul
jáEzzel szemben mi válaszul kénytelenek vagyunk a köveb 
kező ugyancsak Káposzta Erzsébet és Gáspár Pál áltál 
kiállított nyilatkozatot közzétenni.

Mi Kápossta Örzsi és Gáspár Pál kijelentjük hogy a 
nevünk alatt nyilttérhen közzétett nyilatkozat, melyben az 
«Országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezetét» 
rágalmaztuk volna, vagy a biztosító közönséget csáb*íó J? ' 
Teleivel szemben óva intjük az elővigyázatra, szoról-szóra 
hamis és valótlan, hanem igenis aláírattak velünk egy 
olyan Írást, mely az ő állításuk szerint arra vonatkozott hogy 
8 nap alatt kárunk kiegyenlittessék. Egy ilyen értelemben 
magyarázott, s annak ilyen értelmet is tulaidomtott ok­
mányt irtunk alá, mely hogy csakugyan ezt tartartalmazza-e, 
va-v sem, arról mi semmiféle garancziát el nem vállalunk, 

mink egyszerű tudatlan földmives ember és no nem is 
vállalhatunk, mert hisz mint az egész eljárásból kltun'L> 
bennünket a részvénytársasagok es érdektár^aik tetszésük
szerint fosztogatnak. . -n „„xAlulírottak igazoljuk, hogy Gáspár Pál és Káposzta Erzsé­
bet Ipoly-veczei lakosok ezen fent irt kijelentést eloltunk 
tették, a bent foglaltak előttük felolvastattak, s azokat ma­
gukénak, előttünk, valóknak ismerik es szorol-szora elfogadják.

Előttünk í

Tretter Mátyás esp. plébános mint tanú, 
Tóth Alajos bíró és tanú, 

Remenár Sándor mint tanú, 
Maszarovics Gyula tanító, mint tanú.

Stockholm, szept. 17. A király Shavane 
osztrák-magyar ezredesnek, ki jelen volt az őszt 
hadgyakorlatoknál a második osztályú kard-rend 
lovagkeresztjét adományoz'a. A tegnapi eoednel a 
király felköszöntötte ama országok illám tőit, kik 
u hadgyakorlatoknál képviselve voltak.

Pétervar. szept 17. Miklós czár a munkás 
kuratóriumok felállítása ügyében ukázt adott ki.

Havaim ah, szept. 17. G00 felkelő Guada- 
flupe mellett támadást intézett egy kis spanyol 
csapat ellen. A spanyolok 
közül pedig 14-en, ezek 
is, életüket vesztették.

közül öten, a felkelők
sorában Cantero vezér

A Káposzta örzse és Gáspár Pál nyilatkozatát előttemező 
urak a -zövetkezet ellen közzé tett nyilatkozat előzményei­
ről is kihallgat k őket s vallomásukat feljegyezték. Ezekhol_ 
kitűnik, hogy a hamis nyilatkozat kicsikarására az e ső ma 
gyár általános biztositó társulat ezége alatt akadt vállalkozó.

Ily tények után a következő kérdéseket tesszük fel. ítél­
jen a közönség; ,. , ...

1 Tisztességes, becsületes eljárás-e egy kizárólag a bizto­
sit» közönség érdekében alakult szövetkezetei csak azért 
gyanúsítani és rágalmazni, hogy a részvénytársulatok sajat 
előnyükre a biztositó közönséget nagy díjtételekkel továbbra
is kizsákmányolhassák. .

2. Tisztességes és becsületes eljárás-e tudva hamis nyilat­
kozatokat ticsalni csak azért, hogy a szövetkezetei hitelvesz­
tessé tehessék, holott mindenki tudja, hogy egyedül és ki­
zárólag csakis a szövetkezeti szervezet alapján lehet a biz­
tosítottak érdekeit megóvni.

3. Tisztességes, becsületes és különösen hazafias élj áras-e.
oda törekedni, 
akarja vagyonát.

SPORT.
— Setrakay Norbert vívótermében (Lónyay-utcza 

7. sz.) ma kezdődtek meg a beiratások úgy a férfi-, 
mint a női vivotanfolyamra. Sztrakay a millennium 
alkalmával női tanítványai áltál is ne fogja mutatni 
a magyar kardvívás iskoláját. Eifoglaitsagara való 
tekintetből maga melle vette Chappon karoly nagy­
váradi vivómestert is társul, a ki már 1881-ben is 
segédje volt s azóta löbu mini tizenkét « ve. hogy 
önái.can .s szt-p sikerrel működött a v.d-. *en. — 
egészen a Sztrakay iskolája szerint fog tamtam. Je- 
lentkezni és beiratkozni lehet barmikor.

Becs, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A bécsi szeptemberi lóverseny-meeting 5-ik 
napjának eredménye következő volt :

1 Gátver sen a. 2300 méter. 4é és id. lovak­
nak. Herezeg "Esterházy Pál 4e sarga meuje 
Barát 2 hosszai könnyen első, Dreher A. 4e sarga 
meeje Diogenes m sedik, rossz harmad.* Amulet. 
Totalizator : ö ; 7. Helyrefogadások : 1. 25 ; 2o, 11.
25 : 25.

11. Handicap. 2800 méter. 3é és id. lovaknak, 
1300 méter. Szemere M.klós 3éves pk. Grandezza 
M hosszal könnyen első, Mr. C. Wood 3eves sarga 
ménje Nem oda" Buda második, 1 hosszal hátrább 
Barin.-:ay haimad.k, aztán Metella, Mammon, Zazula, 
Rayon d’or, Zuckerbrot. Totalizator ; 5 3/^ Helyre­
fogadások : I. 25 : 46 11. 25 : 35, 111. 2o : 5/.

Hl. Gagaverseny. 4800 korona. 2 es Se. lovak. 
Távolság 1100 meter. Wabrmann R. 2e. sp. ménje 
Voltigeur egy es ielhosszal könnyen első, gróf íes- 
teiich T. 3é. sga m. Secret második, Cascata harma­
dik • hátul Gvöngyös. Totalizator : 5 ; 106. Helyrefo-

aások: 1. 25: 121. 11. 25 : 50.
:V tlado verseny. 2800 korona. 3e. lovaknak, 

fávolsag 1600 meler. Gróf Fürstenberg J. F. sga k. 
Madelaine 3 h. könnyen első ; Pecny A. p. k. 
Phryne masouis, fejh. Napagedl harmadik ; aztan 
Justa, Maharadsa, Nmon, Geiinoite, «Marie, Brizard, 
Giza. Totalizator ; 5 : 38. Heiyrefogadasok : 1. 25 : al. 
II. 25 : 39. III. 25 : 40. Nyertest megvette báró Sprin­
ger Gusztáv 3100 koronán.

V. Drohowyzei dij. 9000 korona. 3, 4 és 5 éves 
lovak. Távolság 3200 méter. Báró Springer Gusztáv 
5é. p. m. Orvért, Kitartva kel hosszal első, Dreher 
Autal 3 éves p.'j ni. második. To'.aiizatőr : 5 : 6.

VI. Handicap. 2800 kor. 2é. lovaknak. 1200 mé­
ter. Gr. Apponyi Au.»l sp. m. Joker nyakhoszszal 
első ; gr. Forgácb L. pk. Belle Minette második ; 
két és fél hoszszal Kegyasszony harmadik ; aztán 
Vycorny Flori, Tökölvi, Prmcesse de Halles, Mirad r, 
Benoiton, Ruabn, Hírnök, Cortolan 11., Búzavirág. - 
Totalizator : 5 : 45. Heiyrefogadasok : I. 25 : 59 11. 
25 ; 57. 111. 25 : 54.

VII. Eladó.akadályverseny. 2800 kor. 4000 m. 
Scazzighino Félix lovag 4e. ega m, Dárnon kőny- 
nyen két hosszai első; gr. Schönborn F. főhad­
nagy 4é. sga m. Juan masoun, ; négy hosszal hát­
rább Athleta harmadik. Totalizator 
fogadások 1. 25 : 34. II. 25 : 52.

szempontjából nyilatkozzék.
— A gubacsi határban levő puskapor- éa dl- 

namltraktár, noha a városatyák elégge szorga máz­
ták annak eltávolítását, ott maradnak a regi helyü­
kön. A székesfőváros kezdeményezésére a belügymi­
niszter hosszas tárgyalásokat folytatott a közös had­
ügyminiszterrel. A tárgyalások eredménye az, h«gy a 
hadügyminiszter a raktárban elhelyezett puskapor 
csekély (?) mennyiségére és arra való tekintettel, 

'hogy a kémiai és tüzrendészeti szabályokat szigorúan 
megtartják, tehát a raktárak nem veszélyesek a fő­
varosra, egyelőre nem hajlandó azokat mostani he­
lyükről eltávolítani.

— A választók névjegyzéke. A főváros központi 
választmánya Gerlóczy Karoly helyettes polgármester 
elnöklete alatt ma délelőtt kezdette meg a tárgyalá­
sát azoknak a reklamácziókn ak, a melyeket az 
országgyűlési képviselőválasztásra jogosítottak név­
jegyzéké ellen beadtak. A bizottsághoz háromszáz- 
negyvennégy fél részéről érkezett fölszdlamlás, a 
melyeket e hónap 20 dikáig el kell intézni ; így tehá‘ 
a központi választmány a main kívül még két-három 
ülést fog tartani.

— A magy a: országi munkások rokkant- ós 
nyugdíj-egyesületének tegnap tartott választmányi
ülésén elha aroziak, hogy kérvényt nyújtanak be a 

tanácsához az egyesület sigelyezese tárgyá- 
pénztárba eduig töbu mint tízezer forintot 
be s az egyesület tagjai annyira megszapo-

főváros 
ban. A 
fizettek

5 : 9. Helyre-

FOVAROSI ÜGYEK.
— As Illemhelyek ügye. Meglehetős kényelmet­

len helyzetbe jutott a szekes fővaros az illemhelyek 
ügyével. Legutoljára a törvényhatóság képviselőtes­
tülete felirt a belügyminiszternek sertő leirata ellen, 
a melyre a miniszter újabb leirattal felelt. Minden 
kommentár nélkül közöljük a legújabb leiratot, a 
melyben a miniszter mindenekelőtt arra utal, hogy a 
kérdéses határozatot nem vagyonfelügyeleti szem­
pontból bírálta félül, hanem a határozat ellen be-

rodtak, hogy Zomboruan fiospenztárt allilauak fel.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

A műegyetem megnyitása.
Ma délelőtt 11 órakor tartoita meg a királyi József- 

müegvetem ez idei megnyitó ünnepélyét. A műegye­
tem díszterme ez alkalommal zsúfolásig meglelt egye­
temi hallgatókkal, kik a diszmagyarba öltözött uj 
rektort és dékánokat lelkes éljenzéssel fogadtak. Dél­
szaki növényekkel körül vett aranydiszitésü piros 
bársony baldachin alatt fogl.lt helyet a műegyetem 
uj felettes hatósága s az uj rektor dr. Entz Géza 
megtartotta nagyhatású beszámolóját a müegyelem 
múlt évéről. Az ünnepélyen ott lá'tuk : Wlassics 
Gyula közoktatási minisztert, Zsilinszky Mihály 
államtitkárt, Leövey Sándor miniszteri tanácsost, 
dr. Lengyel Bela, a tudományegyetem rektorát, 
Szily Kálmán akadémiai főtitkárt és a műegyetem 
tanári karát. A beszámoló után az ifjúság éljenzése 
mellett az uj rektor a tanévet megnyitottnak mondta 
ki. A rektor beszédéből átveszszük a következőket :

A maga egyszerü:égében is felemelő ez ünnepély ; 
felemelő nem csak azért, mert a tanártestületnek 
ritkán van alkalma a hallgatók összességével talál- 
kozhatni, hanem főleg azért, mert mindig emelkedett 
érzésre hangol oly gyülekezet, melynek minden tagja 
I«vázon magasztos eszményért lelkesedik. Egyazon 
eszménynek él a tanán kar, melynek mindegyik tagja 
szaktudományának mivelését s a tudomány 
igazságainak hirdetését tekinti élele feladatának 
s ugyanazon eszmény lelkesíti egyetemi polgárai,itat. 
kik tudományos alapon nyugvó szakképzettség meg­
szerzéséért hevülve keresik fel tantermeinket.

A tanév történetét egv nem csupán műegyete­
münkre, hanem egész közéletünkre nagyjelentőségű 
esemény feljegyzésével kell kezdenem. A kormányval 
tozást erlern, mely, miut a vezérferfiak ' személyeben 
törienó változásnál másképen nem is lehet, nem egy 
mar-már a vaiósulas fele közeledő terv gyors kérész 
tülviielét akasztotta, vagy legalább lassította meg. 
Ali« hogy üdvözöltük a közoktatás ügyének 
Eötvös Loránd bárul avval a lángoló lelkesedéssel 
melyben az egész nemzet osztozkodott, 
csuznunk kellett a fenkölt szellemű tanár-minisztertől 
ki osziatlan tiszteletünk- s hálás érzelmeinktől kísérve 
tért vissza a miniszteri széktől a tudomány müveié 
sebez. Örökséget uj államférfi vette át, uj a mimsz 
ten széken, de a tudománynak epen úgy, mint a 
közügynek kipróbált zászlóvivője. Nem csupán köte 
les tisztelettel, hanem a jogosult bizalom me 
üdvözölte fVlassics Gyula ő nagy méltóságát müegye 
temünk tisztikara, mert meg volt es meg van uyo 
ződve, hogy e főiskola fejlesztését 
fogja intézni. .

Műegyetemünknek úgyszólván egész eddigi 
cetét a tudomány művelésére és tanítására szolgáló 
hely czélszerütlen és elégtelen voltával való küzdelem 
jellemzi.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ A főherczeg váltója. HÖzv. Szeless Lászlóné

ügyében, a ki tudvalevőleg 7000 forintos váltót hami­
sított Jenő főherczeg nevére, a törvényszék a vizsgá­
lati fogság fentartását jóváhagyta; de miután időköz­
ben Szelessoé 300 frt kaueziót ajánlott fel szabad­
lábra helyezése esetén, a törvényszék a vizsgálóbírót 
e körülmény figyelembe vételével újabb határozatra 
utasította a vizsgálati fogság kérdésében. Balonyi 
vizsgálóbíró ma délelőtt hirdette ki Szelessné védője, 
dr. Guthi Soma előtt, hogy újabban is fentartja 
első határozatát a vizsgálati fogságot illetőleg.

— A budapesti ügy védvizsgáló bizottság el­
nökévé erre az évre az igazságügymiiiiszter Vesz- 
prémy János kúriai bírót, eddigi helyettes elnököt, 
helyettes elnökké pedig Keresztszeghy Lajos kú­
riai bírót nevezte ki.

— Egy álhlrlaplró Még a múlt év novemberé­
ben történi, hogy egy Liptay Kornél nevű állító- 
lagos hírlapíró levelet irt Fazekas Dániel vidékről 
felkerült regi khirurgusnuk, ki orvosi gyakorlatra van 
io»ositva és a fővárosban szanatóriumot tart fenn. 
Fazekas Dániel a lapok hirdetési rovatában a tuber­
kulózis gyógyítását helyezte kilátásba a szenvedő 
emberiségnek s a hozzá fordult betegeket sa­
ját gyógymódjával gyógykezelte is. Liptay, állí­
tólagos kőnyomain lapszerkesztő valahogy ; tudo­
mást szerzett arról, hogy Fazekas csak khirur 
gus és levelében azt irta neki: hogy «sok pa­
nasz érkezett szerkesztőségébe Fazekas ellen, kinek, 
mint tudomására jutott, még orvosi diplomája sincs, 
Az «audiatur el altera pars» elvén találkát kér tőle, 
hogy az ügy mihamarabb tisztázva legyen.» Fazekas 
a levelre, miután sejtette annak czélját, nem is vála­
szolt. Fazekas ezután egy fiatalembert küldött hozzá, 
a kiv i másnap délutánra magához kérette Lip- 
tayt. Fazekas már jó előre két embert rejtett 
el szobájában, s a mitsem sejtő Liptay egesz 
nyíltan 500 forintot kért a lapok elhallgattatásara. 
Fazekas látszólag beleegyezett s a mikor megegyez­
lek, az előlépő tanuk előtt egy rendőrrel letartóz­
tatta és zsarolás miatt feljelentette. A ma meg­
tartott végtárgyaláson, bárha Fazekas vádját vissza­
vonta, Liptay Kornélt zsarolás miatt a 351, § alap­

él havi fogházra Ítélték. Az elnöklő Baum- 
garten bíró szavai szerint a 
r

hogy hazánk gazdaközönsége, ha biztosítani 
kénytelen 1-gven a részvénytársulatoknak 

50—10< °/0 magasabb díjtételeket fizetni, mint a mennyit a 
szövetkezetnél kell fizetnie.

Mi azt hisszük, hogy ily hamis nyilatkozatok szerkesztése 
és közzétételökkel járó kiadások fedezése csak azoknak áll 
érdekükben- kik félnek a szövetkezet megizmosodásától.

Országos magyar kölcsönös biztosító 
szövetkezet.

Komjáthy Béla.
24615 Szőnyi Zsigmond.

KÖZGAZDASÁG.
Béoe, szept. 17. Az a hir, hogy Guttenberg al« 

tábornagy lesz hillnski utódja az osztrák államvas­
utak igazgatói állásában, alaptalan. Az államvasutak 
igazgatójává Körber osztályfőnök fog kineveztetni.

B rlln szeptember 17. Több lap ama jelentésével 
szemben, hogy irányadó helyen a 41/,*/i>"05 állam- 
kölcsönnek S1/«0/«-ossa való konvertálását terve­
zik, a Nordd. Alig. Ztg arról értesül, hogy az állami 
minisztérium a konverzió kérdésével újabban egyál­
talán nem foglalkozott. A lapok minden a konvertá­
lásra vonatkozó hírei ezélzatos koholmány.

Bem, szept. 17. A rendek tanácsának a banktör. 
vény ügyében kiküldött bizottsága öt szavazattal négy 
ellenében a kizárólagos állambank mellett nyi­
latkozott.

Washington, szept. 17. Carlile pénzügyminisi- 
ter visszautasítja azt az állítást, mintha a kormány 
október 1-én uj bon-okat akarna kiadni.

TÁVIRATOK.

jan •' ” ------* - bíróság súlyosbító kö-
ülménynek vette, hogy Liptay «a$ egész hírlap­

iról kárt kísérletével együtt kompromittálni 
akartai, mert úgy járt el, mintha az egész sajtó 
nevében s annak megvesztegetésére kérte volna az 
00 forintot.

HÁZASSÁG.
— Esküvő Frankl M. kassai kereskedő leányát, 

Dórát tegnap oltárhoz vezette Bényey István épí­
tész Csáktornyán.

Eljegyzés. Szabó Imre bihar-udvari református 
lelkész eljegyezte Szabó - Margit kisasszonyt Tisza- 
Füredeo.

biztos kezekac

törté

GYÁSZROVAT.
M. Nagy Sándorné, szül. Kiiry Julianna asszony 

58 éves sorában meghalt Mező-Túron. Halálát a Nagy, 
Mészáros és Nánássy csaladok gyászolják.

A közönség köréből.
Szabadalmakat

Dr. Szilasi és
jj hites vegyészek. Budapest, Baross-utcza 59. (Rózsa-udvar.)

kieszközölnek és y 
értékesének O

Bernauer”696*

ROMDORFI
természetes, alkaliktts savanyúkút 24610

a legjobb asztali és gyógyvizet szolgáltatja.
Budapesti raktér: V., Sa.ch.nyl-utcaa 3.

Egy gyakorlott, kauezióképes

könyvvezető
alkalmazást nyerhet. Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 25457

FODOR KAROLY 6$ RAKOSSY GYULA
műegyetemi vivómester vivómester

vívó- és torna-termeiben
a kard-, Yítörmás és tomaoktatások

py reggeli 7—1-ig és d. u. 3-9 ig tartatnak. '

A gyermekvivásra és tornázásra
külön helyiéig til rendelkeséire. 2461*

Zágráb, szept. 17. Ma a második választó­
testület választott. A kormánypá rti liberális jelöl­
tek nagv többséggel megválasztattak. A választás 
eredményét zsivio—kiáltások kai fogadták.

Iemberg, szept. 17. Badeni gróf helytartó 
ma délután Bécsből ideérkezett.

Berlin, szept. 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Hohenlohe herczeg 
birodalmi kanczellár több kisebb félreértés 
eltávolítása után megelégedetten tért vissza 
Pétervárról. A czár kilátásba helyezte, 
hogy a koronázás után meglátogatja Ber­
lint. Darmstadtot és Coburgot. (N. Fr. Pr.)

Berlin, szeptember 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A «Volk» nevű antiszemita hír­
lap szerint 1895. évi junius 5-én 60 000 márká­
ról szóló, gróf Finkenstein nevére hamisított váltó 
volt forgalomban. Mikor gróf Finkenstein erről 
értesült, azonnal megtette a följelentést az ügyész­
ségnél. (N. Fr. Pr.)

Berlin, szept. 17. A «Volk» megerősíti, hogy 
báró Hammerntein, a «Kreuzzeitung» volt szer­
kesztője, gróf Finckenstein nevére 200.000 márka 
összegű váltókat hamisított és hogy az öt, egyen- 
kint 40.000 márka összegre szóló váltót már 1890. 
óta forgatják.

Páris, szept. 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának táviiAtü.) Az Echo de Paris által 
ma közzétett, 1888-ban Lipót bajor király, 
Vilmos császár és Bismarck herczeg között 
váltott táviratok, valamint egy Bécsből, 
Rudolf trónörökös halála után a belga ki- 
íály testvéréhez, a flandriai grófhoz inté­
zett magánlevél, ott nagy feltűnést kelte­
nek. Egy itteni igen előkelő lap Aix les 
Bains-ben időző munkatársát megbízta az­
zal, hogy interviewolja a belga királyt a 
közzétett okmányok hitelessége felől. (N. 
Fr. Pr.)

Paris, szept. 17. Faure köztársasági elnök a 
Contrcxevilleben időző Lobanov herczeg orosz 
külügyminisztert meghívta a hadgyakorlatokat be­
fejező' mirecourti szemléhez. Lobanov a meghí­
vást elfogadta és Hanotaux külügyminiszterrel 
Mirecourtba fog utazni.

Bordeaux, szept. 17. A sejtóügyi kongresz- 
szus annak az óhajának adott kifejezést, hogy a 
nemzetközi bizottság tanulmányozza azt a tervet, 
mely szerint a sajtónak megengedtessék, hogy 
mint testület fegyelmi hatóságot képezzen. Singer 
Vilmos a bizottság nevében indítványozza, hogy 
a legközelebbi kongresszus Budapesten tartassák 
meg, a mit vita nélkül nagy tetszéssel elfogadtak. 
Rákosi Viktor franczia és magyar nyelven mon­
dott köszönetét. Ezután újra megválasztották a 
nemzetközi bizottságot. Uj tagok lettek Hcbrard 
szenátor (Páris) és Gönnarrd de Keyser (Antwer­
pen). Elnökké Singer Vilmost választották. Ezután 
a kongresszust bezárták.

Bordeaux, szept. 17. A sajtókongresszus el­
határozta, hogy hat tagú bizottságot küld ki oly 
czélból, hogy á sajtó részére eszközölje ki a 
nemzetközi távirati dijak leszállítását. Egy olasz 
hírlapíró indítványozta, hogy minden országban 
hírlapírói nyugdíjintézet létesittessék.

Róma, szept. 17. A király, a királyné és a 
trónörökös ma délután a szépmüvészetek palotá­
jában megnyitották a mükiállitást.

Belgrad, szept. 17. (Az Egyetértés tudósitó 
jának távirata.) Itt két olaszt letartóztattak, kik 
egy itteni vál tóüzletben hamis bankjegyet akartak 
felváltatni. Csak néhány nap óta voltak még itt, 
és már jelentékeny összegeket váltattak fel. Jelen­
tékeny mennyiségű aranyat találtak náluk és ne 
hány vevényt Olaszországba küldött pénzről. (N. 
Fr. Pr.)

Belgrád, szept. 17. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A radikális párt 
közlönye Risztics beszédjét elégtelennek 
találja, mert nem rosszalta hatarozottan 
az államcsíny politikáját, és mert a pénz­
ügyi egyezményt helyeselte. (N. Fr. Pr.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Nagy folyamszaháiyozáaok. JVagykikindai

levelezőnk jelenti táviratban : Legközelebb egész tér- 
jedelmében hozzáfognak a tisza-dunai alvidék folyói­
nak végleges szabályozásához. A földmivelési minisz­
ter megbízásából ugyanis az illető folyammérnökségek 
kidolgoztak egy egységes tervet, mely egyaránt kiter­
jed a Tiszára, Marosra, Bégára és Temesre. A Ma­
rost a lépcsőzetes rendszerrel szabályozzák, a Tiszánál 
pedig a Ferencz-csatorna torkolatának feljebb helye­
zésével folytatják a már eddig teljesített szabályozási 
munkákat. A Temest és Bégát teljesen átalakítják, 
mivel a statisztikai adatok alapján arra a meggyőző­
désre jutottak hogy a Temes és Béga forgalma a* 
összes hazai folyók forgalmat túlhaladja, a Dunáét 
kivéve. A Béga csatorna forgalma ugyanis évenkint kö­
zel 7-8 millió métermázsa, túlnyomó részben gabona.
De még ez a forgalom is telemesen gyarapítható 

ha a gyakori alacsony vízállás nem akasztani 
Ennek köveiket-meg oly sokszor a hajóközíekedést, 

lében a Bégát zsilipes csatornává fogják fokozatosan 
átalakítani, mintegy 12 millió költséggel ^ mindenek­
előtt szabályozni fogják Nagv-Becskerektől a titeli 
torkolatig. Hasonlóképen első sorban fogják rendezni 
a Temes alsó folyásának medrét, melyre már eddig 
js közel fél millió forintot áldoztak.

I Az aldunai Vaskapu szabályozás 1894. évi ki­
adásairól szőlő zárszámadást az állami számvevőszék 
megvizsgálta és a kereskedelemügyi miniszternek arra 
vonatkozó indokolásával együtt a múlt évet illető 
állami zárszámadással egyidejűleg az országgyűlés elé 

terjeszti.
* A keleti pályaudvar kibővítésének tervével a

napokban készül el a magyar államvasutak igazgató­
sága s még most az őszszel nyomban hozzáfognak a 
munkához. A kibővítést a tavaszra minden áron el­
végzik, hogy a millennium alkalmából várható nagy 
forgalom semmi fönakadast ne szenvedjen.

* A tranevaali aranybánya-társaságok. A lon­
doni «Economist, kimutatást közöl azokról a társa­
ságokról, melyek Délafrikában aranybányászat czéljá- 
ból alakultak. E lap azonban maga bevallja, hogy az 
aranybányászattal foglalkozó vállalatok teljes lajstro­
mát lehetetlen volt összeállítani. Nagyon sok szindi­
kátust alapitoltak, a melyek nem alakultak át rész­
vénytársaságokká és ezekről nem lehetett megbízható 
adatokat szerezni. Sok részvénytársaság van, mely­
nek részvényeit nem jegyzik, ismét mások vannak« 
melyeknek befektetett tőkéjét nem lehetett kipuha­
tolni. Ha ezektől a vállalatoktól eltekintünk, akkor ü 
következő adatokat kapjuk :

A társaságok A részvénytőke
száma névéi teke

Osztalékot fizető bányák 25 
Osztalékot nem fizető

bányák......................133
Területeket szerzett tár­

saságok ......................31

ári olyamérték« 
font sterlingekben

6.554.727 38.564.400

27,729 954 113,229.046 

15,872 679 63.579.178
184 50.157.360 215,372 624

A lefolyt évben tehát az aranyhányatársaságok kö­
zül csak 25 fizetett osztalékot, míg 133 társaság rész­
vény eseinek nem nyújtott semmiféle kamatozást. És 
éppen ez utóbbi részvények emelkedtek legjobban ég 
sok olyan bánya van, mely meg alig hogy üzemben 
van és részvényei több, mint 1000%-kai emelkedtek. 
Az osztalékfizető társaságok részvényei azért nem 
emelkednek jobban, mert ezek a bányák már nagy- 
részben ki vannak használva és a Délafrikaban dívó 
rendszer mellett nemsokára ki lesznek merítve. Ax 
egyes társaságok tőkéi aránylag csekélyek, 
legkisebb az úgynevezett «Pronnier.-társaság, melynek 
részvénytőkéje 21.000 font sterling ; e társaság még 
nem fizetett osztalékot, részvényeinek névértéke 1 
font és árfolyama 71/, font sterling. Nagyon sok tár­
saságnál még kisebb a részvények névértéke, vannak 
5, sőt 21/* shiliinges részvények is. Természetes, hogy 
az ilyen kis névérték nagyon előmozdítja a spekulá- 
cziót. Legnagyobb a Robinson-bányatársaság 2 
millió font sterling részvénytőkével, mely 6.11 
font árfolyamértéket képvisel. E társaság részvényei 
5 font sterlingről szólnak és a múlt évben 6% osz­
talékot jövedelmeztek. A területet szerzett társaságok 
közül kettő ötlik szembe, mely a Barnato nevet vi­
seli. E vállalatok részvénytőkéje 3-7 millió font ster 
ling, de árfolyamértéküket a spekuláczió felhajtotta 
15.2 millió font sterlingre. A legtöbb társaság rész­
vényeinek árfolyamában már a jövő leskedvezőbb és 
hetőségei is eszkomlálva vannak és a jövő fejlődés 
fogja megmutatni, hogy vajon mindaz a sok remény, 
mely e számtalan vállalatkoz fűződik, fog-e te 

jesülni?
* UJ vasutak. A kereskedelmi miniszter a kik­

ezeli - eszterháza - bárndorfi vasút közigazgatási 
bejárását elrendelvén, annak vezetésevei Jiavay 
Aládár miniszteri titkárt bízta meg. A vasútnak Sado 
Kálmán az előmunkálati engedélyese. Ugyancsak köze- 
lébb lesz, Péterjfy Lajos min. titkár felügyelete aWt‘, 
a mező telegd-sás-telegdi vasútnak a közigaz- 
gatasi bejárása, a melyre nézve Popper István ta- 
pott előmunkálati engedélyt.

Ii
millió

; A Fetestl Csern
26-dikán fogják nagy 
lomnak átadni. E h 
vöd» Konstanca közöl 
teni fogja a romániai 
részevei és a fekete te 
gabonakiviteléi fogja 
hanem a Keletnek 
jelentőséggel bir. A k 
létesítésével, az ut 
mintegy 16 órát vesz 
Konsíantinapolyba az 
órával hosszabb mint 
és Szófián át.

e UJ aiemély- éa 
■aaUas-dévav&nya-g
kir. államvasutak igaz 
kisojszállás-dévaványa- 
szeptember hó 15-t 
podgyász-dijszabás lé 
államvasutak dijszab 
pest, Csengery-utcza

Szerb aertéaek
Megírtuk, hogy Popo 
sikerült a szerb seriéi 
kivitelét hajózási váll 
gokkal és a marseill 
előnyös megállapodás 
grádból jelentik, az el 
mintegy 700 sertés 
Szalonikin át Marseill 
még 5000 sertést fog 
tani. — Mint Belgrade 
Garasanin, párisi szer] 
a kormánynak jelenté 
és az árak igen kedv 
szaloniki szerb álla 
lését teszik közzé a 1 
sertés befogadására v 
zésre közvetlen a ten 
Béliig a «Battas» olas 
társaság fogja szállita: 
lések viteldiját leszáll 

* Kérődző állati 
Alaó-Ausxtrlába vaj 
ausztriai cs. kir. helyt! 
mivelési miniszter kéj

* Haattott-kőrmtt 
való kivitele. Feime 
teli a földmüvelésügy^ 
leket (vasutakat), hód 
cziaországba kizárólal 
az állatok oly állata 
ellátva, melyben az 
származási helyükön 
egészségeseknek talál 
azon hely hatóságána 
bizonyítani kell, boa 
állatok elszállítása ) 
megelőző hat bet óta 
ragadós betegség nej

SG
— A exerb doha

tartott húzásán a 
kívül még kisorsol 
sor. 89 sz.. 1063 j 
2360 sor. 58 sz., 241 
3158 sor. 62 sz., 4í 
4907 sor. 27 sz., 49 
5463 sor. 32 sz., 64 
7255 sor. 80 sz., 73 
8396 sor. 46 sz. és 
bao a következő sor 
650. 1174, 2759, 67Í 
9666 es 9381. E s 
frankkal váltják be.

KERESKEEl
** A felszámolás 

tőzsdén. Már töbl 

sok viszásságról, a m 
számolási rendszer, 1 
telenség okoz. A feli 
lan állapot, melyre I 
ennek a rendszernél 
kát megszüntetendő,! 
négytagú küldöttsége 
egylet elnökénél, 1 
kérdést intézte hozz! 
nem volna-e hajlal 
eszközlését is müköil 
felelte, hogy e tekinl 
tanácsot illeti és azt® 
hoz. Szőlő meg van ge 
dést rögtön tárgyalj 
oldás sem marad el 
Giro- és pénztáregyll 
agylet e meghíváson 
leg a gabonatőzsdei! 
lalja. A küldöttség 1 
és valószínű, hogy I 
közelebbi napokba! 
nácsnak. I

** BankUmutafl 
magyar banknak 
fölemelés óta, ázol 
még a kamatláb f] 
mutatás szeptember] 
sámap lévén, a kid 
kamatláb pedig 13-1 
tett hatással a kim] 
kimutatás, hogy a 1 
az adómentes báni 
frt, pedig a medio-l 
sárnapra esett, csal 
Már pedig ezek az I 
voltak és a váltótól 

A mi a mostani I 
tárcza 8,018.684 fii 
növekedtek. Ezzel I 
6.273,390 írttal szJ 
1.998,216 írttal nőj 
frttal apasztotta ál 
levelek kamatozása 
végül az egyéb kői 
éa értékpapírokat I 
Az érczkészht 504 
kormányok újabb 
lomból, jobbára ad 
bankba. Mind e v 
mentes bankjegytaj 
kent a fentebb em 
óbb tételei, össj 
előtti megfelelő ad 
tember 15-ikén «
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1895 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 18.
* A Fetestl Ceernov oda Dnnahídat szeptember 

26-dikán fogják nagy ünnepségek között a forga­
lomnak átadni. E hid összefüggésben a C serno- 
Toda KonsUnca közötti Dobrudsa vasúttal köz vetí­
teni fogja a romániai vasutak forgalmát a Duna északi 
részevei és a fekete tengerrel és nemcsak Romania 
g.nonahivit-léi fogja nagy ménekben előmozdítani, 
hanem a Keletnek nemzetközi forgalmára is nagy 
jelentőséggel bir. A konstanza-konstantinápolyi hajóút 
létesítésével, az ut Bukarestből Konstantinápolyba 
mintegy 16 órát vesz csak igénybe és Londonból 
Konstantinapolyba az ut Bukaresten át talán csak egy 
órával hosszabb mint a keleti futárvonattal Belgrádon 
és Szófián át.

* tJJ »«mély- és podgyásidij szabás » klsnj- 
ssellas-dávavány »-gyomai h. é. vasutón. A magyar 
kir. államvasutak igazgatósagának értesítése szerint a 
kisujszailás-dévaványa-gyomai h. é. vasúton 1895. évi 
szeptember hó 15-től érvényes uj személy- és 
podgyász-dijszabás lép életbe, mely a magyar kir. 
államvasutak díjszabás elarusitási irodájában (Buda­
pest, Csengery-utcza 33. sz.) 10 krért kapható.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* g«rb sertések kivitele Francziaországba-

Megírtuk, hogy Popovics szerb pénzügyminiszternek 
sikerült a szerb sertéseknek Francziaországba való 
kivitelét hajózási vállalatokkal, a keleti vasúttársasá­
gokkal és a marseillei biztosító-társaságokkal kötött 
előnyős megállapodásokkal lehetővé tenni. Mint Bel- 
gradból jelentik, az első szerb sertésszáilitmány — 
mintegy 700 sertés — szeptember 20-án indul el 
Szalonikin át Marseilleba és a legközelebbi napokban 
még 5000 sertést fognak Francziaország felé indí­
tani. — Mint Belgrádból továbbá táviratilag jelentik, 
Garasanin, párisi szerb követ lenn járt Marseilben és 
a kormánynak jelentést tett, hogy az ottani viszonyok 
és az árak igen kedvezőek a szerb sertéskivitelre. A 
•zaloniki szerb állami kereskedelmi ügynök ’jelen- 
tését teszik közzé a lapok, e szerint Szalonikiben 2500 
sertés befogadására való szállások állanak rendelke­
zésre közvetlen a tenger partján. A sertéseket Mar- 
seilig a «Battas» olasz és a «Freycinet» franczia hajó- 
társaság fogja szállítani. A török vasutak a szerb ser­
tések viteldiját leszállították.

* Kérődző állatoknak Ceanád vármegyéből 
Alsó-Ausztriába való bevitele szabad. Az alsó- 
ausztriai cs. kir. helytartóság értesítése szerint a föld- 
mtvelési miniszter kérődző állatoknak Gsanád várme­
gyéből Alsó-Ausztriába való bevitelét ; ismét megen­
gedte.

* Hasított körmti állatoknak Francziaországba 
való kivitele. Felmerült eset alkalmából figyelmez­
teti a földművelésügyi miniszter a közlekedési intéze­
teket (vasutakat), hogy hasitott-körmü állatokat Fran- 
cziaorszagba kizárólag azon esetben irányítsanak, ha 
az állatok oly állatorvosi bizonvitványnyal vannak 
ellátva, melyben az állatorvos igazolja, hogy azokat 
szarmi-zási helyükön megvizsgálta és kifogástalanul 
egeszségeseknet találta. Az állatorvos aláírását ugyan­
azon hely hatóságának hitelesítenie s egyúttal azt is 
bizonyítani keli, hogy az illető községben sem az 
illatok elszállítása alkalmával, sem íz elszállítást 
megelőző hat hét óta a kérdéses állatfajra veszélyes 
ragadós betegség nem uralkodott.

SORSOLÁS.
— A szerb dohánysorsjegyeknek e hő 14-én

tartott húzásán a már közlött nyereményeken 
kívül még kisorsoltattak: 60—60 frankkal 957 
sor 89 sz.. 1063 sor. 42 sz., 2170 sor. 66 sz. 
2360 sor. 58 sz., 2447 sor. 12 sz., 3110 sor. 100 sz..
3158 sor. 62 sz., 4493 sor. 39 sz., 4595 sor. 36 sz
4907 sor. 27 sz., 4998 sor. 51 sz., 5409 sor. 45 sz.,
5463 sor. 32 sz., 6457 sor. 87 sz., 6485 sor. 67 sz.,
7255 sor. 80 sz., 7375 sor. 2 sz., 7738 sor. 35 sz.,
8396 sor. 46 sz. és 9120 sor. 75 sz. A sorozathuzás- 
ban a következő sorozatszámckat húzták ki : 224.
650 1174. 2759. 6797, 7287, 7296 8128, 8850,8981, 
9666 es 9381. E sorozatok összes sorsjegyeit 12 
frankkal váltják be.

1888 1894 1896
millió forintokban

113-4 141-8 220.0
162.2 1529 1318
186-4 169 6 180-7

26-7 27 6 32 2
486-9 4834 569-6

11-6 135 14-3
8-8 28-1 8-5

4% _ 4% 5%
bank is ma teszi közzé
kimutatását, mely — mint

Érexkészlet arany . . .
ezüst ...

Váltótárcza ....
Lombardüzlet ....
Bankjegyforgalom ...
Girokövetelések ....
Adómentes bankjegytartalék 
Bankkamatláb ....

A német birodalmi
September 15-ikéről szóló -------- .
Berlinből táviratilag jelentik — a következő : Aktívak-. 
érczkészlet 978,455.000 (-2,890.000) márka, birodalmi 
pénztári jegyek 23,833.000 (+ 246.000) márka, más 
bankjegyek 7,970.000 (- 1,967.000) marka, váltók
588,349.000 (+ 18,502.900) márka, lombardkövete- 
lések 71,522.000 (— 3,923.000) márka, értékpapírok 
5,092.000 (— 163.000) márka, egyéb aktívák
45.196.000 (+ 896.000) márka. Passzívák: Alaptőke 
120 000.000 márka, tartalékalap 30,000.000 márka, 
bankjegyforgalom 1.059,992.000 (- 1,544.000) márka, 
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 499 *0°.000 
(+ 11.819.000) márka, egyéb passzívák 11,020.000 
(+ 396.000) márka.

»* Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Ledeczky Vilmos kereskedő Garesnica,1 Hal pern Jakab 
kereskeddezég Tarnopol, Beitlmayer Ferencz czipész- 
mester L/m. Bruck. Baldessarini Aliprinodo be nem 
jegyzett kereskedő Trient, Di Cento Ágoston keres­
kedő Zágráb, Fleischer Jozefa kereskedőné Arad, 
Roth Leib kereskedő Przemysl, Langermann Zsig- 
mond vasárukereskedő Csongrád, Borla Alajos 
(hagy.) czipész Jungbunzlau.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 17. —

Gabonatőzsde.
Búzát ma bőségesen kínáltak, a vételkedv is ked­

vező volt és elkelt mintegy 40.000 mm. részint vál­
tozatlan, részint 21/, krajczárral magasabb árakon. 
Malmaink ugyanis korábbi szállításra inkább vették 
az árut és jobban is fizették, igy novemberi szállí­
tásra 21/, krral többet fizettek, mig a készáru vala­
mivel olcsóbban is alig volt elhelyezhető. Nagyobb 
tételekben az adai, hartai és bácskai származások 
keltek el és e mellett szerb búza is nagyobb mennyi­
ségben került a piaczra. Rozsban igen gyenge volt 
a vételkedv és csak engedmények folytán létesült 
némi üzlet 5.50, 5.60 forinton budapesti paritásban.
Árpában teljesen szünetel a forgalom. Tengeri 
tartott. Zab gyenge forgalom mellett változatlan 
irányzatú volt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 83 k. 6.771/a fo­
rinton, 500 mm. 81.5 k. 6.55 írton, 150 mm. 81.5 k. 
6.65 frton, 150 mm. 81 k. 6.50 frton, 100 mm. 80.5 
k. 6.421/, frton. 100 mm. 81 k. 6.60 frton. 100 mm. 81 
k. 6.25 írton, 200 mm. 80.5jk. 6.50 fton, 100 m. 80 
k. 6.52'/, frton, 100 mm. 80 k. 6.45 frton, 100 mm. 
80 k. 6.40 frton, 100 mm. 80 k. 6.40 frton, 100 mm. 
80 k. 6 40 frton, 200 mm. 80 k. 6.45 forinton, 100 
mm. 80 k., 100 mm. 79.5 k. 6.37*/, frton, 100 
mm. 80 k., 100 mm. 79 k. 6.371/, frton. 100 mm. 
79.5 k. 6.30 frton, 200 mm. 79.5 k. 6.35 forinton, 
200 mm. 79 k. 6.477, frton, mind három hónapra.

Pestvidéki 400 mm. 81 k. 6.60 frton, 200 mm. 
79 k. 6.45 frton, 3400 mm. 77.8 k. 6.40 fnon 200 
mm. 79 k. 6.427, forinton, mind három hónapra.

Felsötiszai 50 mm. 80 k. 6.45 frton, 100 mm. 
78 5 k. 6.30 forinton, 100 métermázsa 79.2 k. 6.35 
forinton, mind három hónapra.

Adai 5000 mm. 78.2 k. 6.55 frton három hó­
napra.

Hartai 1300 mm. 79 k. 6.527, forinton, három 
hónapra.

bácskai 3200 mm. 77.5 k. 6.471/, frton, három hó-

i“Szerbiai 3000 mm. 76.3 k. 5.27*/, frton 3000 
mm. 77 k. 5.40 frton, három hónapra, tranzitó.

Zab 100 mmázsa 5.80 frton készpénzen.
Állomáson elkelt rozs Nagy-Kátán 5.35 frton, 

Apcz-Szamón és Jász-Monostoron 5.25 frton, Tápió- 
Sülyen 5.46 írton, uj tengeri Nemes-Militicsen 3.65

BsokvAnybui» őszre mintegy 10.000 mm. 6.26, 
6.28,6 .27, 6 29 frton.

Bzokványhuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.77, 
6.79 6.78, 6.79 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 8.000 métermázsa 
5.54, 5 56. 5.55. 5.56 forinton.

Szokványroza tavaszra mintegy 5 000 mm. 5.94, 
5.96. 5.95 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 4.56, 
4.56, 4 54. 4.55, 4.56 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 6.000 mm. 5.61, 
5.63. 5.60, 5.62 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 8000 mm. 6.91, 
6.93, 5.90, 5.92 frton.

Délután 4 óra S0 perozkor záródnak .- 
Szokványbuza 1895. őszre üt 6.27—6.29
Szokványbuza 1896 tavaszra ............ fit 6.78—6.79
Szokványrozs őszre............................... - •• 64 5.55 5.56
Szokványrozs tavaszra .. .................- 64 6.95 5.96
Tengeri 1895. szeptember—októberre « ~ frt 5.40 5.50
Tengeri 1896. május—júniusra.........- » « frt 4.64—4.56
Szokványzab őszre........................~ ~ ~ frt 5.60 5.C
Szokványzab tavaszra .. .. .......................  frt
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre.. frt 9.60—9.65

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk irányzata változat­

lan. Szilva és szilvaiz változatlan és üzlettelen. 
Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordó nélkül 58.50 frton. 
Siess nyersáru jegyez 15.50—15.75 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma nyugodtabb hangulatban folytatta az 

üzletet. Az ingadozások, melyek ma se maradtak el, 
távolról sem voltak többé oly hevesek, mint az előző 
napokon. Az osztrák-magyar államvasut részvényei 
képezték ezúttal is az érdeklődés központját s adták 
meg a tőzsde mindenkori irányzatának jellegét. Mint­
hogy pedig ezen értékben fedezések voltak napiren- 
den, az áremelkedés átterjedt a piacz többi értékeire 
is, melyek a nap folyamán kisebb-nagyobb árelőny­
nyel voltak forgalomban. Zárlat felé az^ arbitrage 
kínálataira nyomás volt érezhető s az árnivó a teg­
napi zárlat jegyzéseinél is lejebb szállott. A helyi 
piaczon pénzintézetek kedveltebbek. A városi vasutak 
ellenben hanyatló ármozgásban 
érczváltók nem változtak.

R-RTtr.HKTmirr.TM ÉS TŐZSDE.
** A felszámolási mód a budapesti gabona­

tőzsdén. Mar több ízben megemlékeztünk arról a 
sok viszásságról, a melyet a gabonatőzsdén dívó fel 
számolási rendszer, vagy jobban mondva rendszer 
telenség okoz. A felmondásoknál tapasztalható áldat­
lan állapot, melyre épen ma mutattunk rá, szintén 
ennek a rendszernek a következménye. E viszásságo- 
kat megszüntetendő, ma az ügynöki testületnek egy 
négytagú küldöttsége jelent meg a Giró- és pénztár­
egylet elnökénél, Kornfeld Zsigmondnál és azt a 
kérdést intézte hozzá, hogy a Giro- és pénztáregylet 
nem volna-e hajlandó a gabonatőzsdei felszámolás 
eszközlését is működési körébe venni. Kornfeld azt 
felelte, hogy e tekintetben a kezdeményezés a tőzsde- 
tanácsot illeti és azt ajánlotta, hogy forduljanak a tanács­
hoz. Szőlő meg vau győződve róla, hogy a tanács a kér­
dést rögtön tárgyalni fogja és akkor a kedvező meg­
oldás sem marad el. Ha a tanács a tárgyalásokra a 
Giro- és pénztáregyletet is megfogja hívni : akkor az 
egyiet e meghívásnak okvetlenül eleget tesz és eset­
leg a gabonatőzsdei felszámolás eszközlését is elvál­
lalja. A küldöttség köszönetét mondott e válaszért 
és valószínű, hogy az ügynöki testület már a leg­
közelebbi napokban beterjeszti beadványát a ta­
nácsnak.

** Bankkhnutatisok. Ma jelent meg az osztrák­
magyar banknak első heti kimutatása a kamatláb­
fölemelés óta, azonban ez a kimutatás nem fejezi ki 
még a kamatláb felemelés hatását, mert bár a ki­
mutatás szeptember 15-éről szól, de szept. 15-ike va­
sárnap lévén, a kimutatás csak 14-ig terjed, az 5%-os 
kamatláb pedig 13 án lépett érvénybe, igy nem lehe­
tett hatással a kimutatásra. Arra sem alkalmas ez a 
kimutatás, hogy a kamatlábfelemelést indokolja, mert 
az adómentes bankjegy tartalék még mindig 8,589.000 
frí. pedig a medio-esedékességek, miután a nodio va_ 
sárnapra esett, csak szeptember 16-án fizettettek be. 
Már pedig ezek az esedékességek igen jelentékenyek 
voltak és a váltótárczát bizonyára jóval apasztották. 
A mi a mostani kimutatás részleteit illeti, a váltó­
tárcza 8 018 684 írttal és a lombardüzlet 204.570 frttal 
növekedtek. Ezzel szemben a bankjegyforgalom csak 
5.273,390 frttal szaporodott, mert a girókövetelések 
1.998.216 frttal növekedtek, azonkívül a bank 643,728 
frttal apasztotta államjegykészletét, továbbá a zálog­
levelek kamatozása fejében is bevett 263,594 irtot, 
végűi az egyéb követelések 308,766 frttal csökkentek 
és értékpapírokat is adott el a bank 180,817 írtért. 
Az érczkészht 504.607 frttal növekedett, de nem a 
kormányok újabb lététéiből, hanem a szabad forga­
lomból, jobbára az által, hogy ezüst folyt vissza a 
bankba. Mind e változások következtében az adó. 
mentes bankjegy tartalék ujabbi 5.409,000 frttal csők. 
kent a fentebb említett összegre. A bankkimutatás 
óbb tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavaly- 
előtti megfelelő adatokkal, a kővetkezők voltak szep­
tember 16-ikén »

frton.
Hivatalos effektiv-drak:

Busa báns«'igi uj ........ 77—82 Ug
_ tiszavidéki • _ _ _ 77—82 »
— pest vidéki » ______ 77—82 »
_ iehérm. » ______ 77—82 »

bácskai » ............ 77—82 »
Rozs elsőrendű » ............  70—72 .

_ rnásodr. »
takarmány » ............ 60—62 .
égetni való » ............ 62-64 »
sörfőzdéi » ............ 64 - 66 »

Zab — ó ............ 39-41 »
— Uj ............ 39—41 »

Tengert bánsági ó ............ —»
másnemű ó ............ ....--- »

Repose káposzta ............. ... .-- »
— bánsági ........ ----- *

Köles 6 ............. ...•-- >

Mtgjtgyus. A fent jegyzett árak snly szerint és pedig a 
szokványaiért levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokványai erflieg a hízott sertések tel ■ 
tes (brutto) súlyából az éleire páronkmt 46 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásénál azok teljes 'élői súlya vé- 
lelik irányadónak.

Sertés-létszám : 1895. évi szeptember 15 napján
volt készletben 26.438. 1895. évi szept 16. nap­
ján felhajtatott —, 1895. szept. 16. napján elszal- 
littatott 152, 1895 szept. hó 17-ik napjára ma­
radt készletben 26.286. — A hízott sertés üzlet­
irányzata : csendes.

voltak. Valuták és

tittál írtig
6.10— 6.55
6.15— 6.60
6.10— 6.65
6.10— 6.55 
6.20—6.65 
5.55—5.60 
5.5C-5.55
5.15— 5.40 
5.60—6.60 
6.90 -8.-

5.80—6Ä0 
5.50-5.55 
5.35—5.45 
9-7,-9 7,
8 7,-8 7, 
5.25—5.75

Határidőüzlet. Amerikából valamivel lanyhább ár­
folyamok érkeztek, mindazonáltal szilárdabban indult 
az üzlet. A javulás leginkább a búzát érintette, mely 
czikk mérsékelt fedezési vásárlásokra néhány krral 
emelkedett a délelőtt folyamán, mig rozs és tengeri­
ben csak 1 — 1 kr. áremelkedés állott be. Zab és 
repeze változatlanok. A forgalom igen vontatottan 
haladt és az árvariácziók is nagyon szűk körben mo­
zogtak. — Köttetett:

Délelőtt
Szokványhoz» őszre mintegy 10.000 mm. 6.24, 

6.26, 6 29 forinton.
Szokványhoz» tavaszra mintegy 12.000 mmázsa

6.74. 6.76. 6.80 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 6.000 mm. 5.52,

5.56. 5.54 frton.
Szokványroza tavaszra mintegy 8.000 mm. 5.92,

5.96. 594 frton.
Tengert május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.52,

4.56, 4.55 forinton.
Szokványsak őszre mintegy 6.000 mm. 5.60,

5.64, 5.60 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 8000 mm. 5.90,

5.92. 5.93 forinton.
Hivatalosan felmondatott 500 méterm. szokvány- 

rozs és 1000 mm. árpa szeptember 22-én való át­
vételre.

Déli tössde.
A déli tőzsdén igen gyenge volt a forgalom és az 

árak külősztönzés hiányában jóformán változatlanok 
maradtak. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 8.000 mm. 6.27, 
6.26, 6.27 írton.

Szokványbnsa tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.77,
6.76, 6.78 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 7.000 mm. 5.54,
5.53, 5.55 forinton.

Szokványroza tavaszra mintegy 6000 mm. 5.94,
5.93, 5.95 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.55,
5.54, 5.56 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.60, 5.58,
5.60 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ....................... frt 6.26—6.87
Szokványbuza tavaszra .................. frt 6.76—6.78
Szokványrozs tavaszra.. ................ ..frt 5.93—6.95
Szokványrozs őszre  ................ ...  _ _ .. .. frt 6.58—6.55
Tengeri 1896. májas—júniusra  __ frt 4.54—4.56
Tengeri szeptemberre ............ .. .. .. frt 5.38—6.42
Szokványzab júniusra ...................... .. .. .. frt 5.89—6.91
Szokványzab őszre ....................................... frt 5.58—6.60
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. .. frt 9.60—9 66 

Délutáni forgalom.
A délutáni üzletben nem törődve Berlinnek ’/« már­

kával alacsonyabb zárlatával, az irányzat folyatőla- 
gosan szilárd volt és csak a mérsékelt forgalomnak 
tudható be, hogy az árak csupán 1—2 krral emel­
kedtek. — Köttetett:

Magánhajók forgalma.
— Szeptember 16. —

Budapestre érkezett: «Baracs. Szentesről 5655 
mm. búzával, «Apostag» Hókról 1800 mm. búzával. 
«Tibor» Becskerekről 3100 mm. búzával, «Baja» Ka­
binból 3200 mm. búzával, «Valentin» Zomborbői 4400 
mm. búzával és 100 mm. repczével, «Ernő» Vepro- 
váczról 3000 mm. zabbal, «Rózába» Torzsáról 2800 
mm. búzával,"«István» Bezdánról 2350 mm. búzával és 
360 mm. árpával, «Agnes» D.-Földvárról 1680 mm. 
búzával. «Duna» Adonyról 1620 mm. búzával, «Fe­
rencz» D Földvárról 2090 mm. búzával és 400 mm. 
kölessel, «Lili» D. Földvárról 1240 mm. búzával, 16. 
sz. uszály Bajáról 1200 mm. búzával és 1000 mm. 
rozszsal, 10. sz. uszály B íjáról 800 mm. búzával, 
«Ipar» Bácsföidvárról 3000 mm. búzával, «Olga» 
Petrováczról 1600 mm. búzával.

Blötőzsde.
Az esti tőzsdék magasabb zárlatai kedvezően befo­

lyásolták az előtőzsde hangulatát. A spekuláczió, főleg 
az osztrák-magyar államvasut részvényeiben fejtett 
ki élénkebb keresleti tevékenységet, minthogy azok 
fedezési czélokra Bécs részére is sürgősen vásároltat­
tak. A két hitelrészvény árjavulása 2 frtra rúg. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 403.25—403.90-ig, 
magyar hitelbank 487—487.25-ig, magyar leszámitold- 
és pénzvaltóbank 312-312 25-ig, magyar ipar- és 
keresk. bank 131 — 131.25-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 395.25—397.25-ig, déli vasút 110.50—110.75-ig, 
rimamurányi vasmű 288—288,25-ig, magyar koronajá­
radék 99.40—99.45-ig, magyar aranyjáradék 121.50 
—121.55-ig, városi villamos vasul 339—339.25-ig,

11 óra 16 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 403 80—403.90, magyar hitelbank 487.25-487.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312—312.25, 
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 293.50—293.75-ig, 
osztrák-migyar államvasut 397.25—397.50, déli vasút
110.50- 110-75, rimamurányi vasmű 287.75—288.—, 
magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar arany- 
járadék 121.50—121.55, városi villamos vasút 339— 
339 25.

Déli tőzsde.
Berlin gyengébb megnyitása realizálásokra ad al­

kalmat, melyek az üzérkedés! értekek árnivdját ki­
sebb mértékben lejebb szállítják. Az üzlet főleg a 
két hitelrészvényre s az osztrák-magyar államvasuira 
szorítkozott. Helyi papírok közül a városi közúti vas­
pályában volt élénkebb a kínálat. Bankegyesületi 
részvények drágábban keresvék. Köttettek! Osztrák hitel- 
részvény 403.25—403.70 ig, magyar hitelbank 487.—
487.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312.— 
—312.50-ig, magyar ipar- és keresk. bank 132.— 
132.50 ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 294— 
294.25-ig, osztrák-magyar államvasut 396.75—398-ig, 
déli vasul 110.50—110.75-ig, rimamurányi vasmű 288 
—288.55-ig, {magyar koronajáradék 99.65—99.80-ig, 
magyar aranyjáradék 121.50—121.75-ig. Helyi érté­
kekben a következő kötések jöttek létre : buda­
pesti bankegyesület 128—128.50, fővárosi bankrészv
100.50- 101, pesti magyar kereskedelmi bank 1379 
— 1380, budapesti közúti vasút 990—993, városi 
villamos vasút 339—339.50, újpesti villamos vasút 
147-147.50, Viktóra-malom 226—228, Ganz-gyár 
2400—2420, budapesti villamossági részvények 
184-185.1 óra 30 perozkor záródnak: osztrák hitelrész­
vény 404.40—404.50, magyar hitelbank 487.50— 
487.75, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 312. 
—312.25, magyar ipar- és kereskedelmi bank 131 
—131.25, osztrák-magyar államvasut 397.75—398.— 
déli vasút 110.50—110.75, rimamurányi vasmű 288— 
288.25, magyar koronajáradék ;99.40 99.45, magyar 
aranyjáradék 121.50—121.55, ‘ városi villamos vasút 
339-339.25.

Praemlumttzlet: osztrák hitelrészvéuy holnapra
2.50- 3.— frt, nyolez napra 7.----- 7.50 frt, ultimó
szeptemberre 8—10 forint.

ütótőzsde.
A nyugoti tőzsdék gyengébb irányjelzéseit s az 

osztrák-magyar államvasut részvényeiben újból túl­
súlyra emelkedő kínálat visszahat a két hitelrészvéuy 
árfolyamára is, melyek realizálások s arbitrage- 
eladások folytán mintegy másfél forinttal csökken­
nek. A zárlat a napi|legalacsonyabb jegyzéseken megy 
végbe. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 402.30—
403.50- ig, magyar hitelbank 486.25—487-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 311.50—312.—ig, ma­
gyar ipar és kereskedelmi bank 131 —131.25-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 293—293.25-ig, osztrák- 
magyar államvasut 395.75—397.25-ig, déli vasút 
111 —111.25-ig, rimamurányi vasmű 288 —288.25-ig, 
magyar koronajáradék 99.40-99.45-ig, magyar arany- 
járadék 121.50—121.55-ig, városi villamos vasat 339 
—339.25-ig.

4 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 402 40—402.50, magyar hitelbank 486.50—486.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 311.75—312.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 131 — 131.25, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib, 293.----- 293.25, osz­
trák-magyar] államvasut 396.25 —396.50, déli vasút 
111—111.25, rimamurányi vasmű 288—288.25—, 
magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar arany- 
járadék 121.50—131.55, városi villamos vasút 339— 
339.25.

Sertéskereskedelml csarnok.
Bod»DMfc-Kőbányin.

Kőbánya, szept. 17. A) Hízott sertés-árak; I. Megy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkmt 400 Ugrammon 
felüli súlyban) —kr. $. öreg közép (páron- 
kint 300—400 klgr. súlyban) —.— ti. 3. Fiatal 
nehéz (páronkmt 320 Ugrón felüli súlyban) 55—56 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—330 klgr. súly­
ban) 55— 56 ki. 6. Futal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 56 —57 tr. ti. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 Ugrón felüli súlyban 
—ti. — 7. Közép (páronkmt 220—280 klgr 
súlyban) —kr. — 6. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —.— tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —ki. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulyban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)---------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): IS. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkmt 260 klgr. felüli lulybani 54—55 tr. 15. 
Közép (páronkmt 220—260 klgr. súlyban) 54—55 
kr. 16. Könnyű (páromon! 280 klgrig (erjedő súly 
ben 55 -56 kr.

Osztrák hitel- 
államvasut 333.37.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDÉI
Előtőzsde.

Béoe, szeptember 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A német tőzsdékről érkezett kedve­
zőbb zárlati árfolyamok és jelentések a mai elő- 
tőzsdén barátságosabb hangulatot keltettek és a for­
galom jobb vételkedv mellett igen kedvező irányban 
fejlődött. A fontosabb coulisseértékek árfolyamai je­
lentékenyen javultak, de a javulás csak részben volt 
tartható, mert az üzlet csökkenésével az árfolyamok 
is gyöngültek. A sorompón teljesen pang a forgalom 
és csak egyes kötések történtek. Valuták nem vál­
toztak.
11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 403.62, 

magyar hitelbank 486.50, Länderbank 285.25, union- 
bank 352.—, bankegyesület 167.75, osztrák-magyar 
államvasut 396 50, osztrák déli vasút 111.12, észak- 
nyugoti vasút 273.75, elbavölgyi vasút 279.75, alpesi 
bányarészvények 101.40, májusi járadék 100.80, tö­
rök sorsjegy 76.80, német birodalmi márka 59.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén ismét jobb volt a magatartás és az 

árfolyamok általában megszilárdultak. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 403.37, magyar hitelbank 486.75, 
Länderbank 285.25, union-bank 352.25, anglo-bank 
175.—, bankegyesület 168.75, osztrák földhitelintézet 
532.—, osztrák-magyar államvasut 396.75, osztrák 
déli vasút 111.12, elbavölgyi vasút 280.—, észak- 
nyugoti vasút 273.75, alpesi bányarészvény 101.60, 
rima-murányi vasmű 287.50, prágai vasmürészvények 
744, májusi járadék 100.80, magyar koronajáradék 
99.70, német birodalmi márka 59.20.

Később még inkább megszilárdult az irány, kü­
lönösen vasúti részvényekben ; az üzlet részben éléu- 
kebb. Váltók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 403.37, magyar hitelbank 487.25, anglobank 
175.—. unionbank 351.50, Länderbank 284.80, bank- 
egyesület 168.—, osztrák-magyar államvasut 396.75, 
osztrák déli vasút 111.50, elbavölgyi vasút 279.50, 
dunagőzhajózási részvény 552.—, alpesi bányarész- 
vény 101.20, májusi járadék 100.77, osztrák korona­
járadék 101.10, magyar aranyjáradék 121.85, magyar 
koronajáradék 99.50, német birodalmi márka 59.20. 
Igen csendes, tartott.

Béoe, szept. 17. <Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradét 121.90, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
148.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102 30. M. 
keL vas. álL kötvény 121 30, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 312.—, magyar kereskedelmi bank 1380, Magy. 
koronajáradék 99.70, 4fl/e-os földteberment. kötv. 98.—, 
magyar hitelb.-reszvény 487.50 Magy. nyer.-k.-sors- 
jegy 158.—, Kassa-oderbergt vasut-reszvény 197.—, 
Rimamurány 287 25.

Bio», szept. 17 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2*f„ 
papirjáradék 100 80, 4 %-os osztrák aranyjáradék 
121 95, 1860, sorsjegy 153 50, osztrák hitelsorsjegy 
202.50, angol-osztrák bank-reszvény 174 80, bécsi 
Bankverein 168,10, osztrák-magyar bankrészvény 
1057, déli vazut-rézxvénj 111.37 dunagőzhajózási 
tarsasig 551.—, dohány-részvény 236 25. cs. k. arany 
(vert) 5.72, német bankváltók 58.95, 4-2% ezöstjá- 
radék 101.05, osztrák koronajáradék 101.10, 1864.
sorsjegy 196.50, Osztr. hitelint. részvény 403.37, 
union-bankrészvény 351 50, osztrák Länderbank 284.70, 
osztr.-magyar államvasut 397.—, elbavölgyi vasutrész- 
vény 279.25, alpesi részvénytársaság 101.30, 20 fran­
kos arany 9.56, londoni váltóár 120.50. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, szeptemb. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
402.37, magyar hitelbank 487.—, angol-osztrák 
bank 174.50, bankegyesület 168.25, Unionbank
351.75, Länderbank 284.60, osztrák-magyar állam­
vasut 395.75, déli vasút 111.25, elbavölgyi vasút
278.75, északnyugoti vasút 271.50, török dohány-
részvény 235.75, rima-murányi vasmű 287.25, alpesi 
bányarészvények 101.20, májusi járadék 100.80. 
magyar koronajáradék 99.60, török sorsjegy 76.60, 
német birodalmi márka 59.— készpénzen, 59.17 
ultiméra. Gyenge. ______

svájezi északkeleti vasút 144 60, union-vasut 100.00, 
svájezi központi vasút 145.75. Olaszvasutak: meri­
dional vasút 129.30, középtengeri vasul 94.80. Német 
vasutak keveset változtak. Magyar aranyjáradék 102 90, 
magyar koronajáradék 99 50. orosz consolok 102.10, 
orosz 3*/s % -os aranyjára dék 97.20. orosz 4 %-os 
államjáradék 67.50, orosz bankjegy 219.75, olasz 
járadék 90.10, török sorsjegy 137.50, mekszikői 
95.70, német birodalmi kölcsön 99.75. Bányaérté­
kek gyengébbek, Laura-kohó 147.90. dortmundi 76.10, 
bochumi 173.—, gelsenkircheni 180.50, harpeni
167.12,' Hibernia 169.75, Trust 156.20, északnémel 
Lloyd-részvények 116.25, hamburg-amerikai csomag- 
hajózási részvények 114.25. Magánkamatláb 2*/4% 

Berlin, szept. 17. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
102.80, magyar koronajáradék 99.50, osztrák hitel- 
részvény 250.90, osztrák-magyar államvasut 167.70, 
osztrák deli vasút 47.10. Gyenge.

Frankfurt, szept. 17. (Estitőzsde.) 
részvény 338.87, osztrák-magyar 
Lanyha.

Hamburg, szept. 17. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
103.50, osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák ezüst- 
járadék 86.20, osztrák hitelrészvény 338.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 133.—, osztrák-magyar állam­
vasut 836.—, osztrák déli vasul 232.50, olasz járadék 
90.30. Bágyadt.

Paris, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde iránya folyton határozottan kedvező 
és nemcsak az aranybánya-részvényekre szorítkozik, 
hanem spanyol, tőrök és orosz járadékban is kifeje­
zésre jutott. Suez-részvények igen keresettek voltak. 
A zárlat általánosan szilárd volt. — Jegyez­
nek: 3%-os franczia járadék 101.261/,, törleszthető 
járadék 101.10, 31/, % -os járadék 107.12, Banque de 
France 3515, Grédit Fonciere 855.—, egyiptomi köl­
csön 828.12, spanyol külső járadék 6816/,,, magyar 
aranyjáradék 102•/„ olasz járadék 90.30, orosz 102.75, 
uj 3"/0-os orosz kölesön 92.20, portugál 3%-os 
kölcsön 27’/„ ottoman bank 762.50, osztrák Länder­
bank 612.—, osztrák-magyar államvasut 843.—, 
osztrák déli vasút 245.—, Rio-Tinto réz-bánya 
455.62.

5 óra ÁO perozkor záródnak: 3% -os franczia 
járadék 101.27, 31/, %-os járadék 107.12, magyar 
aranyjáradék 103.61, osztrák aranyjáradék 103.60, 
osztrák-magyar államvasut 845.—, osztrák földhi­
telrészvény 1427, osztrák Länderbank 613.75, alpesi 
bányatársaság 221.25, Banque de Paris 930.—, otto 
mán bank 763.75, olasz járadék 90.30. Szilárd.

London, szept. 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1021/1, osztrák aranyjáradék 1031/,, osztrák déli 
vasút 93/,, váltó Becsre 12.21, ezüst 30'/,, 23/, szá­
zalékos angol consol 1075/,, uj spanyol járadék 68’/,, 
olasz járadék 894%-os rúpia 61*/,. Canada Pa- 
cific-vasut 58. Magánkamatláb s/4%. Tartva.

London, szept. 17. (Megnyitás.) 2*/4"/0-os angol con­
sol 107«/..

»unciát értéktőzsdék zárlata..

»I árfolyamok at flletS helyi szokványok szerint készpézben, medio 
vagy ultimon értendők, e szerint » mellékelt mritás is készpénzre vagy 
medio r» illetőleg ultimon értendő, a készpánz-árfolyamok K-W. a 
tn ©dióra M-mel, az nltimoia u-val vannak megai Ive. Maga tál értetődik 
bogy a fenti átszámításokból még a:raaa*csz—»-költségek továbbá a 
medió- és ultimo-árfolyam okhoz azonkívül meg a mindenkori bnoapéstj 
prolongecaó-tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a r" 
pesti tőzsdén nem jegyestetnek. Atszamiuun árfolyam »Oti marks 

-T 58 fr 90 kr. 100 frank vista = 47 írt 60 r*

jSzeptember 17.
Különbözet aa

Buda- utolsó zarlav 
peau hoz képest 

egyenleg oestr. értékben

PARIS.
Tranenm 3%-os járadék— — — — 

< */,%-oe « — — -
Osztrák-magyar állam vasat —. — ■
Osztrák déli vasat— — — — —M 
’Osztrák földhitel - részvénytársaság M 
’Franczia törleszthető járadék —• — V 
Magyar 4%-oe aranyiéradék — • O
’Ottoman-bank _ _ __ — — U
’Osztrák Lánoerbank— — — — K 
Törők dohány részvény— — — —M 
’Banque de Parts — —
’Alpesi bányaréervény — — — —W 
Osztrák arany járadék — • •

Osztrák 4-1%-os papirjáradék — —§ 
« Vl%-os ezüstjaradék — —a 
« 4%-oe aranyjáradék — • a

Magyar 4%-oe aranyjaradék • _K 
« 4%-oe koronajáradék— — 0

’Elbavölgyi vasat _ __ __ — — D
Osztrák lutslrészvény _ — — ö
Osztrák-magyar államvasut— — —* 
Osztrák déli vasat — — — • ö 
’Karoly-Lajoe vasat — — — •• 
Kassa-odetDergi vasat — — — »
•Orosz bankjegy — — — — • 
Váltó bé

Osztrák *-!%-oa papirjáradék — — • 
c 4-8%-oe ezüstjaradék — —*
c 4%-oe aranyiaradék   — a

Magyar 4%-oa aranyjaradék — — V 
« 4%-os koronajáradék— — B

Osztrák hitelrészvénv _ — •» —® 
Osztrák-magyar bank — — — a
Osztrák-magyar állam vasat— — 
’Károly-Lajos vasat — — — — V
Osztrák déli vasat— — — —
Váltó bécsi piacit A— — — — — 
Unionbank — — — — — •
’Villáinősségi részvény— — — 
•Alpesi bányatérsége — • • *

101.ST ( 
107 11 ( 
845.— !

108 Cl I 188 89 
768 76 I —— 
613.75 —

630__
881.86
105.60

101.10
108.80
108.10

99.70

861 40 
268 — 
47.10

81« 10 
169 SO

86 80 
86.— 

103.40 
10S.10 

99.85 
389 87 
908 87 
334 25

96*38
169.60
896.—
1*8.40
84.80

101.88
181.80
181.60
90 88

401.66 
395 39 
110.56

100.76 
101 47 
188 IS ! 
181.65 I 
99 98 

401.45 
1064 *8 

396.09

110.85
58.88

0.89UJ8
0-88
04)8
1*68
8.78
0.83

— 0.11
— oai
— 0.11
— 0.34
— 0.08
-f> 1.88
+ 1«*
+ 2” 
+ 0.05
— 0.06

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi Árutőzsdék sértés a

Számítási árfolyam német piacsokra 100 márkaviaU = 
100 he. vista = 47 frt 60 tr.

58 r»t 90 kr

BECSI GABONATOZSOE.
Bécs, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Daczára a lanyha külföldi jelentéseknek, itt 
tartva volt az irány és az árfolyamok változatlanok 
maradtak. Ez aránylag szilárd magatartás a budapesti 
effektiv-piaczról érkező kedvezőbb jelentéseknek kö­
szönhető. — Köttetett : búza őszre 6.58 - 6.57 frton, 
tavaszra 7.07, 7.06 és 7.07 frton, rozs őszre 5.%, 
5.93 és 5.94 frton, tavaszra 6.34, 6.35 és 6.34 frton, 
zab őszre 5.95 frton, tavaszra 6 25 forinton. Felmon­
datott 2000 mm. rozs, 2500 mm zab és 500 mm. 
repeze.

Délután valamivel szilárdabb volt az irány, a 
mennyiben az aránylag kedvezőbb berlini irányjelen­
tések és » tartott párisi jegyzések mégis idéztek elő 
némi fedezési keresletet. - Köttetett: búza őszre 
6.60 frton, tavaszra 7.08, 7.09 rozs őszre 5.96 frton, 
tavaszra 6.34, 6.37 frton, zab tavaszra 6.26 frton, 
tengeri május—júniusra 4.90 frton, repeze szeptem­
ber—októberre jegyez 9.70—9.80 irtot, január—feb­
ruárra 10.40—10.50 frtot.

Szesz ára ma tartva volt. Kész kontingentált 
szesz 15.60 forinton adatott el és maradt kész 
áru és szeptembert szállításra 15.50—15.60 frton.

külföldi Értéktőzsde.
Berlin, szept. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsde merész politikai hírek be­
folyása alatt állott, melyeket a német császár meg­
változott utiprogrammjához fűztek. Osztrák értékek, 
melyek bécsi jelentésekre emelkedtek, később szintén 
gyengültek. Általában konstatálható, hogy a pénz­
piaci alakulásához fűzött aggodalmak következtében 
a piacz felvételképessége csökkent. Zárlat felé kissé 
megszilárdult az irány. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 250.75, Üisconto-Commandit 226.40, dann- 
stad ti bank 163.—, DeutscheBank 210.40, drezdai 
bank 178.90, Handelsgesellschaft 16625, nemzeti 
bank 148.75, osztrák-magyarállamvasut 167.75, osztrák 
déli vasút 47.10, elba-völgyi vasút 139.50, bus- 
tiehradi vasút 271.25, varsó-bécsi vasút 269 50- 
Svájezi vasutak elgyengültek. Gotthard-vasut 184.25,

Szeptember 17.

»»sie.
folyó hón —— — — — — 

októberre — — — — —
— négy utolsó hóra — — — —

nov -tői 4 hóra — — —
Liszt lo’yo hóra — — — — — — 

októberre
négy utolsó hóra — — — — 
Lov.-től 4 hón — — —

Olaj folyo hón — — — —- ^ “ 
októberre — — — — —

— 4 utolsó hó» — — — —
4 első hóra — — —

Szesz folyo no a— — — — — 
októberre __ — — — —

— 4 utolsó hón — — — —
— 4 első hóra — — —

nze szeptemberre — — — — —
— októberre — — — — —

Rozs szeptemberre — — — — —
— októberre — — — — —

Zab szeptemberre — — — — —
— októberre — — — — —

Olaj októberre — — — — —
— deczemberre_ — — — —

Szesz szept.-re __ — — — —*
— októberre _ — — —

Rozs BzeoV—okt.-re — “ — .
okt.-novemberre  — — —

Rozs szept —okt.-re — — — •
— okt.-novemberre _ — — —

Olaj szept—okt.-re — — — — •
— okt. nov.-re — — — —

BESSZ helyben so marka
foryaetási adóval — — — —

— deczemberre 70 márka fo­
gyasztási adóval — — — —

— júniusra 70 márts fogyasz­
tásiadéval— — — — — —

1840 
18.76 
19.85 
19 60 
41.60 
42 50 
48.10 
43.50 
*9 75
50 - 
49 75
51 — 
38 85 
as­
st 50 
33.-

Különbőzat a
I Buda- utolsó zárlat 

i pesti hot képest 
egyenleg 08Xtr. értékbei

8.76 
8.93 
9 If 
9 89 

18.29 
18.65 
1* 84 
)8 56 
33 44 
88.56 
83 44 
8* 04 
17.01 
16 88 
17-14 
17.44

135.75
136.76 
115 75 
116*5 
115 60 
115.75

48 90 
43 60 
37 60 
17.76

134.50
136.50 
116 — 
117—

44 — 
44.—

S4.80

k júniusra— — — — — —

I júniusra —— — — — —

Olaj helyben — — — — —novemberre — — — — —
BOBOMBA

Basa helyben — — — — —
Sárga basa helyben — — _ * 
Rozs helyben — — — —*•
Zab helynen — — — — — — — 
Bepszs helyben — — — — ^
Szesz -O-eai szeptemberre • — 
Szesz ‘70-es) szeptemberre w _ 
Tengeri 100 kilonkmi — w — — 
Olaj szeptemberre— — — — — 

októberre— — — — . — —

14 75 
14 60 
11.80 
11 80 
17 60 
64.80 
84.30 
13 36 
43 50

8.C6 
6.88 
6.88 
6.81 
6 82 

86.8« 
25 68 
88 86 
81.8*

7.93
8.06
6.83
6.89

«5.98
95.98

80.14

— 0.08
+ o.Ol
— 0.06 
— 0.08 
— 0.08
— 0.14
— 0 08 
+ 0.13 
— 0.86

+ 0.13

8 69 
8.60 
6 95 
6.96 

10 57 
81.98 
10.80 
7.81 

85 68
U.»l

0 JM, 
003 
0 04 
0.04 
0.08 
0.01 
0.14 
0.01 
0.38 
0*17

0.04 
0 06 
0.01 
0.08 
0.08 
0.08

o.ie

6.07
0.01
0 01
0.01

oas
0.16001



EGYETERTES, SZERDA; SZEPTEMBER 18: 1895

Prága, szeptember 17. Jfyersczukor Aussigban 
I? 75 ”fornt. ui Campagne 13.20 forint, finomított 
Piáqáb.m 27*/, forint. .

Trieszt, szeptember 16. A ezukorpiacz szilárd. 
JentrifUíral-pilé készáru 14»', frt; november-már- 
■7iu=ra 14*/,—15 frt Kávé Rio 84-102, Santos 
<4 — 106 Irt, változatlan. — Szesz készáru 91/, frt.
— Bors (singaporei) változatlan, 30— 30 50 frt. 

Berlin, szeptember 17. Búza, rozs, zab szilárd,
jl-.i hervadt, szesz lanyha.

Hamburg, szeptember 17. Jfyersczukor szeptem- 
h'rre 9 92, októberre 10.25, november—deczemberre 
10 45, január —márcziusra 10.67, májusra 10.82, 
^gusztusra 11.02 márka 50 kilogrammonkint Ham- 
I urgban. Bágyadt.

Hamburg, szept. 17 Kávé szeptemberre 74, de- 
-zembe.re 72'/,, márcziusra 71 fillér fontonkint.

Hamburg, szept. 16. Petroleum üzlettelen, hely­
ei n 6.15 marka.

Antwerpen, szeptember 16. Petroleum 17.oO

Paris, szept. 16. Jfyersczukor (88 fok) készáru 
Í9 frank, szilárd, fehér czukor szeptemberre 31.75
- ,nk. októberre 32.75 frank, a négy első hónapra 

35 121/, frank, finomított czukor készáru 100—100 50
fr-nk.

Pária, szeptember 17. Búza bágyadt, liszt szilárd, 
j nyugodt, szesz bágyadt. Idő : szép.
RUsgow, szept. 16. Nyers vas 48 sh. 3 penny. 
London, szeptember 16. A gabonapiacé nyu- 

,.u’t Búza t°ngeri és árpa */«—*/, shil-
iggel. zab l‘í, shillinggel olcsóbb, mint a múlt hé- 

en. Felhozatal: 99.857 quarter búza, 37.254 quarter 
::;b és 62.476 quarter árpa.

Prema. szept. 16. Petroleum nyugodt, 6.15 márka. 
Havre, szeptember 17. Kávé szeptemberre 91*/s 

írank. négv hónapra 88*/, frank.
Sewyork. szept. 16. Az ellenőrizhető készlet bu- 

■ ibol 3S.093.000 bushel.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Élelmlczikkek a budapesti hetivásáron.

Budapest szept. 17. (A székesfővárosi vásárigazga- 
: ig jelentése az Egyetértés számára.)

Balvásár. A belvárosi piaczokra 10 helybeli 
i. -z és hzlkereskedő által 60 q. és vidéki kocsikon 5 
., u szeren 65 q. kevert hal hozatott. Alvásán,Szépszerű, 

w nem változtak. Viszont elárusítók fizették a hal az 
Hermázsáját : nagy élő 70— 90. nem éló 40 60,
V: ép nagy élő 55-80, nem élő 30-40 forint, apró 
ő 15—26. nem élő 8—15 forintig.
Vad. Hozatott a fővám térre vaspályán 30 db. 
forgalom -lénk. Jegyeztetett : Nyui 150—200 krig. 
Baromfi Hozatott a fővámtérre vaspályán kö­
beiül 10.7"0 db., hajón körülbelül 2800 db., kocsin 
- -Imiiül 20u0 db.. Helybeli árusok alta! körülbelül 

,i>0 db, eszesen kői ü beiül 18800 db. A varar élénk, 
s gvben; ar.,k páronkmt: tyuk 110—120 kr, csirke 

í 20 kr. k pp.m sovány 150 — 150 kr, .ud hízott 
z.i . 700 krajczár, sovány 250—320 krajczár,

»a sovány 250—300 krajczar, gyöngytyuk 
■—1;, krajczár, gaiamb. pecsenyének 35—45 kraj- 
i g. Az uj vásártéri piaczra fethozatott a szokott 
--gekbői vaspályán körülbelül 1000 darab, kocsin 
p.éelú! 2700 darab, gyalogárusok altul körülbelül 

ti d irao, nelybeii árusok által körülbelül 1200 
í rab ősscesen körülbelül 5000 darab. A vásár 

c-.k" Arak a következők: tyuk 150-170 kr. csirke 
o 150 kr. kappan sovány 150-220 kr, récze hi­
tt 200—300 kr, sovány 120— 160 kr, lúd hizott 
■0 800 kr. sovány 250— 300 kr, pulyka sovány 

. 9— 300 krajczárig.
Tojás Hozatott a fővámtérre vaspályán körűi­

dül 33.000 ab, hajón 13.500 do. kocsin 1000 db, iiely- 
,1 aru-ok által körülbelül 29.000 összesen körülbe- 

>1 76.500. A vásár élénk volt. Nagybani árak : to- 
,5. friss 100 darab 210-2SU, tojás friss 1 
da (1440 darab) 3200—3330 krajczár. 1 to­

ts 21',—3 krajczár. — Az ujvasártéri piaczra 
aiott a szokott községekből vaspályán köülbe- 

... íuCOdb.. kocsin körülbelül 12.000 db., gyaiogarusok 
I ,i körülbelül 2000 db„ helybeli árusok által kö- 

b lül 2C.160 do. Összesen körülbelül 42 160 drb. 
torgalom élénk. Arak a kővetkezők: Tojás friss 1 
rab 2-3 kr, 100 darab 220—230 kr, 1 láda 
iíO drb) 2900— 3200 krig, 40 krajczárért 16—18 

: a ra o.
Zöldség. Hozatott a Fereccz József-rakpartra vas- 

ilyan 250 q.. uajón 130 q., kocsin 1200 q., hely- 
.. árusok alt .1 körűméiül 1000 q., összesen körül- 
I . 2580 q. vegyes zöldség. A forgalom élénk
it. Nagybani árak . 100 csomó sárga répa 70 —

iV) krig 100 csomó petrezselyem 70—400 krig, 
00 darab id-i zeller 50—120 krig, 100 darab 
Telibe 50—120 krig, 100 csomó vöröshagyma 50— 

300 kra-czarig, 1 q. 400—500 krig, 100 csomó fok- 
..gyma' 800- 2900 krig, 1 q. 1400-1500 krig.

". db vőrösrepa 50—100 krrig, 100 drb fejes 
aposzla 200— 700 krig, lOu do kelkáposzta 70—
• ;b krig. 100 darab vöröskáposzta 300— 800 krig, 
ti db "fejes saláta 70—160 krajczárig, i q. búr­
évá 200— 300 krajczárig, lOo darab fekete retek 

: .i ,i 100 c.-omó hónapos retek 100 — 200
100 darab ugorka, savanyítani való 35—70 

uzorka. savanyu 100 darab 90 — 150 krig, 100 
: 1 b zöldpaprika' 10—60 krig, 100 darab tök 

. , —SUU „rajczang. paradicsom 100 db. 30—150
1 kiló zölduab 8—14 krajczárig, 1 liter fej­

te zöld borsó 30—70 krig. 100 cső zöld tengeri 
,0 — 120 krig. — Az ujvásariérre a szokott közsé- 

bői székeién körülbelül 720 q., gyalogárusok által 
q., helybeli árusok által körülbelül 160 q„ 

■:esen körülbelül 885 q. vegyes zöldség hozatott.
. forgalom elénk. Arak a következők: burgonya 

. zsák 60—150 kr. 1 q. 200—220 kr, fejes káposzta 
•>) db 150 — 600 kr, kelkáposzta lOOdb 120—250 kr, 

09 darab paradicsom 50—160 krajczár. 1 puttony 
J 120 krig, fejes salat* 10U darab 60—100 krig, 

-ka, savanyítani való, 100 db 25 — 50 krig. ugorka, 
ivanyu, 100* darab 90—100 krig, 100 darab zöld 
iprika 10—25 kng, 1 zsák hüv. zöld bab 40—80 

'. A Hzuyady-téri piaczra hozatott 90 kocsin kb. 
0 q. vegyes zöldség; elénk forgalom melleit 
következő árak jegyeztettek : 1 q. sárga burgonya 

ISO—25U krajczárig, rózsa-burgonya 220—225 krig,
1 zsák burgonya )35—40 kilogrammig) 80—

10 krajczárig, paradicsom vái. 100 db 80—200 
.lg; paradicsom 1 puttony 35 — 50 krig, savanyi- 

1 való i:_- ika 100 db 35—50 krig, savanyított 
_jrka lUU du 100 —12U krig; züldtengen 100 cső 
i-j—70 krig.

Gyümölcs. Hozatotta Fer«ncz József-rakparti piaczra 
.suton körülbelül 600 q., hajón körülbelül 200 q., 
'■csia kürülb1 lül 240 q., helybeli árusok által

■ ülőéiül 500 q., összesen körülbelül 1340 q. vegyes 
imöics. A vásár elénk volt. — Nágybant 
,k: 1 q. faj.ima 1200-1400 krig, 1 q. közönséges 
na 8ŰU— IÓjO krig 1 q. lajkörle 1600—2400 krig, 

öz. körte 1 q. 1000—1200 krajczar, közönséges 
ó 1 quart-r 2000 - 2200 krig, magbaválő szilva 1 

700—9u0 krig, baraczt, őszi 100 db 80—200 kr, 
i q. közönséges szőlő 1400—1700 kng, 1 q. cse- 

-ge-szöió magyar 2000—3500 krajczárig, 100 d-rab 
innve, görög, i agy 10—15 írtig, 100 drb dinnye, 
■rög, kicsiny 6—8 frt, 100 drb dinnye, sárga faj 

S -12 írtig. Az Ujvásártéri piaczra felhozatoit a szokott 
Községekből vaspályán körülbelül 60 q., kocsin
íürülbelül 900 q. gyalog és helybeli árusok 
dial körülbelül 150 q. összesen körülbelül 1110 
n. A forgalom élénk voll. Arak a kővetkezők : 
Fajalma 100 darab 150— 300 krajezáig, 1 kilogramm 
12 — 18 krajczárig. 1 darab alma 2—4 krajczárig, 
■izönseges alma 100 drb 20 — 50 krig, 1 kilogramm 

ilma 8—12 krig, 1 drb 2 — 4 krig, 100 darab 
körte faj 150 - 350 krajczárig, 1 klg körte 16—18 
srig, 1 db körte 2—5 krig, őszi uaraczk 100 da- 
•ab 50— 250 krajcárig, 100 darab dinnye, go­
iig, nagv 1300— 2000 krajczárig, 1 drb dinnye, görög, 
agy 14 -35 krig, 100 darab dinnye, görög, kicsiny 
00—1000 krajczárig, 1 darab dinnye, görög, kicsiny

6—10 krig, ÍOO dsrab dinnye, sárga faj 700—1700 
krig, 1 db dinnye, sárga faj 8-40 krig, 1 db dinnye, 
sárga, közönséges 3—10 krig, 1 kg. szőlő, közöns. 
14—40 kr. A Hunyadi-téri piaczra hozatott 26 kocsin 
körülbelül 130 q. vasúton es gyalogárusok által kö­
rülbelül 50 q., öszszesen körülbelül 180 q. vegyes 
gyümölcs. A forgalom élénk. Árak a következők . 
Szilva magvaváló 1 kg. 7—9 trig, 1 liter 5—8 krig, 
szőlő, közönséges 1 kgr. 18-20 krig, szőlő, cse­
mege 1 kgr. 30 — 50 krig.

Budapesti takarmányváeár.
(A IX. kér. mester-utrza végén.)

Budapest, szeptember 17. (A fő-és szék városi vásár- 
ígazgatósag jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott: a szokott községekből 1252,* szekér réti 
széna, 72 szekér muhar, 25 szeker zsupszalma, 31 
szekér alomszalma, 27 szekér egyéb takarmány 
(lóhere, luezerna, zabos bükköny, köles.slb.) 1100 zsák 
szecska. A forgalom középszerű. Arak q.-kint követke­
zők: réti széna 2 40—3.— forint, muhar 2 30 — 2 60 
forint, zsupszalma 1.50—1.70 forint, alomszalma 
1.30—1.50 forint, zabos bükköny 2 40-2.60 frt, 
sarju 2.20—2.50 frt. szalmaszecska 1.90—2 20 frt. 
Összes kocsiszám 263. Öszszes súly 210.400 kilo­
gramm.

Sertésváeár.
Béni (St.-.Marx), szept. 17. (Távirat.) A mai vá­

sárra 9137 srrtés volt bejelentve és ebből megnyitá­
sig felhajtatott 2477 süldő és 6366 magyar fajta 
hizott sertés, összesen 8843. Az igen nagy felhajtás 
következtében az üzlet igen lanyha volt. Jegyeznek: 
elsőrendűik 45—46 krt. közép és öreg sertés 42 — 
44 krt. könnyű 38 — 41 kr. es süldő 38 44 krt 
kilónkint élő súlyért fogyasztási adó nélkül.

NAPIREND: szeptember 18-án.
Naptár: Szerda, szeptember IS. — Hóm. kath. : Kúp.

(K. b.) — Prot: Titusz Görög-orosz: íszepteinber 6.) 
Mih. csőd. — Zsidó Elül 29. — Nap kél: 5 óra 26 
perczkor, nyug-zik : 5 óra 49 perczkor. — Hold kél: 4 
óra 36 perczkor reggel, nyugszik: 5 óra 32 perczkor 
délután. — Ujhold 9 óra 56 p. — Hold a földközelben 8 
órakor reggel.

A péBattgjmlnlaster fogad délután 3 órától 5-ig. 
Ahorvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután lóg. 
Ref. papi vizsgálatok a teológiai akadémián d. e. 9 órakor.
A budapesti ref. egyháitanáos ülése d. u. 5 órakor a 

ref. főgimnáziumban.
Nemzeti muzenm: képtár, nyitva d. e. 9-töl d. n. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő díj mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 Arától 

délntán 1-ig.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető esti S óráig 50 kr. dij mellett.
Az 1848—49-lki szabadságharcznnk erehlyemnzeuma 

Károly-ksrut S. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig. 
Magyar kereskedelmi mnzenm. Az igozgnttsdgi iroda 

ideiglenee helyisége : István-ut 57. sz. a. (titefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár: kerepe.+ut 23. sz 1. emelet. Nyitva 
reggel 9 töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9— 2-ig. 

Tudakozó Iroda : Akadéinia-utcza 12. sz. - Hivatalos
órák d. e. 9-12- es d. n. 3 6-ig.

Szabadalmi levéltár (Lám zhil-tér) nyitva délelőtt 
-12-ig.

J.

Zoltviny F. Hollóháza 
hr. IdOrzeytiy F Mélykút 
Gedeon i. Vogardrt 
Hasoe K. Keszthely 
Xetimann J. Nyíregyház»
Heller A. Álba

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.
Br. Papp J. Lukarecz 
Keontvia i. Hra-eó
Horvátin A. Kitnik 
BI.i7.ino M. Kitnik 
Vilkanicz C. V reó 
l.e'kievilz V. Varsó 
Vé-záros K. Raja 
Tz'da Gy. Arad
Dra-kovics A. H -M -Vásárhely
As-ig H. Boroezlú
Goldstein A. Kronstadt
Dedkovicz M. Sipek
Totn A. Arad
Magyar fi. Szabadka
D. Ludvig B H-M -Vásárhely
ti las G. Karl-bad
W emeeski L Paris
Braun S. Mi kolez
Mesko M. Komárom
Bartal L. Gelle
Unger M. Mo.--oO

Józ.ef Főherczeg 
szálloda.

Zárkán C. Berlin 
Dr. Nviredy J. M -Ovát 
Lengyel .1. Madarász 
Joni C. Bác- 
Weisz S. czt.-Gy6rgy 
Marse A ‘•"oln.i 
Pick F. Sopron 
Hirclienbein . Bacao 
Dumtrics P. Relgrád 
Pál ovit- D. Niscn 
Stopring M. Grácz 
Kaufmann T. Apatic 
Lö tner A. Újpest 
Hufer S. Arad 
Dr. lvanovit* J. Doetor 
Kreon J. Béc- 
Bohen-ki F Matzuchlag 
Szentel J. Pozsony 
Eischer K. Gráci 
Ledig . Böszörmény 
Kidé F. Bukare-t 
Lallós J. Monostor 
Wasehmann 1.. Pécs 
Lazar J Zembor 
Pleorkovits L. .-z;: bad ka 
Blazik F. Sarajevo 
Dr. rttefanovirs L. Predeko 
Ha.néz S. Verbász 
Reufer G. Lános 
Schvarrz E. Kab

Éi«aky K. Kloszvár 
Kálnay L. Nyiregy báza 
Dr. ülaez J, N -Bogsán 
Dr. Licekó J. P - Vacs 
Dr. Lang J. Pozsonyi 
Kerekos B N.-^áloly 
Gámenszy 0. 8z Somlyó 
Köhler J. Kassa 
FÖr-tner G. Pleternicta 
Grefrorich J. »ikinda 
Kiszely J. Pozsony 
Wie-auer H. becs 
KQffer A. Sz.-llerény 
Molnár S. Miskolcz 
Gerencsér J. Eperjes 
Kugel S. Brád 
Pan-ipp M. Temesvár 
Nagy Z Kassa 
Bonay J. Szeged 
Bibaii K. Keresztse 
Deueser L. Vsát 
Nikola i. Arad

Németh )■ Tápé 
Gabler 9. Bécs 
Eötvös G. Pécs 
Panger J. Beizte reze

Pannónia szálloda.
Sváb I. Gátér 
Toth I. K.-Vásár hely 
Rosinger L. Czecze 
Margulit G. Ajnácski 
Krahnay J. Aináeai 
Bolemánn S. yszállás 
Czeizler 5. T.-Füred 
atreiek M. G.-Banya 
Qoldechmiedt N. Jablinka 
Eichner B. B.-Hunyad 
Viczraándy M. Rutka 
Dunay F. Mécs 
Bornnng Gy. Shiseen 
Kakoviee D. Csongrád 
San ka V. Csorna 
Kady i. Selyp 
lagyi D. Hányád

Arany sas szálloda.
Dirhner M. Győr 
Dokiinet 8. Stnkholm 
Kern 1. Lehotka 
Lauterer N. Lavrin 
Radelovic.u P. Spalato 
Heidenfeld !. Mes/lop 
Linden-tein 9. Binkoveae 
Dr. Viiidakuvics K. Krakkó 
Pol J. Aszod 
Kemény P. Fenga 
Pilly Z. Szenté-.
6öbí '-y Melzeeseifen 
Aller K. Hatvan 
Dr. 8aro-i F. Tárnok 
Goldberger R. Hatvan 
Purszav M. Pálfa 
Berger M. Komárom 
Schrimpf R. I emberg 
Palkó M Trenc én 
Kovács F. Rőtság 
Lukáv.s H. Belgóad 
Rétby 9. Győr 
Lápos.y F. Fiume

Pusnik Ferencz Rét- 
korona szálloda.

Kriaszter G. Szolnok 
Gyorgyovica H. Belgrád 
Toth J. Torda 
Strasszer S A.-Daba*
Schulter F. Reisdori 
Bhapuan K. N.-Várad 
Dr. tjisi A. Mezőtúr 
Ka ikás U. Miskolcz 
Fischer k. Villány 
Peninger G. Vilány 
Jakovljeviiis 9. h'rusovács 
Blakojevits 3. Krunovácx 
Stojanovits R. Krusovácz 
M:u irorics V. Krusovácz 
Nagy S Torda 
Sabos E. K.-Kőrös 
Kolendnsx J. Torda

Erzsébet királynő 
szálloda.

Neichel K. Eger
ltj Zivody A. Kolta
Teretyánszky A. Nagyfalu
Br. Vimmei-pe g M. Bonyhád
Schmied A. Dunapataj
Dr. Győry A. Béc-
VVellner Gy. Pozsony
Szabó L. Póz*ony
Kiubiczer K. Stoinfa
Ott P. Eger
ti»ál f,. Kapesmérö
Gnlac-y L. Berégazásx
Küzdényi K. Tornocz
Alany G. Újvidék
Steiuvender F. Beszterczebinya
Némethy J. Ráczkeve
Bergmaan J. Bécs

Sztrakay Norbert
vívótermében

(ILiÓrL37-a.37--"U.tCZa. V. S3.)

úgy a férfiak, mint a nők számára (egészen külön) meg­
nyílt a vivótanl'olyam. Sztrakay a millennium alkalmával

nifasiStwáiiyai által
kardvívás iskoláját.is be fogja mutatni a magyar . ..

mellé vette társul Chappon Károly nagyváradi vivurnes- 
tert is, a ki mar 1684-ben is segédje volt, 1*2 év óta önállóan 
is szép sikerrel működött és igv ő is a Sztrakay iskolája 

szerint fog tanítani.

Időjárás»
A m. kir. meteoroloqidi köznonU intézet, tin* 
irati jelentése 1895. szept. 17 én reggel 7 ómkor.

Állomások
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPER AMAZ.

Bndapest szept. 18-án.
Zárva

NEMZETI SZÍNHÁZ,
Évi b. 171 sz. Havi b. 15. sx 

Hndai est, szept. 18-án.
F E D Ó R A.

Dráma 4 felv. Irta Victories 
Sardou.

Személvek:

NÉPSZÍNHÁZ.
Hudanest, szept. 18-án.

A bányamester.
Operette 3 felv. írták West 
és Held. Fordította Márkus 
József. Zenéjét szerzetté Zel­

ler Károly. 
Személyek :

Kivonat a hiv. lap szept. 17. számából.
Árverések a fővárosban. Eolauch G. Károly 

735 forintra becs. ingóságai szepiemlv r IS. VI. her. 
Gyar-utcza 15. szám és VI. kér. Szondy-utcza 73. 
szám. Stojanovits Jenó 738 írtra becs. ingóságai 
szeptember IS. IX. kér. ülíői-ut 105. szám. Jihzrko- 
vits Lipöt 323 forintra becsült ingóságai szeptember 
30. IV. kér. Kossuth Lajos-utcza 11. szám. Kocsis 
Lajos 444 írtra becsült ingóságai szép'ember 24. VII. 
kér. Balint-utcza 5. szám. Rosenberg F. L. es Gál 
ezég 620 forintra becsült ingóságai szeptember 18.
VI. kér. Andrássy-ut 40. szám. Beer Vilmos 3900 
forintra becs. ingóságai szeptember 20. Vili kér. 
Nemet-utcza 18. szám. Bzduoh Samu 334 forintra 
becs. ingóságai szeptember 17. VI. kér. Vörösmarty- 
u cza 14. szám. Palfy Ferencz 1616 forintra becsült 
ingóságai szeptember 19. Vili. kér. József-körut 38. 
szám. Ringler E. 4140 forintra becs. ingóságai szep­
tember 21. VI. kér. Gyár-ulcza 39. szám. Bnechtl 
Nándor 574 forintra becsült ingóságai szeptember 26.
VII. kér. Airaos-utcza 8. szám. Ernyei A. Henrik 
8544 frtra becsült ingatl. november 27. V. kér. Al- 
kotmany-uteza 22. szám.

Árverések a vidéken. Blaváts Bódog 3761 írtra 
becsült ingatlanai október 22. Eperjes. Svclán János 
600 forintra becsült ingatlanai október 2. Mogyoród 
(Gödöllő.) Kiss Ernő 2944 forintra becsült ingóságai 
szeptember 23. Módoson. Gencsy Elemér 4330 fo­
rintra becsült ingatlanai szeptember 28. T.-Polgáron 
(Tisza Lök.) Ifjabb Méhe3 Balazs 589 forintra be­
csűit ingatl. október 1. Gs.-Nyéken (Dunaszerdahely.) 
8cnweighoffer Jenő 5519 forintra becsült ingatlanai 
szeptember 27. Hódmezö-Vásárbely. Wittich bándor 
8238 forintra becsüli ingóságai szept. 19. Sősényháza 
(Szeged) Tabakovics Árpád 4813 forintra becsült 
ingóságai szept. 20. Abrudnányan. Deponie György 
901 forintra becsült mgós. szept. 20. Budakeszen 
(pestvidéki kir. járásbíróság.) Csókay József 3277 
forintra becsült ingatlanai október 9. Magvar-Övár. 
Gritters Lajos v.t.044 forintra Decs, ingatlanai okt. 
10. Eperjesen. Tnnássy Kalman 6532 forintra becs. 
ingatl. október 21. Debreczen. Sófalvi Józseíné 1997 
forintra becs. ingatl. október 7. Erdő-bz-nt-Györgyön 
(Nyárád-Szereda.) Baszarlics Tima 29o5 torintra 
becs. ingatl. szept. 24. Szent-Jár.os (Módos.) Petro- 
vits Maria 2313 forintra becs. ingatl. október 1. 
Aradon. Kurtaq Zsanettá 2845 forintra becs. ingatl. 
október 4. Csorvás (Orosháza.) burger Jánosáé 
2930 forintra becs. ingatl. október 16. Újvidék.

Csodmegnyltaa A budapesti kir. keresk. es váltó- 
törvenyszes részéről Miirüus Henrik füszerkeresk. 
ellen. Csődbiztosul dr. Szentgyörgyi Imre törvény­
széki albiró, tömeggondnokul tiencsit József aszödi, 
helyetteséül Szabó István budapesti ügyvédek nevez- 
tettek ki. Bejeleniési határidő október 22.

Csödmegszüntetés. A győri kir. törvényszék ré­
széről Guntuer Gyula győri szappanos ellen, — a 
nagy-kikindai kir. törvényszék részéről Zappe Ma 
tyás kis-tdszegi be nem jegyzett keresk. ellen a csőd 
megszünteltelett.

Pályázatok. A szatmaroémetii kir. törvényszéknél 
irnoki, — a pozsonyi kir. ítélőtábla kerületeben 3 
joggyakornoki allasra.

Szerkesztői üzenetek.
Qercsely Olyan czimü és tárgyú színdarabot Budapesten 

soha sem adlak elő, <ie meg sem kisérlették. Eltekintve 
attól, Óogy a rendőrség nem engedné meg, nemcsak szín­
házaink, de még az énekes csarnokok és bódék igazgatói­
nak erkölcsi színvonala is magasabban áll. semhogy ilyen 
botrányhoz odaadnák magukat vagy u színházakat. Aki fin­
nek e darabról mesélt, annak bizonyosan az Amerika vala­
melyik kis városában előadott hasonló czrmO rénidráma 
forgott a fejében, melyről a lapok pár év előtt tényleg hoz­
tak hirt, de mikorra ez a hír önhöz került, a dráma elő­
adásának színhelyéül már Budapestet nevezte meg. Vannak 
hírek, melyek lehetetlensége annyira nyilvánvaló, hogy egy 
pillanatig sem szabad nekik hitelt adni, ilyen a Rudolf ki- 
rályliról irt tragédia előadása is.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda

Ipanof Lórisz 
De Siriex 
Gret«
Rouvel 
Tsilef 
Dr. Loreck 
Dorof 
Desiré

.Mihály fi 
Fenyvesi 
Egressy 
Császár 
Sziffi ti Imre 
Gyónás 
Kőrösmezei 
Hetényi

Roderieh 
Fichtenau 
Zwack 
Elfrida 
Tschida 
Dusel 
Martin 
Nelly 
Stróbl 
Bábelt 
Killian 
Einöder 
Nepomuk 

Kezdete

Mihályi
Rárdy Gabi
Németh
.)i. Csatai Zs.
Kenyéri
Újvári
Vidor
Komáromi M.
Nánásy
Izsón é
Tirnovai
Sántha
Izsó

7 órakor.

Szohub Prokop Magyari 
Dimitri Keczeri
Cziril Tóth
Lasinszky Füredi
Iván Abonyi
Bazil Sántha
Romazof Fedóra Helvey L, 
Szókareff Olga Lendvayné 
Tournis-né Boér H
Ockar b.-né Meszlényi A.
Marka

Kezdete
Erszényesné 

7 ónkor.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, szept. 18-án.
A tékozló 

Színmű 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VAROSLIGETI'SZINKŐR.
Budapest szept. 18-án. 

Az uj honpolgár. 
Qoldeteln Számi.

Eredeti énekes föv. életkép. 
Kezdete 7 órakor.

JJ összekapcsolása az

IV

Színházi játékrendek.
A magyar kir. operabál játékrendje. Csütörtökön,

szept. 19-én: Arden Énok. Évi bérlet 89. szám. Havi 
bérlet li. szám. Rendes helyárak. — Pénteken, szept. 
20-án: Nincs előadás. — Szombaton, szép. 21-én: Jancsi 
és Juliska. Évi bérlet 90. szám. Havi bérlet 12. szám. 
Rendes helyárak. — Vasárnap, szép. 22-én : A hugonották. 
Évi bérlet 91. szám. Havi bérlet 13. szám. Rendes helyárak.

A nemseti szinháa játékrendje. Csütörtökön, szept- 
19-én : Széchy Mária Évi bérlet 172. szám. Havi bérlet 
lő. szám. — Pénteken, szept. 20-án: A pillangó csata. Évi 
bérlet 173. Havi bérlet 17. szám. Szombaton. szept. 21-én : 
A pillangó csata. Évi bérlet 174. szám. Havi bérlet 18. 
szám. — Vasárnap, szept. 22 én : A pillangó csata. Évi 
bérlet 175. szám. Havi bérlet 19. szám

A nepesinháa játékrendje. Csütörtökön, szept. 19-én : 
Szókimondó asszonyság. — Pénteken, szept. 20-án: Toto 
és Tata. — Szombaton, szept. 21-éu : Jabuka. — Vasárnap, 
szép. 22-én: Jabuka.

A budai ezinkör játékrendje : Csütörtökön, szept 
19-én : Az arany pók.

0 gseraházzai
népszínházzal

legközelebb elkészül.
Az előfizetők külön díjfizetése nélkül fog­

ak otthon élvezhetni az
operai nyitásokat

népszínházi zenés előadásokat.
Miután az összes előfizetők egyszerre való bekapcsolása 

még némi időt fog igénybe venni, egyelőre az előfizetők 
felváltva, sorozatonként fogják a színi előadásokat 
otthon élvezhetni. Minden előfizetőre hetenként 
legalább kétszer kerül a sor.

Az előfizetők azon sorozatát, kik a színházakat otthon 
hallgathatják, az illető napokon pontban déli 12 órakor a 
Telefon Hírmondó riadó jele utján fogjuk erről 
értesíteni.

TELEFON-HÍRMONDÓ.
24617

Előfizetések elfogadtatnak
4 hóvá 6 forintért:

VII. kér., Kerepesi-ut 22. a kiadóhivatalban. 
VI., Andrássy-ut 30. a f< (vételi irodában.

FOLIES CAPRIGE
Ma fellép :

CAKL S09»IEL
az «első karikatúra» továbbá

BRASS®Y ARANKA
német- és magyar soubrette.

Záradékul:

Kékszakáiln hölgy.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
Leitner 51.

Vasárnap, szentember 29-én ntolsó előadás.
WULFF EDE »«2

Ma szerdán, szept, 17-én esti 1/,8 órakor

nagy előadás!
Színre kérni :

Egy vadkan-vadászat a 16-dik században
nngy romantikus látványosság 3 képben. Rendezte és színre 
alkalmazta Wulff E. lu-azgató. Zenéjét szerzetté Schmeting 
karmester- A bellet-betéteket rendezte Mazzantini Luigi. A 
koloszális diszitniény (Wulff E. igazgató találmányai, szaba­
dalmazva van, az osztrák-magyar birodalmi patens száma 1419. 
Fellép Mise Selina, az éneklő légtündér, a Leopardi 
csoporttal. Továbbá a 3 Fosoary fivér, akrobaták. 
A 4 zebra, elővezeti Wulff E. igazgató. További az összes 

művészek és művésznők.

Holnap esti ‘/,8 órakor nagy előadás.

Egy vadkan-vadászat a XVI-dik században.
Jepvek délntán 5 óráig a Kertész-féle dohánytőzsdében 

Szervita-téren kaphatók.

HifflMIKAVÉKÁZ
Király-utcza 35—37. szám.

Van szerencsénk a n. é közönség becses tudomására 
adni, hogy sikerült az I-eö Pápai ionokért hosszabb 
időre szerződtetni, mely naponta becses vendégeinknek szóra­
kozást fog nyújtani

Füredi KáGmán
hires prímás zaját vezetése alatt, ki nemrég tért vissza kül­
földi kőrútjáról és 0 fensége az olasz trónörökös lakadal- 
mán ki lett tüntetve.

Számos látogatásért esd
Berg-er és Stem

kávésok.

Köszönetnyilvánítás.
Ezen utón vagyok bátor n. becsült pártfogóimnak kö- 

szönetemet nyilvánítani az eddig irántam tanúsított párt­
fogásért, a melyért továbbra ia esedezem.

Mély tisztelettel
24495 Füredi Kúlmán,

Afvaváralja 
Trencsén ~ 
Selmeczbánya 
Kis-Kartal 
Magyar-0 vár 
Ó-Gyalla —
Budapest — 
Sopron —
H erény — 
Keszthely —
Paks - -
Csáktornya 
Zágráb — 
Fiume — 
Cirkvenica — 
Pancsova — 
Orsóvá — 
Zsombolya— 
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok —
Eger -*■ — 
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina — 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-ózeben 
BévS — —
Krakó — 
Bregenz — 
Salzburg — 
Klagenfurt

L

5,6

A hö-roér*etlot Szél ^ I 3
lí

HömeiéKie

:ns«i- 1 mié*.

762 + 78 — 4 12 12 7
+ 12.1 — 1 4 3 20 12

784 + 86 W 2 4 ! 31 12 8
762 + 10.7 NW l 4 - 22 6
764 + 13.2 NW 2 4 1 18 U
7 83 + 110 W i 3 2 18 9
763 + 11.2 W 3 3 — 18 10
764 + 11.9 N 1 a 1 15 8
765 + 12 2 W 2 d> 18 11

+ it.O NW 1 3 2 17 13
-

765 + 11.4 N 1 19 9
7ó5 + 13.1 £ 1 4 1 20 12
765 4- lő.l — * — 24 13

764 + 11-4 W 3 m 4 18 11
762 )- 13 4 W 5 1 20 8
763 , + 10-3 1 SW 1 Ö 20 13
763 + 9-7 I W 3 + 2 18 5
763 +-11-* ; W 4 4 18 8
763 1 + 11 4 ! NW 3 l 19 10
762 + 11-4 S 1 l — 18 11
761 . NE 2 3 42 17 9
763 S 1 2 3 j — 8
763 + 110 VV 1 3 ! 1 1 18 13
763 + 9.7 NW l 4 : "7 —
763 I -t- 11-6
763 +U-2
762
762
764 
762 
769 
769
765

+ 9-8 
+ 8.6 
+12.7 
+ 10.4 
4- 7.5 
4- 10.5 
+ 9.0

NW 1

W 2 
XW 3 
W 1 ;

NE t

: 4

Pó!a — — — 764 + 14 9 £ 1 4
164 + 18.0 - 1 9 1

Sarajevo — — 766 + ' ■* SW 1 O
Torino — — 764 + 14 2 N 0
Flóréncz — — 766 + 14.8 SE 0 4
Róma — — 766 + 14.4 N 3 4 i
Nápoly — — 766 + 16.0 N 0 0 :
Brindisi — — 765 + 19 6 W 3 2
Cagliari — — 765 -L 20.4 N l 3
Palermo — — 766 + 20.3 SW 3 0
Malta— — — 764 + 23.6 E 2 2
Zürich — — 768 + 8.2 — iBreszt — — —
Biarritz — — 764 + 17 2 SW 3 0
Nizza — — — 765 + 17.0 4
Páris — — — 769 + 8 1. N 1 0
Kópén hájza — 759 )- 14 1 W 2 =
Hamburg — — 763 + 13.0 W 4 4 i
Swine münde — 761 + 13.2 SW 3 5
Memel — — 757 -I- 1*2 NW 2 4
Berlin — — 763 + 13.5 W 3 3
Münster — — 766 + 1U 0 SW 2 B 1
Stornoway — 760 i + 7.2 N i o
Belrnullet — — 762 + 15.6 SW 5 4
Scilly — — — 763 + 16.1 £ 1 3 íShields — — 763 + 15.0 SW 2 4 !
Skudesnaes — 760 -( 11.1 NW 4 3 !
Chrir-tianFund — 754 + u.o w s
Uleahorg — — 754 + 8.2 E 4 4
Stockholm — 752 + 11.7 S 2 4
Szent-Pétervár — 7f8 + 8.7 E 1 =
Moszkva — — 759 + 11.1 E 1 2
Varsó — — — 760 + 9.4 NW 3 4Kiev/ — — — j 754 + 11.4 SW 2 4
Odessza — — —

Sulina — — 761 + 17 7 S 1 1 I
Szófia— — — - - 1
K o nstantiná poly 762 + 17.7 — 0

A szélirányok jelölés®: N =» észak, W
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ETABLISSEMENT

IMPERIAL
■Váczi-lEörMt -5=S.

gazgato: Fischer Mór. Rendező: Aalbach J

Ma kitűnő mösoi*! 
LUCIELLA.

excentrique énekesnő.

BŐBEM VALESKA
nemzetközi jelmez-szoubrette.

Viola Ella
a legjelesebb chanteuse excentrique

GEOSSEZ: SIEÉ1T
énekesnő

JmTTZZI
bécsi énekesnő.

HELD JULIETTE
jelmez-szoubrette.

Mélán Lilly, Welten Flóra és 20 énekesnő.
SEIFF LAJOS bécsi dalkómikns.

Előkészületben:

„Wauwau király“
Nappali pénztárak: Rotter Teréz dohánytozsdéjében, 

Párisi-szálloda Váczi-körút 25. és Pinkues Róza tőzsdéjé­
ben, Váczi-kőrut 36. Jung Lnjsa szivartőzsde váczi-körut 52

Somossy-Muiató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon. 

gazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY.
Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

A terem hőmérséklete 15 fok.
Ma.

CAROLA CZECZILIA
híres alakváltozásaival*

1. A kis hollandi leány. 2 A márkiné és kutyája. 3. A tam- 
bourmajor. 4. «Oh, ne duzzogj. 5. Goldstein Számi stb.

Ducreux-Giraldue
duett mondám.

JEAN CLERMONT
komikus állatsereglet©

nyugodt
S = dél. R =* kelet Felh >zet: 0 = egcszen derült»
1 = többnyire derült, 2 = részoen felhős, 3 = többnyire 
borult. 4 = egészen borult, ■ esó, ^ ■ hó, se -■ kőd 
R — zivatar.

A légnyomás maximuma nvugoti Európa fölött terül el s 
magva Francziaország táján található. A minimum északon 
jobban kifejlődött és. Észak-Európában a barométert 5—6 
mm.-rel sülyesztette. A régi keleti minimum körvonalai ma 
is láthatók.

Az idő Francziaországban derült és Európa többi részén 
jobbára borús. Eső voit Oroszországban és a Kárpátok vidé­
kén. A hőmérséklet eloszlása nagyjában változatlan.

Hazánkban az idő többnyire felhős és bűvös és helyen* 
kint, kivált az ország keleti részén, csekély mértékben esős.

Nyugoti szelekkel emelkedő hőmérséklet és nyugatról fo­
gyó felhőzet várható. Jelenték télén csapadék leginkább 
északkeleten valószínű.

Vízállás, 1895. szeptember 17-én.

Az eiamlt 
84 óra alatt.

Folyó Vtsmérose IS ; 15
i> £ áradt | apad a

cm. cm. a

Ina
Duna

+ 112: 
+ 170,
— 56
- 34!
+ 201 
+ 165Í 

+ 114 
+ 88 

i: 1- 145 
+ 186. 

' + 103 
jlj- 47

Rába

Vág

Dráva

Száva

Temes
6i ga

Szamos

Kraszna
Tisza

sl

................ - - +

a tudós szamár, a tanult disznó, az éneklő kakasok és a 
zongorázó kutya.

Előkészületben:

Saltarella.
Jegyek elővételben kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károly- 

körut 26.; Szántó Mór, tőzsde. Kecskeméti-utcza 14.; Bleier- 
tőzsde, London-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér; 
Galandauer, tőzsde, Király-utcza 23. szám..

— 5 ^ ma este az étteremben
HUNGÁRIA Racz Pal
67 AI V AHA Imiértskedveltxenekar^jétsiik
ÖZiílliliUUÍI Kendet* 8 érakor.

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Schärding .. M ~ - 
Passau ....»•«
Line ............
Bécs .. M w - ~
Pozsony - - - - 
Komárom - ^
Budapest .. ^ ~ ..
D.-FöHvar » « ..
Mohács ~
Gom nos ~ ~ ••
Újvidék .. .. ~ ~ - 
Zimony ..........
Pancsova ^ ~ ~ - 
Drenkova ........
Orsóvá
Sárvár „ « ~ ^ ..
Győr ........ ... .. ..
Zsolna ..........  -
Trencsén - ~
Szered ~ -
Zákány „ ^ » .
Rprcs.........“5
Eszék........
Sziszek .. .
Mitrovicza .
Ks-Kostély 
Kiszer a
Temesx'ár.........
Nagy-Bscs'rerek 
Deés .. .
Szatmár .
Narry-Mmtény ..
M arm aros-Sziget
Teke háza........
Tfeza-Ujlak .. .. 
Vás.-Namény ..
Záhony (Csap)..
Toby................
Tisza-Füred d»
Szolnok ~ - — 77 
Csongrád w w w ~ !j — 125
Szeged ......... ... „ — 60
TörókjBecse M .... — 91
Titel .. .. --------
Munkács ......
Bártfa ______
Sztropkó — w 
Hoói
Zemplén .. .. ..
Berettyó- üifalu..
Nagyvárad .. w „ | — lö 
Tenke w w w . » a — 0.
Boros-Jenő ...... — 20
Békés ...._______! — 0:
Gyoma ............  .. ;! — 32,
Branyicaka (Déva) — 8
Arad__ _ „ ^ —140
Mskó___ - ^ — 44,

15

1-140

Elhaltak névsor» 1895. szép# 17-en#
Fertl P. 24 é IX. Soroksári-u. 26. 
Ringeisz I. 89 é. X. Gergely-u. 20, 
kapas ti. 42 é. útról.
Novak J. 71 é. VIII. K.-Fuvaros-u. 9. 
Hötzel Anna 50 é. I. Lepke- u. V.
Henrieh A. 36 é. II. Albrecht-ut 6. 
Deut-cn J. 5-. VII Vörö-marty-u. 3. 
tiopper S 57 é. VI. Rözsa-u. 93.
Stopii:k R. 26 4. Ili- Kemele-u. 2981. 
Balogh Gy. Sl é. VII. Király-a 11. 
Stefánovite Kálmán 26 é. VI. Remete-a. !

1895

A badapesl

Iddjáráf ezép

6
j wn j Fai 
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* 1 ~fri

nI_ 1
0) bánság! — ]

3 j áj .tiszaridéki _
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Zab------------ 6
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EH..------- 6
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5<>0 gruunionkint.

r t *

aj Äaffysr I
Aranyiárüdek. 100- 50U. 10 

> 10 000 frt
Koronaértékü
lr76 keteti vrsnti a.iamií 
18-9. évi áilamvnaat; snBH 
1689. » » izűs'l
187 '• » cvertcietivköia
1-70 > » I
áiiamk. vaskapu czeij. arS 
ÍUgxi. rega-v-káít. kvtvcal 
j I vál.szlavuh » » I
Magyar földtebe,u;sntebitci:| 
Ji 5i vát-szlavón •
Tis+ii e« szegedi nyeren

B*

$7645. II'95. sz 1Pályázal
A magy. kir. államval 

tnintegv 50,000 köbmée 
nyilvános pályázatot hil 
felbélyegzett ajánlatok | 
84-én déli 12 órái,' aj 
vezt’.őségének titkárságj 

Később érkező ajánlj 
A feltöltéshez szükség 

részen lévő bevágásod 
vonatokkal a m. kir. uj 
Ltandó. I

A föld fel- és lerakás 
zésére való továbbszág 
adata lesz.

Szatmár állomás bőxj 
vezet a m. kir áilan 
paiyaít-ntartási és épitél 
tálymémökségaél a hil 
Úgy nőtt az ajánlati szí 

Az ajánlatok boritékf 
«Ajánlat a Szatmár 
bánatpénz fejében I 

délelőtti 11 óráig lUOd 
ben, vagy állami Irta 
reczeni üzletvezet őség 1 

A készpénzben benzj 
telhető

Az értékpapírok a tfl 
zeit utolsó napi árfolA 
ha adható értékben foZ 
tnagának az ajánlatok! 

Debreczen, 1895 szer

(Utál

j A tie kitnl: bemutatót^ 
ut jolyUM e*en

I Titkos 5I hegryosőfelyáeokat! 
I« eigyengult fér™ 
I mtókövetikezmenyeta
I üdültek valamint mind» 
I talansag egyik föokodj 

mód bzermt bi*

Dr. GAl
§ orvos, sebész, szülész eA

I Budapest, belvárel
I U. eml
1 Bendel: naponta 10 ! 
I 8 óráig. Dijazot F 
■ tik es lycffinwkröl al

I Üryanot* roegaeled
1 reuaametö I

ITelPSZl
I . ll-ik

INT mi
I A könyv jól becsomagol

I A könyv ttitnlmn i
I ébredést». — ID. Ax ö*sj 
i csötakar (tripper) ea he
I VI. Fel.erfolyas. — Vlfl 

IX. Az ivarszervekj



m

13

lúgod*

perüli*
bnyire

köd

Fül el a 
V zakón 

5-6
|ai ma

[részén
vidé-

plyen*
esős

tói fo
Inkábt

p.

1895 EG YETERTES. SZERDA, SZEPTEMBER 18.

& budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. szeptember 17. __________ _______

Vízállás reggel 7 órakoi 130 r". | Hőmérő reggel 7 órakor + 13° c| Légáulynurö r. 7 á. 763 m .Időjárás szép
A) Árutőzsd

1. Gabonanemüek.
a) Kési ára.

Fai

Minőségi súly hektolitsrenkint

76 kg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.

frtig I írttól 1 írtig |

190 * l 1
Írttól I frtig

s k k r

frttól I frtig I írttól I fr** I frtt61 1 Mi*

hansae'. — —, —. — •—
tiaxavideki — —.— —.— 
pestíí'K-ki —I —.— I —.—
'fehermegyei —.— —.—

j

6 10 e.zo « is ■ 6.30 6 25 e 35 6 30 6.45 !
6.15 6.2S 6.25 6.35 6.30 6.40 6.35
6.10 620 6.15 6.30 6.25 6 35 6 30

6.20 6.1 S 6 30 6.25 6 35 6 3C 6.45

6.2 6.30 6 35 6.4C 6.35 6.45 6.40

I

6.40
6.45
6.406.40
6.50

6 50
v6 SS
6.50
6.50
6.**0

650 
6 55 
6 50 
6 50

Teeter!-------

KBlee-------

6
*»*T

"1
F sj

Minőségi

hektoliteren!.
Frtlól Frtig

——

QJ

elsőrendű — 
másodrendű „

70—72 5.55
5.50

5.6C
:s.5s

5 4Ú 
6.30 
8.-

takarta ánr —
egem: való_
sörfőzésre —

60-62
62-64
64-66

5 15 
5.60 
6.9C

ó
«U

- 39-41
39-41 5 SC, 6.10

0 bánsági _____
masn-mft — -

5 50 
5.35

5.55
5.45

bánsági ------- -
*«9 * « 
8.*/#

9.%
8.4 s

0 - — 5.25 25.75

*) Határidőre.

Határidő
Pénz !

frt J

—-
6.26
6 76

máj.—jan-------------------
maitz.—apr. — — — .5 93
•tépi.—okt.------------ 5.53

Tengeri _ __ __ __ __ 1895. máj.—jón-------- 4 54

jal.-acg.----------------- 5 33
zna.—siept. — — —
október ---------------------

Zab-------------------------- márcz.—ápr.------- — S.89
____________________ 5.58

Káp-Bepcxe----------------- ang.—szert.------- — 9.6C

Áru

•téfcpeplrek Utó.so árfo.varu

TIT Záloglevelek *• köIceönköSv 

.) Bad.pe.tl Intésetek kll»eeát*e»l

Belvárosi Ukarikpenltir r.-t. — —------------
s*r»«n bt*«' «™»S1

Kisbirtokosok országos földhitelint.----------------
* * » 50‘Zs évre koronádr
, > * 50»/, évre--------

Magyar földhitelintézet papírban------- — — -

koronaértékben 50 évre ,
» Saab. ée talajjav.-------

Magyar helyiérd. vasntak kőtv. 50*, evre _ |,
, , « « 50 evre tor. ért ^
« «50 evre kor. ért. visszaüt.j2l0 K-2|j

Magyar jelzáloghitelt-ank-------------------------------

» » köaa. k.5Óé7.ff. 110« — — II
» 9 kőis. kőtv. 50 évre-------------- tt
» 9 köze. kötv. 50 évre------------ j
» 9 nyer.-kötv------- ------ -------- —
e » » osztr. feittlb. — —

ICO 50
100 50
97.75

103.
101.50 
101.75 
10C.25

100-
99.50
99.25
97.25

100.—36.75
102Í25
99.50JCC.SCj

101 25
97.75 

100.- 
12
129 50

1C1.S0 
701 25 
98.50 

104.
102.50 
102.ÓC 
10C./5

1011 —
100.50
99.75
98.25

101 -
97.75

103*25 
100.50 
101 50
102.25 
98.5C 

101 — 
129 
130.-

5.91
’5.6C

II. Különféle termények. re.

6
V
M
a
0
a
B
d

to
0

M

$

mg fen hordo Vlszuoislr _

F mi
Pénz Áru

frt frt
5S.50badnuesti------------— — — — — — 5b 50

- Szalonna _

megvár 1» légenszaritott vidéki—-------
városi légenszárilott. 4 darabos —------- 51.*— 

53.- 
55. _

52Í-
54 — 
■M.-

tokksi .n»ti
goegyaulv tiezusa ?

í-O giac r..ockmt.

Szilva-------

boszniai, 1894. évi. usance-mmőség —
. ,120 darabos ------

: : : « : ==
v-erbial. , , ueance-mmőeég —

. . íoo . -

. . 85 - -

"^2

Szilva-------
Határidőn

boszniai. 189*. okt.-nov., nsnnre-ra n—
, I2u daiabos—

; . . !;•? - -
. • o 8d , —

szerbiai, . • usaoce-mm—
, 100 . —

. . 85 . -

13.-0
14.75
17.50
12.50 
14.25
17.50

13Í75
15.25
18-
12.75 
14.50
17.75

szlavóniai 1894-----------------— —---------
szerbi:-. 1894--------------------- —---------

< tegyen hordo szlavóniai 1S95 szept.—október — 18.25 18 50
Határidőre szerbiai « « * ------- 16.— V.5

4?.- S*8.
Ucrcmag — vörös 1894 ---------------------------------------- 342.- 151.-

A hajószállitáa fueardij- 
tételei Budapestre.

Tlsu

Begs

Honnan kr

Ptac90r% 12—25
Újvidék________— 19—21

15—17
13—15

Dunafőldvár------------ 12—14

Szentes______________ 11—31
Szeged — — — — — 18—30
Zenta______________ 27-29
Tit.1--------------------- 21—85

Mitrovica __ — — — -

Temesvár----------------- —
Nagy-Becskerek------- ~

» » nyer.-kötv. » > — — I
Magyar oreságoa köap. takarékpénztár — — — !

> » » » her. ért---------
Magyar takarékpésst köap. jelaáiogbank^a-------

» a » • --------------
Oaztrák-niKgvar bank 401', evre — — — —

» >50 évre--------------------- —
Pesti hazai el«6 takarékp. köz* kötv.------- —

> » » » * * — ” 
» » » > salogl. kor. ért. — -•

Pesti m. kereek. bank------------------------------------

» * > köze. k. viass. llOfrt — —
» » » » köss. k. visas *10  ------

t) Vidéki ée kfllfSldl 1st. klboeeátáeel

Albina takarék- es hiteliotezet---------------------
Aradi polgári takarékp. 4V évre — — —-------

> > > 40 é. visszaűz. 110 irt — —
> > »40 évre  ------------ — —

A rad me gyei takarékpénztár —-------------— —
Erdélyt m jelzáloghitelb 40 évre-----------------

> » »40 évre visszaül. — —
, > » közi kötv. 50 é.-------

Horvat-salavon ocesagoe jelzálogbank— —-------
Nagyszeb Alt. take. SÍ1,'« é., vissz. 110 frt-------

» » » 40 évre, vissz. 106 frt--------
» » » 40 évre Hl. kib-------------—
» » »85 évre IV. kib-------- — —

Nagyszebeni földhitelintézet--------------------------

109.2$! 
100 50 
100.50
101.75
100.75 
96 —

100.40 
100 40 
100.25
97.50 
98.25

100Í50
98.50

106.75

Értékpapírok

110.“ 
101-25 
101.25 
102.50 
101-75 
97 - 

101.20 
<01.2C 
101.- 
98.50 
98.75

101!su
99 25 

107.75

VL Takarékpénztárak reeavónyei.
Belvárosi takarékpénztár------- --------- — — tOO
Budapest III. kerületi takarékpénztár--------50
Bndapest-erzaébotvarus takarékpénztár 10“' K. 
Bndapeel-teréxvárosi takarékpénztár — 800 K. 
Budapest VIII.. IX . X kér. t&kp. r-t. IqO 
Egyesült Budapesti fővaiosi takarékp. — 300
M.ncvar általános taknreknenztár -----------KK)
Magyar országos központ, t:ürarek»énzt. — 3W)
Pesti hazai első takarekpenetar-------------- 1000
VC. Biatositó-társaságok re sav
Becsi biztosító társaság — --- ------------— 300
Bécsi élet- és járadék-biztosit' intését _ 800 
Első magyar általános biztosító társaság » 1000 
Fonciére. pesti bizto-itó intézet _
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.
Magyar jég- és viszontbiztosító r.
Nemzeti bale et é* munKás bizt<
Pannoni* viszontbiztoeitó intézet — — SOo

VIII. Gtiemalmak résarényei.

107.50
136.-

108.50 
140.- 
97 -

131.- 
106 - 

<244.- 
127 - 
865.- 

842 C -

— _ 100 
_____150
_____100 II

biztoaitó-r.-t. *00 K.

254.-. 256 - _
385 —1 390 — IV- 

kű<0 - 4576.- -

99.50 100.25

100.75' 
ICO. —I 
101.-! 
1 oc.—!
98.50, 

100 -] 
98.50

101 75 
100.50

100Í50 
99 

101 
99 50

100 SC 101.25
102. -I 
1C2.-I 
101.75- 
100.751
103. - 
102.-

_________________ " 103.—
VI. kib.------------í00.50

-kötv.------------------ 117.—
> » nyer.-jegy-----------------

Temesvári eieo takarék pénztar_____— —---------

Osztrák foldhiteiintézet i

102 .25 
101.25 
104.-

10? 50 
118 -

100
100

101 — 
«9.25

102 
100 25

Qyőrbe a fuvardijtétel 8—10 krraí magasain 
a budapestinél.

A hajódiitételek 100 kilogrammon unt. a szál. 
litaai adóval és a biztosiusi dy nélkül ér-

A Bega-álomaaokról a barcseuazxst beleértve.

B) Értéktőzsde.

r t é k p
! Utolsó árfolyam

Utolsó árfolyam
r t ó k p a p P«nz I ara

I. Államadoeaag.
aj Magyar AllamadoaeAg*

Alan* jar»c-l. 10V SOU. 1UO frt neverL drhokban. adom.
» 10 000 frt neveit, darabok can. adum--------

: roeaeuékú ;,a::.-:.-k. ^ mente*------- — —------- ~~
ko.et: v$suti a.iamkö,ciön aranyc.. adolev. 10%

lé-i*. év: iiiamiaant. ar. i:»k-'rs6c. - :< mentes------------
1»39. » » ezüfkö.esvn — . - — —--------—
1-7 » Bveremenvkő:c»v.n. 1<H> '.ir s darab------- ---------
1 - , > 50 » >------- ---------
A -.int. vaskapu czélj. arany ad :, . 3 *0 K. névertek.

ega.fk^U. kutvenj. acvL.eiite»----------------------
\at-8iiavou » * » -----------------—

: - gyár földiehermenteeiteí: kötvény, adómentes--------
i’ „rvat-sziavon • » * -------
Tísia -• szegedi nyeren ■ nykv csvn------- -------------------
\ - - vát-« dM • *7 ” -v eV- f. -r - 7% ^ ... -

121.25
121.
99.50,

121.25

121.75 
122 - 
1C0.- 
122.25

124.2s| 125.25 
102 55i 103.50
158.- 
153 — 
90.— 

101 - 
101.- 
98 25 
98.75 

148.—

159.-
159.^
90.75 

<02 - 
$02.—
98 75
99.75 

149.-

i) Osztrák államadósság.
Egyesített jársdék papírban február—augusztus------------*£C.75 101 25

május—november  ------- ICO 7S 101 2
10!.— 101. SC 
10T. — 101.50 
122.— 122.50 
1C1.— 101.50 
151 25 152.25 
153.50 164 ÍO 
159.25 160.25

Egyesi tett járadék ezüstben januar—ju ms — —-------
» » » április—október^ —-------

Axoyjaradék. adómén --------------------------------------------—
Keronaerteku jarauck------- —----------------------- -------- - —
Áiiamsorsjegyek 1854. évből, $50 fr p. p. acoiev. 80%

» 1S«0. » 500 » o. é. » »
» 136U » 100 > » * » »
9 1861 > 100 » » » -----------------
» :S64. » 50» » »----------------

Idegen államadósságok.
Boigar áUamvAöuti zalogkoicson-------------------------------
Szerbia ny.»keicsőn 10*' frank ar. — —------- — —

, » 100 » » (osztr. felúlbeiy.)— —
U. Más köskölceönök.

Budapest főváros :890. évi kölcsöne, adómentes------------
T'Tnn.béra^völgy s ■ ::.is kö.csön**  ----------- —

196.5C 197.50
196.50 1S7.5C

117.50 118.50 
37.-[ 38.- 
37.5C 38.50

101.50 102.50 
102. — 104.—

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m kir. tengeri hajózábi részvényt. _ —
Budapesti közúti vasna.ya-tiis. 1887—------------

, » » 1889------ - . —
Budapesti közúti vaspalya-tive. koronáért.— —. i; 
Budapest-pécsi vasat— — —------- ---------— —

Első cs kir. szao. dur.ugözha.jozási társ------- — !
Győr-sopion-eóenftirti vasat, arany — — — —
Kassa-oderberg: vses» 1888. ezüst-------— —

» » 1889. arany-----------------
» » 1891. ezüst ---------------
» » 1891. ar.iny _ — — —
» » (oszt. von.) 1889, ex. — — j

Magyar folyam- os tengerbajozasi r.-t.w _
Magyar-gaosországi vasat I. kib. — — —-------

» » II. kib.___________

Magyar ny. v. (szekesf.-gyór-graozi vonal) __
»' »' * 1874. kib.____________________

Magyar r. eis. kób söo bei ah. czélra. arany-------
Osztrak-magyar aiiamvasut arany — — —

» » 1885 ______________
> » X. kib. 1885________

Pesti Lloyd- és tőzsdeepúldt
Terontáii helyiérdekű vasutak______________
Urikány-zsilv. magyal kő

ICO 50 101.-
99 74 »00.60

13-
98! — .99.- 8Ó.-

—!~ 25.-

99*25 100.25 14.-
122 25 123.25
93. - 10C.— 18.

12V5C Í22.—
99.rS| 100 25 20.

1CC.75J 1C1 25 S3.

108 SO 1C9.50 
98. — 93.-

106.50 10/.53 
106.5C 10’.SC 
124.— 125.

--------------------- íj 100.- 100.50

V. Bankok részvényéi.

Budapesti b&akegyesü!f 
Eiso magyar ipái bank 
Fiumei hitelbank-------

Hazai bank-részveny-tarsasag------------
Hermes magy. alt. vaj tu úziet : eszvt. —
liorvat leszámítoló bank------- — — —
Iíorvat-sziavon országos jeizálogbank —
Magyar álta:aoos hiteibanc —-------—
Magyar ipar- es kereste ieimi t ank — 
Magyar jeizaioghiteibunk, I. kibocsátás 
Magyar jeixu ogniteibank. II. kibocsuta»
Magyar kereskedelmi r.-t------- ---------
Magvar leszámítoló es teozvaito bank 
Magy. takarékp. kózp. jeisaiogoankja—
Osztrák hiteiiutétet-----------------— —
Osztrák-magyar bank------------ --------------
Pesti magyar kereskedelmi bank------
Union bsnk — — — .. — — — —

II. kib. 120.50 ---

_ 120 175 — 176 —
- 100 T28.4C 128.50
— 150 209 - 2 í 1 - -

80 144 - 146 -
_ 100 qtot - 102. —
2000 K.
too h. 136. - 139.-
UH) K. 195.- 197.—

_ 200
- 100 120.- 121.-
- $00

100
20 • ar.
100 ar.
... 200 20á. — 205.-
400 K.
_ 500 S6C.- 565.-
_ 160
_ 600 1060.- 1065.-
- 500 13/8.— 1380.-

100 35C. — 351.-

ConcordIa-gőzmalom r.-t-------- --------------
« « « elsőbbe, rószv. *uv

Első budapesti gőzmalom r.-t. — 500
Erzsébet-gőzoalom-társ--------- ---- ------------
Luiza-gőzmalom r.-t.__ __ _____ __ __— tőd
Pann ma-gőzma om-társ— _____ __ __— 1000
Pesti hengermalom-társ __ __ __ _ __ — 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. — $00
Pesti Viktória-gőzmalom   __  _____150
Váczi hengermalom r.-t. — — — — — 1°°

IX. Bányák ás téglagyárak résen.
Brassói bánva- és kohóegylet r.-t__ __ — 800
Budapesti tegia- és mészégető r.-t- — 800 K.
Bndiipest-szentlőrinczi téglagyár __ — „ 100
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t. — — 100 
Északmagv egyesült kőezéub. és iparv. _ 100
Felsőmagyaronz. bánra és kohómtt r.-t. «— !0J
Hungária göztégtagyár r.-t----—--------------
István téglagyár r.-t— — — — — — —
Kassa-somodi kőszenbánya r.-t. id. elism. —
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.— —------------
Kőszenbanya és téglagyár r.-t._____ — — aw
Magyar asphait r.-t._________________ — 1*10
Magyar általános kőszenbánya r.-t. — — lOo
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. — 100
Magyar kerámiái gyár r.-t._____ _____ __ 100
Péternegyi téglaipar r.-t. — — — — SOO K.
Salgótarjáni kőszénbánya  ___________ ICO
Balgóuijani kőszenbanya uj ideígl r. — — 100
Szentendrei téglagyár r.-t. — — —------- 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.------- ---- 150
Unkány-zsilvölgyi magy. kőszónb. r.-t.— 1°0

X. Vasművek és gépgyárak ressv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. — — 100 
«Danubius* magy hajó- ée gépgyár r.-t— 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár __ __ 400
Banrági vasipar társulat-------- —------------800
.,Nicholson*‘-gépcyár részv.-társ.   — K. 29'>
kimamurany-saig' tarjám vasmű r.-t. __ __ ICO
B'-lilick-féie vasöntöde és gépgyái------------ 800
Sclioen i eben - Hartmana - f. m. gépgyár r.-t. K. 100 
Waiser-féle I m. gép- s tüzolrósx. gyár r.-t. 100 
Meitzer János gép-, waggon gyár és vasónt 150

XI. Könyvnyomdák részvényei.
«Athena'um» irodalmi és nyomdai r.-t. — 100
Frank; in-társu: at —-----------------------------------150
«Kosn. 'S» muintézet-----------------------------------100
Könyves Kalman m. ir. és könyvek I. kib. K. 800 

« « « « II. kib K. 200
«Orszaggy Ért^itő* kő- és könyvny— 400 K.
«Pallas» iiudslm: es nyomdai r.-t________ 800
Pesti könyvnyomda r.-t. — _ 40Q

XII. Különféle vállalatok réeev.
A’.ta.auos waggonkólcsónső-t rámát__ __ 400 K.
budapesti általános villamossági r.-t. _ $00 K.
Egyesült magyarhoni üveggyáruk r.-t-------- 200
Kiső magyar betűöntődé r.-t.-------------------- 100
Első magyar gyapjúm-so- és bírom, r.-t— 800
Első magyar réezven) serfőződe-------------------- SOO
K.so magyar sertesmzíaió r.-t------- — _ 200
Első magyar sza iitáei vállalat r.-t_____^800
Első magyar szálloda r.-t.------------------  80
Első magyar üveggyár resszénr-társasag 400 K.
Eléé pesti «pódium es ceontiiszt gyár-------100
Első temesvári szoez-égeto es finom, r.-t 20u 
Fiumei rizshánio.o- ée naskemeuyitő-gyar %00 |;t 12C. — j 
Fővárosi kas.mó-epület !.-t. — — — — 800
Uschvrindt-fele szesig)"«:-------------------------800
Gr. Esterházy Géza-féle cngnac-gyár r.-t. 80P K.
«Hnngaria* aipagyóngy-gys- ------- 400 A.
«Hungária» műtrágya és kensavgyár _— 4- %
..Hygicia“ fémipar reszvanytársaság — 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t. —-----------100

» » * * » 6lß. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság ... —_______ 200
Kőbányái polgári serfozó resxveny-tárx. 200 K.
Langer T. osztr. es magy. szao. árt. r.-t. 100
Magyar czakunpur r.-t. A. sor— —-----------100

> » * B- *100

175 50 
.1C2.
139--

1C50 

368 -

: r t é M p » p i
Ij utolao arfúlyain 

pénz I au

Magyar fém- és imnpaára-gyar r.-t. — — 10**
Magyar kendur- icnipar p.-t------- — $00
Magyar ruggya n > a ár ngj'ár r.-t.------------— ló?
Magyar vii:amossagi r.-t-----------------200 a.
Nemzet kő-.i i:, lainossági társaság------- — -fj?
Nemzetközi wuggonkólcsőnző r.-t — — 406 «U

Popper pót faipar r.-t _ — — — — $0'W
Royal iwryszalloda re«zvénytársa-.ag íOi* K 
Szeged* ki-nderfonógyár r.-t _ — — —
Sziszek tárházak r.-t. — ...-----------------™<>
Tőrökbiiodaírni dohányeg.redárusági r.-t— 200

Közlekedési váll résev.

175. - 
155. — 
330.— 

«508 -

12C.—
280. -

235.

125.-
290

360.- 
402.- 

2160.- 2175 - 
345 - 350 - 
240 - 242 -

760 - 770-— 
i 350 —I 355. - 
215.- 228. -
— -■ —

S2*.—I 336.-
115 - 116 —
245.- 2Í0.-
132* - 134 -
286 283."
132.— 134 —

94*-
7C.- 71

82»".- •83C - -
716 ^ 718 ~
278 - 28C -
158 160-
114 — 116 —
179.— 181

714 — 716 -

98*.— 100 —
275 - 280.-

248.- 15».-
128 — 130 —

12400 - 2420 -

1 128* — yc -

278 - 279 -
125.— 12 .-
90.— 95.-

j 335 — 3 40 -

480.— 490.—
| 285 — 290

113 75 114,50
185.- 190 -
175.- 185.—

»180.—
200.— 203 -

1340 —

1 522.- 525.-
183 - 185 —
2U - 214.—
163.- ! 171 -

209.-

207.— 
18«. - 
953

! 600. -

3d3Í5$
170.-

88 fr. 
> 944/ to

drbkint.
~T

147

9C

19-’ -
208 50

10C.-

*0p. p.

Bank- 1 
kamatláb

XIII
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ _ 10^
Aradi és csunádi egyes. v. r -t.— — — —
Bajutontavi gőzhuiozási r.-t-------- — — — ^ÓO
Barcs-pakracxi vasút________________ —
Budapest* a.agat-tárpuliit...--------------------- !'*Ä
Budapesti közúti vaspálya--------------------- *iK*

» » »II sor.------------*00
» • » élv. jegy.------- —

Budapes*! tArsa-kocsi ................— — $0 • K
Budapesti villamos városi vasul — — — 100

Bndapest-szent-lői inczi a é. vasat----------— 100
» » » » eis. reezv 100

Bpesl-uipeoi-rákosp. vili. köz. vasút r -‘.8‘>' K 
Debreczen-derecskei h. é. v. eis. reszv. 400 K. 
Debrecztn-füzes'ioonyi vasat eis. részv. — 100
Debreczv'n-hajdanánasi vasat _ — — 100 L —
Déli vasút ________________________— 800 ar. U. '
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. __500 o. u 55* "
Gölniczvölgyi vasút r.-*t. eisőbbs rész. _ 0 iCC —
Győr-eonron-ebenftirti vasat  ___________ 200 '12.—
Kassai közúti v.-isut — 100
Kassa-oderbergi vasul_________________ - ”
Magyai-gácsorsza;: vasat____ _________ 200
Magyar gőzhauizás: részvény-társasa»— 20o K.
Magyar nyngoti vasút_____________  $00
M aramai ősi só vasút eis. részv.____ ______ 109
Máramarosi só>-asnt törzsrészvényei------- 100
Máramarosi sóvasat B. részvényesei-------H
Marosvásárh. -szaszreg. vasat eis reszv. — 100
Murányvö gyi h é vasút eis. részv _ 200 K.
Nagy kik mda-nugybecsker. vasút eis. r. — 100
Oriente m:igy. tengeri hajózási r.-t------- 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut __ __ __ — 201) ar.
Pécs-barcsi vasút__________________________$20
Petrozseny-lunényi h. é. vasút eis. résev. 100 
Szlavónia h é vasút ele. részv- — — 100

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy-------------------------------------   —

> » oáztr. telüibélyegzessei-------
Bécsvaros. nyeremenyköicsón i874 evrői — -
Buda var ősi sorsjegy ..................   —

» * osztrák felülbelyegzeeel— _
«Jó eaiv» egyesületi sorsjegy_____

• * * osztrák feiülbély------------------
Magy. vőrős-kereszt sorsi egy ------------—---------V* Vi

» * » » osztrák feiülbély-------- ‘1 „
Olasz voröz-keresztsorsjegy____________________ \\ '

» » _ » » osztrák feiü.bély-------- ; ^ ^
Oeztrat vőrős-kereszt sorsjegy___________ —. — M _ *c
Osztrák hitelintézeti sorsiegy _______ _________20 3 ~ I
Pái^-soisjegv —----------- - ------------— — ]

XV. Pénznemek.
Arany, cs. es tir. vert —. — —__________  _

» oszt ák vagy magyar 8 frtos___________
» $0 frankos -- -------------------------------------------
» 2<) márkás______________ _______________
» török arany, ira_________________ _________

Német bírod, vagy egyenert. banki. (109 mantai
Franczia bankjegy (100 frauk)__ __ __ __ __ __
O.asz bankjegy (100 lira)------- -----------------------
Papirrnbei dara Hónk :nt_________________ ___
Komán bann,egy tlOO lei)_____
Szerb bankjegy (100 ezüst dia«-)

333.50
133.-

229.-; 220.- 

184.-* 185!-

______ II

512.- 5<7 - 
1475 -Í1485--
14-q :

?80. —
200 — 205.— 
<55 — I 18 —

XVI. Váltok árfolyama ilúiraj.
iOO hoiiand: frtért____
lOü frankéit _________

10 f-ert___ ;__________
100 márkáért—______ |
100 líráért______________ ;
100 frankért___________
llM) >_____— _
100 rubelért__________

Amsterdam------------

London ----------------
Német bankpiaczot 
Olasz bankpiaczok

Svájcai bankpiacsok
Szentpétervár -------

39.4C 99 7C

12I/!'Ű 3”
58.9 £8 ÍO
45.5 : 5.7.9
47.60 -.-.83
47 65 ,..75

505.-

150.— 
17C - 

60 - 
9? — 

260.- 
132.—

127.50

508;-
XVn. Határidőre kötött értékp 

Szeptember bö végére.
Magyar aranyjáradék — — — — — __ __ _
Magyar korooajáradék----------------------—______
Magyar általános hitelbank-------------------------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank __ _____ __
Magyar jeizáioghitelb-ink----------------- ----  --- ---
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank _ _ _
Rimamurányi svamü—------------ — —. —_____ _
Osztrák hitelintézet---------------------- — ___ _ __
Déli vasút------- --------- ------------------- ------------------
Osztrák-magy .ír áilamvaaat-^ 

•21.50 
9S.S5 

482.— 
132 — 
293.— 
312. - 
288.

121.75- 
99.85) 

467.25* 
132 50 
293 so 
312.50 
88.50

4C3 30 403.5- 
111 — V1 5Cii 
397. — , 39/.25

Magyar általános hitelbank------- _ i 488.—
Osztrák bitelintezet -------------------- | 4C5. —
Budapest* baokegyesület — —------ I 128.—
ilVja. a'any-ara'iek — — —------122 .2 5
Magyar korouajaraaeic -- ---------— — S3 75
Magjai ipar- és keresk bank------------132. —
Jlagyai jeiza ogoank — — — — — 295.—
Ma.-yar penzv. es lesz. bank — — — 313.—
Sima-'’uraiw vasrou-r.-t----------------- 280 —
Dé . vasút ... — — — — — — 112 —
Fiumei hitelbank-------— — — — — —
Pe>u m. kere.-k. banx — — — — 1382.— 
0<y.tr.-iuagyar .iliamvasut------------ 403. ~

Ltuáaoló á*folys»o k.
Terézvárosi takarékpénztár — — — 132.—
Krzseb-ii gőzmi.» n . ------------------------345 —
Eszakmagy. kóazeu úany- r.-t. — — 236 . —
F. m óvsz. banya-kohóroü r.-t. — — j - —
Pesti hazai első takarékpénztár _ — | — —
Flsö magyar biztosi*ó r.-t.— — — l - 
Egyes, tegia- es czemeutgyac — — I 13S — 
F' nőiére pesti bizt.társ — — — — l 17j —
Lujza gőzmalom r.-t—-- ■ — — "Mstrvar asxphait részv.»tam» —» — — i 279
Salgó-Tarjani kőszén---------- — - "*
K *-sz*noanya és téglagyár r.«t — — i • " 
Pesti Victoria-gőzmalom —. —. — — 228 . ~

»Danubius» re. haiogyár------- 123.-
(iauz-féle vasöntöde _ — __
Sch ik-fó:e v:usónt óz gepgv. _ 276 —
Budapesti villám .»sag r -t — 185 -
Egres .uagvar űré r gyárak r.-t.- 212.-
Xdriai magvar eugeriia;. — _
Kőcányai polgári serfőzö-r.-t— 131 .-
Ma^vitr vi!I*m réez.-tár.->uiat 156. -
Neiuy.etkőzi waggon köles.-------
Bu'ia?esti közúti vasul------— 9?4
8,).- í.ue.t -r. villarc. va-uí — 14 ’
Budapest vili városi va=uí — 342.-
Bu i.ipesti társaskocsi r.-t. — —

Kamatozó kincstár; uu.vány kamatlába (6 tw| -------—----------
Az • i*r.tvák-Mazvir H«nk Vzm u itvxTáIV>i »szám'tolásnál 4®á

járadékok és bankz-logieve:ek e'zálog'^’tásanál — — — — —
\lás •= tékpap i ok -»./JÍloirositiiaana. — — — — — —_— — —.

valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 3» krtél 14 frt 85 krig méterenkint — sima. <, . 
koczkázott, mintázott, damaszt stb. (mintegy 240 különböző mmosegoen es 2000 szín smmtazatnan s.b.

3 frt 65 krig méterkint a legújabb

65 krtól 11 frt 65 krig

mintázatokban és színekben
•10«

Selyem-damasztok 
Selyem-hásztruhák

öltönyként 6 frt 65 krtól 42 frt 75 krig 
Selyem-foulardok 60 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtól 1 trt #0 krig
Selyem merveilleuk 45 krtól 5 frt 85 krig
Selyem-báliszövetek 35 krtól 14 trt 65 krig
Selyem-armUre. Monopol. Cristallíqae, Moire antique, Duchesse. Prineesse. Moszkov.te. Marr.ellme^ 
selyem paplan és zászló selymet küld postaber es vámmentesen a házhoz szállítva

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájrzba czimzett levelekre 10 kros. levelező­
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintézte .pék.

Selvem-grenadlnek 80 krtól 7 frt «5 krig
Selyem síirahk 80 knol 3 irt 80 krig
Se'yem-foulardok japáni 80 k-tól 3 frt 3.» kr,g
Seiyem-bengalinok l frt 20 krtói 6 frt 30 grig
Stlyem-faillek.fransai 1 frt 45 krtól 6 frt 80 krig
Selyem-crepedechine 1 frt $5 krtól 6 frt 65 krig

méterenkint.

Magyar királyi államvasutak.
Üzletrezetoseg Debrecsenben.

Pályázati hirdetmény.
A m? • k.r államvasutak Szalui ár állomásán létesítendő 

2 Integvr 50.O00 köbméternyi földfeltöltés elkészítésére ezennel 
oyilvrtno- pályázatot hirdetünk, melyre a kellőleg kiállított és 
felbélyegzett ajánlatok legKesőbben f. évi •September bo 
24-eá deli 1^ órái.' a in. kir. aiiamvasutak debreczem üzlet- 
vez .őségének titkárságánál benyújtandók.

Később érkező aiánlaiokat nem fogunk figyelembe venni.
A feltvltésbez szüksége- anyag a szaniszló-kis-majtenyi vonal- 

r-szen lévő bevagásokbó. 1-s. nyerendő és külön anyag- 
vonatokkal a m. kir. átlan.vasutak költségen a helyszime szal-
Ltandó . ... . , . , .A föld H- és lerakása valamint az uj állomási plateau kép­
zőére való továbbszállítása és elteregetése a vállalkozó fel­
adata lesz

Matmár állomás bővítése terve, valamint a szerződési tér-: 
v - _ t a m. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetősegenek 
r aivaf-ntartási es építési osztályában és a Szatmáron lévő osz- 
U'.vr.érnökségüél a hivatalos órái alatt megtekinthetők es 
L£v not- az ajánlati szöveg is díj nélkül megszerezhető.

A, ajánlatok borítékai a következő felírással látandók el:
«A ánlat a Szatmár állomáson létesítendő földmunkára »>
Bánatpénz fejében legkes'bben f. é. szeptember ho 23-an. 

délelőtti 11 óráig 1000 azaz egyezer ín teendő le készpénz­
ben, vagy állami letét kre alkalmas értékpapírokban a neb-; 
reczem üzletvezetőség gvüjtőpénztáránál.

A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nem köve­
telhető , , ..

Az crtéKpapirok a budapesti, illetve a becsi tőzsdén jegy- 
zett utolsó napi árfolyam szerint, de a névértéket meg nem 
ha'ad;:aló értékben fogadtatnak el. Az üzletvezetőség fenni^rtja 
L.'gának az ajánlatok közi a szabad választás jogát..

Debreczen, 1395 szeptember 9.
Az üzletvezető sóg;.

(Utánnyomás nem díjazta tik)

C. Stiilickmen 
Berlin 80.

Tégla-, tőzeg, agyag- 
áru-, ea habarcs-gyár­
tásból való gépek gyára ; 

valamint:
Minden fajtájú fedelcserepek, 
minden nagyságú agyagcsö­
vek beton készítés, chamotte- 
tégla. horonytégla-, agyag- 
és czementbol vaíó padozat­
lemezek, simitotéglagyárak 

részére
Továbiiá: gyúró- és for­
mázógépek kályhagyárak, 

öntödék, festékgyárak, 
melegvedőmassa részére. 

Továbbá: Biztonsági szíj- 
korongok az erosziikséglet 
meghatározásáras a munka­

gépek megvédésére, ke- 
ményreöntött-hengermiivek 

minden nagyságban stb.
24011

42235/95. számhoz.

Bérleti hirdetmény.
A magvar vallásalap tulajdonát képező s Pest- 

Pilis-Solt-Kiskunmegyébe kebelezett Taksony község 
határában fekvő 1585“«=/li00 (kataszt.) hold kiter­
jedésű földbirtok a rajta levő épületekkel együtt az 
alólirott minisztérium IX. ügyosztályában 1895. 
évi október hó 8-án tartandó nyilvános zart 
ajánlatu verseny utján 1896. évi október hó 1-től— 
1921. évi szeptember hó végéig terjedő huszonöt 
évre haszonbérbe fog adatni.

A bérelni szándékozók felhivatnak, hogy 50 kros 
: bélyeggel és 2000 frt bánatpénzzel ellátóit zart írás­
beli ajánlataikat a fentkitett nap déli tizenkét óráig 
az alólirott minisztérium segédhivatalainak igazgató­
ságánál nyújtsák be. Később beérkező ajánlatok 
avagy utóajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

A részletes versenytárgyalási és bérleti feltételek 
a minisztérium segédhivatalainak igazgatósagánál és 
a közalapítványi gazdászati felügyelőségnél Czeglédeu 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Budapest, 1895. évi szeptember hó 4-én.
24569 A vallás- és közoktatásügyi m, kir. minisztérium.

.ÄLLlralncü
bútorvásárlás!

matt, diófa, olasz renaissance stylusban. fekete márvány lappal. 
naiOSZODa eeelöu 600 frt, most csak 320 frt.
FALJL-Ilii komplett, oszlopos, a kredencz felül 4 ajtós, alul 3 ajtós, ezelőtt 800 rt 
EbBI0C1IO most csak 480 frt.
ä * mór Btvlban, selyemszövettel bevonva, komplett, ezelőtt 600 frt, most
szalon csak 340 frt.

Továbbá: függönyök, szőnyegek, olajfestmények, lámpák és nippek.
Egyidejűleg a n. é. közönség becses tudomására hozom, miszerint bútorokat bizományba 

is elvállalok eladás végett jutányos, jutalék mellett, azokra magas péuzelöleget adóz es ugyan­
erre a czélra terjedelmes elkülönített helyiségek rendelkezésre állanak. z*ol..

Közelebbi felviíagositassal szolgainak a bútorüzletben:

Budapest, IV., Váczi-utcza II., I. erre.
Az „ADRIA“ biztosító-intézet tőszomszédságában.

í .1 ut hvnk bemutatott itzámtaian meybizluató hitetes künzönet^
u ut jolyUitt ezen, rrrvoatudor Ugwt«l»9*bi>en ajánlhat*

j Titkos betegségeket^
I tmrvosofoly4so.it és sebeset, u dnfortoltetes utóbsjait.

I odulv mmdazon női betegségeket, melyeknek 4 mag-
I tsleosas estik föoketejs e. bőrbetegségeket gyógyít al gyOgy-
8 mód szerint biztos sikerrel, gyorsan es slsposaa

Dr. GAB AI ANTAL
B nryno esth^sr szülész eb szemext tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.
I Budapest, belváros. IV. kerület, tigyd-ntezc 1. szám, 
I II. emelet, bejárat » lépesonél.
J Kendel: oumnta 10 erstóí i. e. égre: 4 to dálotinig, Mte 7 őritől

I tik «r, oorotorOi J gooűoskodva lesi. 'Pm - Nfiltnek külön 
■ várótere na-

^Cjysnol* meoelent ss s Béninél Dr. 64B41 SUT Alinál meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
.„er . is-ik kiadaaban megjeleiit) s neun betagstok 4e tok immer* 

CTÓgykeiei-éhB «io kiSey., rojt to> «

mar most csak 90 *r.
A l==n jöTbecoornsgoisa 1 formt brttldto meiUtt 1*»-».^-

I 4 kOaye tsrtslms: I. Ai imtonwk leirto- — P- Arv”TLÍf'
|eo,e.ie^ - m. Ai oDiertto^iO** mtfimiimt.-IV hagy-
I caótekár (tripper)

:k A - ■ '■■i--7.erveJt megbetegedwgnekJBWp^
I ti. FeT.erfbiyL.yiíílgyengOlt férdorf. — VHt BM

(stphiiie). —

Értesítés.
A pozsonyi V. hadtest cs. és kir. felügyelőségnél, 

továbbá a komáromi és soproni cs. és kir. katonai élel­
mezési raktároknál és pedig: Pozsonyban 1895. évi szep­
tember 30-án d. e. 10 órakor, Komáromban 1895. évi ok­
tóber 7-én d. e. 10 órakor, végre Sopronban 1895. évi 
október 14-én d. e. 10 órakor az illető élelmezési kerü­
letek számára az 1896. évi január 1-étől 1896 deczember 
31-éig terjedő időre a kenyér és zab szükségletek szállí­
tásának bérbeadása nyilvános tárgyalás utján lepecsételt 
ajánlatokkal biztosíttatni fog.

Az egyes czikkek és azoknak a különféle állomások­
ban való szükséglete az erre vonatkozó részletes “7b számú 
tudósításokból észlelhetők, valamint minden ezen bérleti 
üzletre irányuló feltételek a pozsonyi, komáromi és sop­
roni cs. és kir. katonai élelmezési raktároknál meglevő 
feltételi füzetekből naponta a hivatalos órák alatt kivehetők.

Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok 
a bánatpénzzel együtt egy időben a pozsonyi V-ik hadtest 
cs. és kir. felügyelőségénél illetőleg a komáromi és sop­
roni cs. és kir. katonai élelmezési raktároknál legkésőbb 
a tárgyalási nap 10 órájáig délelőtt benyújtandók. 24521 

Pozsony, 1895 augusztus hó 1-én.

Äz V. hadtest cs. és kir. felügyelősége.

Keresünk
egyéneket minden hivatásból 
igen kedvező feltételek alatt
e törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek rész­
letfizetés melletti eUdázara az 
1683. éri XXXI. t.-cz, értel­

mében.
Fővárosi váttó-ttzlet- 

társaság. tssM/b

Adler és Tsa Budapest.

Vértisztitó.

Mindenkinek, 
a ki bőrkiütés­
ben (dobrócz) 
alszái fekély­

ben, öröklött 
vagy szerzett 
vérnedv -rom­
ákban, arany­

érben, szédülés! rohamokban, 
köszvényben, vese-, máj- és 
gyomorba]okban, csuzban, vese- 
és hólyaghurutban, vértódulás- 
ban stb. szenvednek, a híres

Schütze M.-íéle
vértisztitó por
dobozonként 1.50 márka, a leg­
melegebben ajánlható. Valódi 
minőségben kapható Tőrök 
József gyógyszertárában, Bu­
dapest, Király-u. 12. Közvetlen 
szétküldi Wildt E. gyógysze­
rész Kösztriczben. 2 doboznál 
kevesebb nem küldetik. 5 doboz 

24039

Dr. Lenmél Fr.-t

Z!
Kir. szab. Svédhonra.

Mar magaban ve ve azon növényi nedv, a
__m mely a nyírfából kifolyik, ha annak törzset

megfúrjuk. emberemlekezet óta mint a legkitűnőbb szépítő szer volt 
ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint bal­
zsammá alakittatik át. csak akkor nyer úgyszólván csodalatos hatást.

Ha este megkenjük vele az arozot vagy más bőrrészeket, 
akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak 
le a bőrről, a mely ezáltal fehérre és gyöngéddé válik.

Ezen balzsam kisimítja az arexou a ranezokat es hunlóhelyeket, ifjú 
arezszint. a bőrnek fehérséget, gyöngédségét és üdeséget kölcsönöz; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot, anyajegyeket, 
orrverességet. böratkát s a bőr minden más egyeb tisztátalansagait. 

Ara egy korsónak, használati utasítással együtt. 1 frt 50 kr.

Dr. Lengiel orvosi Benzoe-szappana
a legalkalmasabb bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé s finommá 
teszi s hivatva van a nyirfabalzsam hatását előmozdítani. Ara 60 kr. 

Kapható minden jobb gyógyszertárban. Főraktár:

Töröl József gyógyszertáriban, Budapest, király-utcza 12.
Aradon: Ring 8. gyógyszerésznél. 24138

Ce. és kir. osztrák magyar és 
belga kir szabadalom!

Kitünteti Brüssel IS93. 
aranyerem és ditzokroanynya 

Keleti-féle »érvkötő orvosi 
tekintélyek vélen lénye szerint a
legtökéletesebb éren nemben, 
nem .-suszik. nem gyakvivl k'-.ie- 
metieu benyomást cs eiUvoiitj.i
czeUzerü szerkezeténél fogva az. 
eddigi servkőtők hiányait.

Keleti-féle gnmmi-scrvköto 
idomít h ato polottáva!, y/urvuci"..
védővel és biztonsági öw !.

Árak: egyoldalú 6 8 frt 
kétoldalú 12-16 frt

Uvaramben készülnek -z-nkivii 
műhibák, mükeze «uy.
(Pesring-féle rendszer-. • ;«• -
diai fűzők, haskötők, go r.-t .i.^ i- 
nvak es mindenfele gvn.iuiaruk.

Megiei.deiefceket pontosan es ais- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszerész és orvoséeb-szi n. u-.- 

fötiziet cs servkötv? éli > :i y :
Budapest. IV.. Korona- 
herczeg-utcza 17. sz.

Sebészen milszergyar
Régi póeta-utcza 4 ez j

se~ Nagy ktpes ár-1 
jegyzék ingyen rs l-cr-1 
mentve i4oL>í |

Magyar királyi államvasutak.

20851. számhoz

1 - -—cr-u-“-  ̂ 1

X hacreaöfolyfesokat. »ebeket, eyphllla atekövetkesmenyelt, *
• elgyenrftlt férfiéról, magömléseket, önfortoztetée utó- , 
® halait, nőknél fehérfolyást, befecskendezem nélkül e- barmeijr j
• női bajokat, a legmakacsabb bőrbotogségokot, flammt ifjúkon ,
2 bűnök következtében beállott ideg- es ennek ufckövetkezmenyefcep . 
2 létrejött hátgorinesbajekat. gyógyít 16 évi katonaorroei tanasx- ( 
■ A-t-A -a-- i buéaoesti ee becsi katona kórhazakban) a lánűaDl .

gyógymód szerint alaposa» ee biztos sikerrel2 gyógymód szerint alaposa» es biztos sikerrel ___ ^

iDr. KAJDACSY.i
— .olt 44. 44 kir. anánTM. j

! Lakáé: Budasest. V.,Váezi-körut4.es., Lem.«
1 bejárat a lépesénél. ,
I KtoW ÉHtoUtt »—« toi«, mm 1-* önt«; jAtoat «. ■■ «totolAt ,
»"Sl j

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak budapest-déh üzletvezetősegének 

területén egy ültetvény felvigyázói és ké. kertészsegédi állás 
betöltésére ezennel pályázatot hirdetünk.

Az ültetvény felvigyázói állással egyelőre 1 frt 20 kr. napi- 
díj és a kertészsegédi állással évi 210 frtnjji fizetés, szabály­
szerű lakbér, esetleg természetbeni lakás és szolgálati ruha 
élvezete van egybekötve.

Pályázni kívánókat felliivatjuk, hogy folyamodványukat, 
melyben a vasúti szolgálatra képesítő 35 évet meg nem ha­
ladó koron és egészséges ép testszerkezeten kívül magyar 
honosságuk, szakképzettségűi és gyakorlottságuk kellőképen 
igazolandó, a ni. kir. államvasutak déli üzletvezetősége crime 
alatt lX. külsökerepesi-uti házcsoport) f. é szeptember hó 
25-ig nyújtsák be, megjegyezvén, hogy az üitetvényfeivi- 
gyázói állásra csak szakképzett egyén számíthat kinevezésre.

Budapest, 1895. szeptember hóban.
Az üzietvanetőaég.

(Utánnyomás nem dijazU.Uk.)
la



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 18. 1895
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
estükből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

TELEFON 2342.
Ibolyám!

Czimem: Baro^s-utcza 36. I 
emelet 14. írj. ha teheted sing 
dü lovagodnak.________ 2555

Előkelő származású
fiatal hölgy, megfelelő ismeret­
ség hiányán ez utón keresi egy 
tr.agasahb állású idősebb hiva­
talnok v. nyugalm. katonatiszt 
lehet özvegy is) ismeretségét 
házasságczéljából. Főfeltételek: 
magas értelmiség és szivbeli 
előkelőség, elegáns külső és 
,• -ális jellem. Ajánlatokat továb- 
it «Egyetértés» Kiadóhivatala 

«Születés és képzettség» 
jelige alatt.____________24478

Intelligens.
megnyerő külsejű 22 éves fiá­
nál ember, ösmeretség hiánvá- 
oan ez nton keresi egy csinos 
» gkedélyü, nálánál fiatalabb 
lányka ösmeretségét. Levelek 
:Türelem* alatt a kiadóba 
Kéretnek. 31703

Minden hlrc$cte«re felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegületók Is fizetendői

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám kózöltetik. TELEFON 2342

Eiatias.
A városligeti

rasorban díszes kertben lévő 
emeletes nyaraló, igen aján­
latos különös czéloknak is a 
kiállítás alkalmával, bérbeadó, 

esetleg eladó.
Szép telek

* Nagv-János-utczában eladó. 
Bővet bet Deák-utcza 3. ajtó 
z. 15. 2554

Haanált ée aj
pénz-szekrények
. cndkivüli olcsó áron kanhatók 
& becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapesté V., Bál- 
yány-utcxa 6. ex. 24152
Littkei L. Villány

szállít többféle szőllőt bármely 
postaállomáshoz bérmentve. 
5 killós kosárban 1 frt 80 
krért. Elárusitók engedményt 
nyernek_______ ______24374
Ifláz- és nyaraló-telkek.
Budapesten a Szent-Geli ért­
hegy déli részén az épülő 
vámhástéri hídtól negyed­
óra távolságra lak házak és 
nvaralók építésére alkalmas, 

'kisebb-nagyobb kiterjedésű 
telek, termő nemes gyümölcs-, 
fákkal, jutányos áron szabad­
kézből eladó.„Bővebb értesítést 

ad Hete Ödön ügyvéd 
Budapesten, Molnár-utcza 15 sz.

__________ 24553
Azonnal átvehető

Fehérmegye legszebb részén, 
Budapesttől egy órányi távol­
ságra, országút és vasút men­
tén. egy 700 holdas nemesi 
birtok, mely áll 40 hold bel­
sőség, szőllö, gyümölcsös és 
erdőből, 100 hold rét és 560 
hold I. o>zt. szántóföldből; 
gyönyörű fekvésű kastély, kellő 
lak és gazdasági épületekkel 
együtt 550,0 i0 frt örök áron. 
Felvilágosítást csak komoly ve­
vőknek ad a tulajdonos. Czim 
a kiadóhivatalban. 24597

Érsekújvártól
* é órára Naszvadon a
Kyitravölgyön egy 909 
holdas répa és dohány- 
termő földbirtok eladó. 
Van benne mintegy 500 
hold kitűnő rét, 350 h. 
szántó, 60 hold legelő. As 
épületek n. m. 5 szobás 
parkban álló nrilak. 3 
szobás tisztilak, istálók 
stb. mind téglából cserép- 
fedélre epitvék; van 32 
kát. holdra dohány-pajta, 

slmltóhás, csele diakok. 
Bérjövedelem 6600 frt. 
Bérlet lejár 1899 évi ok­
tóber 1-én. Saját dús va­
dászat. Bővebb felvilágosí­
tást ad Heckenast György 
orss. képviselő bérlő Naszv­
adon. 24192

Alkalmazást keres.
Egy okleveles

gépész, tanult géplakatos éves 
állást keres újévre vagy azon­
nal oly uradalomba, hol több 
garnitúra gépeket kezelhetne. 
Czim e lap kiadóhivatalában. 
_____________________2540

Kereskedelmi
akadémiát végzett fiatal bank­
hivatalnok elvállal bármily iro­
dai munkát, levelezést, könyv­
vitelt stb. Szives megkeresések 
«Szorgalmas» jelige alatt a 
kiadóba küldendők. 31712

Középkorú
intelligens nő, kinek több év 
óta saját háztartása van s a 
főzést kitünően érti, előkelő 
mágányos idősebb urnái, ház­
vezetőnői állást óhajt elnyerni 
a vidéken. Szives megkeresése­
ket «Rend» jelige alatt kér a 
kiadóhivatalba. 31708

Intelligens nő,
esetleg kauezióképes, kitünően 
számol, magyarul, németül jól 
beszél s ki már saját üzletet 
is több éven át vezetett, ajánl­
kozik előkelőbb üzletbe pénz­
tárnoknak vagy kisebb üzlet­
vezetőnek. Ajánlatot kér «Meg­
bízható rhölgy» jeligére a 
kiadóhivatalba. 31709

A főzésben ügyes
szakácsnő

nyer alkalmazást f. ó. október 
hó elsejétől kezdve az aszódi 
kir. javítóintézetben. Havi­
bére — lakáson és élelmezésen 
kívül — 15 (tizenöt) forint. 
Csak gyermektelen özvegyek, 
esetleg hajadonok pályázhat­
nak. Jelentkezhetni Aszódon a 
kir. javítóintézet igazgatójánál.

24608/b

Vétel.

Egy előkelő főúri házba keres­
tetik egy intelligens, kellő mű­
veltséggel biró, középkorú r. 

k. vallásu
házvezetőnő (kulcsárnö).
Megkivántatik a magyar és 
német nyelv teljes bírása, a 
házvezetés és házigazdaságbani 
(sertéshizlalás, baromfitenyész­
tés) tökéletes jártassága. Az 

összes személyzet (szakács, 
konyhakertész stb.) felügyele­
tével és elenőrzésével meg lesz 
bízva, de szükség esetén képes 
legyen sajátkezüleg is dolgozni. 
Megfelelő magaviselet mellett, 
állása biztos és tartós. Ajánla­
tok és bővebb tudakozódások 
e lap kiadóhivatalához M. 
betű alatt intézendók. 24596

Könyvkötő
ée könyvnyomdéesati mun­
kavezető nyer alkalmazást az 
aszódi kir. javítóintézet­
ben. Évi fizetés «nőtlen» egyén 
számára 400 frt készpénz, egy 
butorozatlan szobából álló la­
kás és élelmezés; mig «nős» 
ember 500 forintnyi fizetést és 
50 forintnyi lakpénzt kap. A 
pályázati határidő október hó 
3-án jár le. Bővebb felvilágosí­
tásért Aszódra a kir. javító­
intézet igazgatójához kell for­
dulni. 24608/a

Használt,
de jó karban levő villamos 
világításhoz való csinos csillá­
rok kerestetnek megvételre.
Ajánlatok e lap kiadóhivatalá­
ban kéretnek küldetni «Dr. B.» 
jelige alatt. 31718

„ házvezetőnőt
Alkalmazást nyer. aidbir-J tokoshoz, 24—30 eves gyer­

mektelen özvegy vagy hajadon 
pályázhat. Megkivántatik, hogy 
a háztartás minden ágát jól 
vezetni tudja, azonkívül életre­
való, ügyes és megbízható le- 
gyen. Czim a kiadóban. 2525

Egy becsületes
és szorgalmas középkorú első­
rangú inas kerestetik. Az il­
letők jelentkezhetnek a Szép- 
utcza 3. számú ház felügyelőjé­
nél. 24599

Fordító kerestetik.
Francziából, angolból, német­
ből jól tudjon fordítani; a 
magyar irodalmi nyelvben tel­
jesen otthonos legyen. Kik a 
természettudományi és orvosi 
irodalomban jártasak (végzett, 
vagy végző egyetemi hallgatók) 
délutánjukról szabadon rendel­
keznek és eaerény igényűek, 
előnyben részesülnek. írásbeli 
ajánlatok (az eddigi irodalmi 
kísérletek felsorolásával) «Mel­
lék foglalkosás» czim alatt 
a kiadóhivatalba küldendők. 
Csak a fővárosban lakással 
bírók pályázhatnak 31721

Pénztár osnő i
és könyvvezetői állást nyer 
egy intelligens, jó házból való 
keresztény leány, ki a keres­
kedelmi kurzust végezte. Aján­
latok a kiadóhivatalba kéret­
nek «Képaett nő» jelige alatt.

31701

Oktatás.
Okleveles nevelőnőket,
gyermekkeptéssnöket és

bonneokat ajánl és elhelyez 
Ger&on Anna asszony, Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet.

24616
Okleveles tanítónő
kitűnő oktatást nyújt elemi és 
polg. isk. tantárgyakból és 
francziából. Ajánlatokat P. V. 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kér. 24476

Egy nevelőnőt
óhajtok felvenni a posta-hiva­
talomhoz, ki üres idejében 
gyermekeimet tanítsa, ha nem 
ért a kezeléshez betanit- 
tatik, továbbá egy németül 
magyarul Írni és beszélni 
képes, gazdasági és kereske­
delmi könyv- és számvitelt 
értő 35 éves gazdasági ellenőr 
gazdaságnál vagy banknál ál­
lást keres, esetleg biztosítékot 
is adhat. Czim a kiadóhiva­
talban. 31719

Lakas es bérlet.
Két szoba

bútor nélkül külön bejárattal 
a belvárosban kerestetik, aján­
latok «H. 20» czimen a kiadó- 
hivatalba küldendők. 31715

Üzlet-helyiség.
A főváros legélénkebb helyén, 

közel a Margithidhoz és a 
nyugoti pályaudvarhoz, egy 
szén világos két nyílású üzlet- 
helyiség esetleg egy két szobás 
lakással és tágas pinczerak- 
tárral egészben vagy felerész­
ben azonnal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 24583

Különféle.
Gabonakötéseket

a budapesti tőzsdén, egy meg­
bízható és jól informált bizo­
mányi ezég 300 forint fedezet 
ellenében olcsó jutalék mellett 
közvetít. Szives megkeresések 
«Határidő» czim alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

24375

az ismert kitűnő 
minőségben kilóját 

80 krért szállít
i ménesbirtok igazgatósága 

Fogarason- 24598
Ementhali sajtot,
Mélt. Gr. Andrássy Gyula ur 
tőke-terebesi birtokán termelt 
elsőrendű minőségben szállít 5 
kilós postacsomagokban 4 frt 
30 kr. utánvét mellett Jaqnes 
Lang Tőke-Terebes. 24373

A kik
eladni, venni vagy cserélni 
óhajtanak földbirtokot, házat 
avagy bármiféle ingóságot, nem­
különben bármiféle állást 
elnyerni, pl. hivatalnoki, irnoki, 
nevelői avagy nevelőnői, bármi­
féle vállalatnál ügynöki állást, 
legbiztosabban czélt érhet min­
den ember, ha az «Egyetértés» 
kis hirdetései között hirdeti. 
Különösen ajánltatik mostan a 
nyári idény alatt azon szülők­
nek, kiknek gyermekeik a múlt 
tanévben rossz eredményű 
osztályzatot nyertek. Alkalom 
nyílik arra, hogy jelesebbnél- 
jelesebb correpetitort alkalmaz­
hatnak s ezt csakis azzal nyer­
hetik el, ha az «Egyetértés» 
kishirdetéseit folyton figyelem­
mel kisérik s viszont hirdetnek. 
A legolcsóbb dij számittatik s 
ha valaki 2—3-szor jelenteti 
meg hirdetését, biztosan vár­
hatja az eredményt. Lapunk 
naponta több mint 100.000 
kézen megfordul a legelőkelőbb 
házaknál s igy kulcsárok, ispá­
nok, gazdasági felügyelők is 
okvetlen elérhetik hirdetéseik 

által czéljukat. Ajánltatik 
továbbá házvezetőnők, szakács­
nők, szobaleányoknak is, kik a 
nyár folyamán állás nélkül van­
nak, könnyen megkaphatják 
állásukat hirdetéseik által. Min­
den levélre díjtalanul válaszol 
a kiadóhivatal. Házassági hir­
detéseknél pedig a legnagyobb 
titoktartás biztosittatik.

Szabadalmakat
eszközöl és értékesít a világ vala« 

mennyi államában 13895

PÄTÄKYH.esW.T%uÄ«v'1,:
(Berlin. München. Hamburg, Prága.)
ÍOO hivatalnokot foglalkoztat. 
23000 szabadalmat közvetített.

Sok Kossuth
bankó eladó, hol ? megmondja 
~ kiadóhivataL 2535

Teljes ellátásra
elfogad ügyvéd családja keresz­
tény egyetemi hallgatót szép 
utczai szobába a legjobb helyen. 
Czim a kiadóhivatalban. 2550

Találtatott.
M. k. államv. 120481/95. A./L 

A magy. kir. államvasutak 
igazgatóságának Andrássy-ut 73 
és 75 szám alatt levő hivatalos 
helységében egy óraláncz talál­
tatott, mely jogos tulajdonosa 
által kellő igazolás mellett az 
igazgatóság titkárságiban (A. I. 
a. ügyosztály I. em. 43. szám) 
a hivatalos órák alatt átvehető. 

Budapest, 1895 szept. 14.
Az igazgatóság.

Eladó

gyümölcsfák.
20000 alma és körtefa, 10000 
szilvafacsemete darabonkint 

10—30 krjával Trágyafősz 
mázsánkint 1 írtiával. Árjegy­
zéket küld a nagybányai gaz- 
dasági egyesület. 24601

Jelzálogkölcsönt gyorsan és pontosan eszközöl a Magyar Gazdasági Bankbizomány Részvénytársaság Budapest, Andrássy-ut 61. — Telefon: 2426.]

Géczy Ferenci
vad-, baromfi- és tojás-kereskedő
várc sla-á.z - tér 2- sz. alatti

uj üzlete megnyílt.
Naponta friss lövetű fogoly, fürj, fáozán, 

nyúl, őz, szarvas stb. 2440?
Első magyar és stíriai hízott baromfi, báozkai átnézett ko zár-tojás. 

Vidéki megrendelések pontosan eszkflxfiltetnek^

ló-árverés.
Nagyságos Wahrmann Ernő nr csepelszigeti birtokán

f. év október 2-án délelőtt 10 órakor
jyilvános árverésen eladatik következő számfeletti lóállomány.

8 darab brabanti teljes korú igaló, . , ,
20 „ angol anya-kaneza, Hackney származás es Hackney

ménnél fedezve;
10 „ éves csikó j anyától és apától angol stepper
10 , választott csikó f 1

I pár behajtott kocsiló, több hátas-ló.
Megtekinthető a tulajdonosnál Wahrmann-major, (Budapestről 

Közvágóhíd, Erzsébetialva, Csepel falun át Tököli-ut, vz 
reggel 7 óra 20 perez, Sziget-Szt-Miklóson 8 óra 20 pei 

.d
a jószágigazgatóság

Wahrmann-major u. p. Sziget-Szent-Miklós,

földbirtokokra.
I Kölcsön a valódi becsérték »/. ré- 
l siétg 30—50 év kOsti időre kén- 
I pentben. Birtokot 
1 felmondhat kir- 
I mikor, pmeinté- 
1 set rum mondhat 
I fel. Csokik, kar
I mattal tőke it tár- __
I la etetik. Lebonyolítás 14 nap alatt. 

Semmi előleget költőig. 
Minden felvüágosités díjtalan.

I Beküldendő csakis: telekkönyvi 
knonat, katassterk. —

(Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi Intézet.

J Budapest, Vaci-körut SS.
I Legnagyobb Ingatlan- es Jelsalvp 
I horgaim* Intését a monarchia 
I ban, ajánlva hatóságok ét a legt», 

kintdyesebb földbirtokosoktól.

Önműködő

iVENY-UKÜBL

patkánynak való . 
egérnek való

fiakerrel l1/. óra. — 
vasúttal Budapest—Közvágóhíd 
honnét kocsin V« óra.) — Fel­

világosítást ad

egérnek való--------------- 1.10
Minden felügyelet nélkül is 

hetekig működnek, éjjelenkint 
20—50 darabot összefognak, a 
szagot föl nem veszik s önma­
gáktól ismét felállitódnak. 24491

Eclipse
a legjobb
svaö-BD- 

’ gárcsasda
a világon. 

Éjjelenkint 1000 drb svábboga­
rat és más konyhai férget öoz- 
szefog. Ára 1 frt 10 kr. A gyö­
keres kiirtásért kezességet vál­
lalónk. Ezer és ezer elismerő-levél. 
3 drb vételénél 10%, 6 drb 

vételénél 15% rabatt.
A pénz elöleges beküldése vagy 

utánvét mellett szétküldi

H. Sehön’s Sohn
Slonpnitz (Csehország).

Első legnagyobb cipőraktár

' ISIÉI Hifii
üdapest,Dorottya utcza
A birodalom legóriásibb

választéka.

!$Préda“ pezsgő
Dr. LUDWIG WILLIBALD, Kaffl-Maros.

Magyarországi képviselője: 24482
BRAUN HENRIK Király-u. 35 -37.

HIRDETÉSEK 5
felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 

Budapest, Dalsziuház-utcza 1.

Mégy arany érem!

3 arany, 15 
ezüst érem. 

12 disz- és el­
ismerő ok-

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű-

Budapest, váczi-tza 13. sz.
Raktár valamennyi fűszer- ée csemege- 

kereskedésben.

23645 Küfferle Józs. és Tsa.

VÉDJEGY.

Tessék a fen­
tebbi védjegyre 
ügyelni, e a vé­
telnél határozot­
tan kifejezni:

Kwizda-féle
Restitutionsfluid

KWIZDA-féle
Restitutionsfluid

cs. és k. kiz. szab. mosóvíz lovaknak.
Egy palaczkkal frt 1.40 o. ért.
több mint 50 év óta udv. Istállókban, 
valamint katonai és polgári nagyobb 
Istállókban is használatban; nagyobb 
erőfeszítések előtt és után erősítésül; 
továbbá flezamodások, rándulások, az 
Inak merevsége s másily alkalmaknál; 
képesíti a lovat kiváló teljesítményekre 

idomitásnál.
23282/D

Főletét: kér. gyógyszertár
KORNEUBURG-ban

Magyarországi fóraktár :

TÖRÖK 1ÚZSEF oyóoysz. Budapesi.

Kapható a 
gyógyszertá­
rakban ée 

drogistáknál.

Magyar királyi államvasutak«

111124 95. szám.

Pályázati hirdetmény.
■\ mary. kir. államvasutak igazgatósága az 1896 évi január 

l-\ri 1896 év végéig szükséges 8982 darab különféle fajtájú 
O'" méretű uj reszelő és 4500 darab hasitatlan spanyol nádból 
k szült uj szénkosár szállítása iránt ezennel nyilvános pályáza­
tó- hirdet.

Ezen tárgvak szállítására a magy. kir. államvasutakcal er- 
vén- ben levő 129381/91 száma általános feltételek, a reszelökre 
vonatkozó 114022/92 száma és a szénkosarakra vonatkozó 
ÍZ 706,92 számn különleges feltételek, rajzok és minták, vala­
mint a jelen pályázatra vonatkozó részletes pályázati feltételek 
mérvadók és kötelezők.

Az említett feltételek, szabványrajzok és határozmányok, 
valamint a részletes kimutatás, mely egyszersmind ajánlati űr­
lap gyanánt is szolgál, az igazgatóság anyag és leltárbeszerzési 
(A. V.) szakosztályánál Budapesten Andrássy-ut 75 szám II. 
em. 43-ik ajtó, a minták pedig a bpest-józsefvárosi állomáson 
levő központi szertárban a pályázati határidóig naponként a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők, különben pedig a feltéte­
lek és rajzok az igazgatóság nyomtatványtárából, a megszabott 
árak lefizetése mellett, a pályázati részletes feltételek és az 
ajánlati űrlapul szolgáló részletes jegyzék pedig az igazgatóság 
anyag- és leltárbeszerzesi szakosztályánál díjtalanul megszerez­
hetők.

A pályázati részletes feltételek és a szükségletre vonatkozó 
részletes jegyzék megtekinthető továbbá a magy. kir. 
államvasutak vidéki üzletvese.őségeinél is a hivatalé-- 
órák alatt

Minden ajánlattevőről feltételeztetik, hogy a pályázati és 
szállítási félté é eket, szabványrajzokat és mintákat jól ismeri 
és kőtelezőknek elfogadja.'

Az ajánlatok kizárólag az e czélra előkészített és az igaz­
gatóság anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál ingyen kap­
ható űrlapon álliiandók ki. Ugyanott megtudhatók a szállításra 
vonatkozó közelebbi módozatok is.

A lepecsételt, aláirt és kellő magyar bélyeggel ellátott aján­
latok a magy. kir. államvasutak igazgatóságinak anyag és lel­
tárbeszerzési (A. V.) szakosztályához czimezve legkésőbb 1895 
október hó 18-án déli 12 óráig beküldendők, illetve ott át- 
adandók és ezek borítékára világosan reá vezetendő : .Ajánlat 
111124 95 eeámhos leltári tárgyak szállítására.»

Az ajánlott tárgyak értékének 5°;„-a készpénzben, vagy ál­
lami letétekre alkalmas értékpapírokban bínatpénzképen leg­
később 1895 évi október hó 17-én déli 12 óráig a magy. kir. 
államvasutak főpénztáránál leteendő.

Nyertes szállító ezen bánatpénzt 10*/. óvadékra tartozik 
kiegészíteni.

A bánatpénz letétele az ajánlatban ugyan felemlítendő, a 
letett bánatpénzről szóló letéti jegy azonban nem ceatolandó 
az ajánlathoz, hanem megtartandó.

Budapesten, 1895 évi szeptember hóban.

A* igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Mindig
Mindig
Mindig
Mindig
Mindig
Mindig

íulattató!

érdek ee!

^|t

tanulságon I

kedvelt a

Valódi brünni szövetek
1895. évi őszre és télre. 24456

Egy Coupon 3 mtr. 10 cmt I ut *-80 Jé, 1 _ • á
hosszú, teljes férfi-SltSoy I trt «■— Jobi>, I S's* j
(kabát, nadrág és mellény) | ű* ’-is Unom, | * * J1

kerül csak I ht10— lexfl.oat.bb. |
Tóli-kzbf-.t szövetek, v&dAsx-posztók, lodenre, kammgsm- 
rokk és nadrág szövetek, legszebb választékban, métercnkiat 
2 ftt 50 krtól feljebb, valamint minden létező szővetfajokat küld után­
véttel a reális és szolid voltáról világszerte ismert posztógyári raktár

Siegel-lmhof Brünnben.
Minták ingyen és bementve. Mintaszerűm' kQldemény jótállás mellett.

Figyelmeztetés! A tisztelt közönséget különösen arra figyel­
meztetjük, hogy a közvetlenül megrendelt szövetek sakkal olcsób­
bak, mint a másodkézből beszerzettek. A ßlegellmhef ez ve
Brünnben csakis eredeti gyári érakon küldi összes szöveteit és semmi 
árfelemelést nem ismer a vevőkkel szemben és nem alkalmazza az 
úgynevezett «szabó árak kedvezményit, mely a szélhámossággal határos.

A feltaláló Dr. Meidinger tanár nr által kizárólag hitelesítet 
Meidiugrer kályha-gyár

HEIM H. Budapest és Bécs
esése, és kir. udvari s süli tó

A mi legjobb hírnévről ismert cs. és tir. kiz. *rahad
valódi 

minőségbenMEIDINGER-OFEN
&H. HEIM.& csak fiók. 

üzletünkben
Budapesten, Thonet-udíarban kaphatók.

Ajánljuk továbbá a ml 34205
__H pet! -mit szabályozható-, tölti- és szeilőzö
II1 ■ ” ® 1 ■ «■ kályhánkat kettős köpenynyel.

Püstemésztő Izand-allólzat.
Központi légfűtést egész épületek számára.

Szárító-készületek ipar- ée gazdasági czélokra. 
gZP* Prospektusok ée árjegyzékek ingyen. *Ü|

Tudja ön
hogy honnan van a bőrnek időelőtti 
vénsége, hervadtsága és petyhüdtsége ? 
Csaknem kizárólag a rossz, olcsó telitett 
szappanok használatától.

Azért ha a korai vénség előbb említett, 
nem szívesen látott jeleit távol akarja 
tartani, használja mosakodásra a legjobb 
szappant, t. i. az enyhe, tiszta, zeirdns 
Doering-ezappant a bagolylyal.

Ez minden másnál jobb éa alkal­
masabb ezer a bőr ápolására és 
épentartázára. 24108

Kapható mindenütt 30 krért.

amerikai diszmü 16 füzetben.

Minden füzet 16 fényképet tartalmaz.

Nyométól* Ede ojomdtjáben Budapest, VI., Suüreceen-utcs* fu openhú átoüenébcp).

Titkolt férfibetegségeket
kezesség vállalása éa titoktartás kötelezettsége 
mellett a legidültebb hugycsőfolyást és magömlést
pár nap alatt biztos eredménnyel és a szomorú következmények 
végleges elhárításával, orvosi segédlet nélkül, fsoskende- 
zée, égetés, költséges gyógyszerek mellőzésével ée min­
den fájdalom kizárásával egyszer és mindenkorra gyógyít 
az általam föltalált „pausiblenon“ minek utasítás szerinti 
használata egyszersmind az általános egészség és különösen a 
férfierő fokozására is kitűnő hatása van. 22843

Ara, használati utasítással együtt 20 korona, minek 
elöleges beküldése vagy utánvét mellett a küldeményezést 
gyorsan és pontosan eszközli Dp» Tóth Budapest, 
Károly-körut 24. szám.

1895. H
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KÉZIRATOKAT NEM KÜLÉ

gait bérmdites levelek™

előfizetési!

Vidékre postán v. helybeli
Egy .... 10 frt. I Egy il 
Üt fél «TT. . . 10 frt. I Egy 1
KfllfÖldre: 3 hóra NemetonJ
Francxia-, Olasz-, Orosz-. Tőröké 
»»tagokba, Svájcz-. Romám! 
valamint amaz országokba, 1 
awrxödéehea tartoznak, negye«

JBgy eaávm érm <

A sülyj
Bécs városa mii 

infernális fényben! 
világ összes nagyvl 
nézhetnek az őszi 
mélyen szégyenkej 
emberiség fejlődés 
lyet el nem foglal 
való beszéd is az,] 
rosok mind közös] 
mennyien az áll 
egységét, a művel] 
érdekek összetartó 
tővé, és mindanna] 
javainak nevezünk] 
bad forgalmat hol 
a Kaiserstadt. Bél 
közös kaptafára ü]

Bécs nem veti 
zadbeli kultúra ni 
Szent István-toro] 
különös nagyvár! 
nek, a középkori 
sötétebb szellemét,] 
és a korlátolt éli 
és mely örökös gy| 
den iránt, mi 
jeient. Bizony Lód 
bogy községi élete 
és faji viszálykodá] 
a demagógia váltál 
hették az antiszeri 
igazgatásba, Berlirj 
rangú bujtogatók 
ros szabadelvű, feli 
megnehezíteni sen] 
Itt még virágzik 
hogy a legképteled 
hatja a városi polj 
5zemitizmus mocs 
tűzheti a község 
erre a dicső.'égre 
nelmi fejlődése ái( 
készítve, miután 
udvari kegy árnyéi 
gári érzése és .-oil 
lemmel közösségba

Az osztrák met] 
ejtett községtaná] 
az összes városi 
miták győzelmével 
madik valasztótesl 
és idáig az uj □ 
csak harmada vari 
is, hogy a barma« 
a legalsóbb ezen« 
zett kis emberekej 
kedőket foglalja 
konysággal bir 
maszlagos evangéll 
ban tett tapasztal! 
sok tegnapi lesuj| 
hatása nem igen 
fölött, hogy az a| 
lasztótestületek cl 
saiban is nagy sill 
az uj községtanácl 
fognak rendelkezi 
fejlettek ki mar

A legelső
A király ma utal 

gyen azokon a hal 
iet bácsmegyei nagi 
ián egész Európán! 
kodója a mi királyunl 
nincs még egy, a neif 
czárt sem véve ki, a| 
sereg kiépétésén, sze 
^pen a mi királyunk. I

Mindenesetre csodál 
azt mutatja, hogy mii 
nak voltak a legjobb I

Sőt a legelső hadgyl 
tizenhéiszaz evvel ez« 
római katonák, a na« 
szeretőbb uralkodójám 
történt s 129 óta Krl 
szár az első hadgyail 
katonák vagy Afrikabl 
a mai Pó völgyben tfl 
minden bárom évben!

Általában még katcl 
a hadgyakorlatok tart| 
abba a korba nyúlik T 
első állandó hadsereg! 
roly svéd király katoií 
mai hadgyakorlatok ll 
ettől a két időponttól 
korlatok történetét. í! 
birodalom hatalmas ll 
hadsereg s nem leheli 
tani ; másrészt a nerj 
hetet lenné is, sőt fele] 
tette volna a hadgyal

Rómának azonban ] 
landó és jól szeivezel 
újabban a franczia I 
emlékből kibetúzte, Hl 
Kr. u. 129-ben Afn.il 
A föliratos emlék kői 
démia költségén meg!


